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4’üncü Toplantı

8 Mart 2022 Salı

I.- GÖRÜŞÜLEN KONULAR

TBMM Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu 18.02’de açıldı.

 Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 
(2/4258), görüşmeleri tamamlanarak kabul edildi.

Komisyon Başkanı Emrullah İşler, Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan Aygun’un Ukrayna’da 
okuyan öğrencilerin durumuyla ilgili ifadelerine ve bu konuda YÖK Başkanından istediği bilgi notuna 
ilişkin açıklama yaptı.

Bursa Milletvekili Lale Karabıyık, Ukrayna’da okuyan öğrencilere YÖK tarafından yapılacak 
uygulamayı sormak istediğine,

Ankara Milletvekili Yıldırım Kaya, savaş çıktıktan sonra Ukrayna’daki üniversitelere kayıt 
yaptıranlara,

YÖK Başkan Vekili Prof. Dr. M. İ. Safa Kapıcıoğlu, Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan Aygun’un, 
Bursa Milletvekili Lale Karabıyık’ın ve Ankara Milletvekili Yıldırım Kaya’nın Ukrayna’daki üniversite 
öğrencilerinin durumuyla ilgili yaptıkları konuşmalarına,

İlişkin açıklama yaptı.

Komisyon gündeminde görüşülecek başka konu bulunmadığından saat 21.17’de toplantıya son 
verildi.
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8 Mart 2022 Salı

BİRİNCİ OTURUM

Açılma Saati:18.02

BAŞKAN: Emrullah İŞLER (Ankara)

BAŞKAN VEKİLİ: Kamil AYDIN (Erzurum)

SÖZCÜ: Orhan ERDEM (Konya)

KÂTİP: Nazım MAVİŞ (Sinop)

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonunun değerli 
üyeleri, değerli milletvekillerimiz, ilgili kurumlarımızdan gelen değerli katılımcılar, basınımızın değerli 
mensupları; toplantı yeter sayımız vardır, Komisyonun 27’nci Yasama Döneminin Beşinci Yasama 
Yılının 4’üncü Toplantısını açıyorum. (*)

II.- KANUN TEKLİFLERİ VE DİĞER İŞLER

A)KANUN TEKLİFLERİ

1.- Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 
(2/4258) (**)

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Gündemimizde, Meclis Başkanlığınca 8 Mart 2022 tarihinde 
esas komisyon olarak Komisyonumuza havale edilen (2/4258) esas numaralı Yükseköğretim Kurumları 
Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi yer almaktadır.

Teklifin geneli üzerinde görüşmeyi açıyorum.

Değerli milletvekilleri, bu kanun teklifiyle, İstanbul Ayvansaray Üniversitesinin ismi “İstanbul 
Topkapı Üniversitesi” olarak değiştirilmekte ve Bursa’da Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından 
“Mudanya Üniversitesi” adıyla bir vakıf üniversitesi kurulması düzenlenmektedir. Bu çerçevede 2809 
sayılı Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanunu’nda değişiklikler yapılmaktadır.

Teklifle yapılacak bu düzenlemelerin ve çalışmalarımızın ülkemiz için faydalı olmasını dilerim.

Şimdi teklif hakkında Komisyonumuzu bilgilendirmek üzere ilk sözü, teklifin ilk imza sahibi 
Bursa Milletvekili Sayın Hakan Çavuşoğlu’na veriyorum.

Buyurun Sayın Çavuşoğlu,

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) - Muhterem Başkanım, çok değerli Komisyon üyeleri, milletvekili 
arkadaşlarım; öncelikle sizleri saygı ve muhabbetle selamlıyorum, çalışmalarımızın başarılara vesile 
olmasını temenni ediyorum.

Sayın Başkanım, sizin de giriş cümlelerinizle ifade ettiğiniz gibi, kanun teklifimiz, Yükseköğretim 
Kurumları Teşkilatı Kanunu’nda değişiklik yapılmasına dair bir tekliftir ve bu teklifle beraber esasen 
2 başlık altındaki hususları değerlendiriyoruz, görüşüyoruz. Bunlardan bir tanesi, hâlihazırda İstanbul 
Plato Vakfı tarafından 2016 yılında kurulan İstanbul Ayvansaray Üniversitesinin isminin “İstanbul 
Topkapı Üniversitesi” olarak değiştirilmesine ilişkindir. Bir diğeri ise Bursa’mızda “Bursa Mudanya 
Üniversitesi” kurulmasına ilişkin bir teklif maddesidir.
* Coronavirüs salgını sebebiyle toplantı salonundaki Başkanlık Divanı üyeleri, milletvekilleri, katılımcılar 
ve görevli personel maske takarak çalışmalara katılmaktadır.

** (2/4258) esas numaralı Kanun Teklifi tutanağa eklidir.
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İlk madde itibarıyla Ayvansaray Üniversitesinin isminin değiştirilmesinin temel gerekçesinde, 
yerleşke binasının Topkapı’da olması... Mevcut ismi farklı algılamalara neden olduğu ve yeri itibarıyla 
değişik yerde olduğu izlenimi bıraktığı için, bu anlamda hem yeriyle özdeşleşip hem de kurumsal 
kimliğini daha güçlü hâle getirmek için bir tercihte bulunulmuş; bunu görüşüyoruz, teklifimiz bunu 
içeriyor.

Diğeri ise Mudanya Üniversitesi; Bursa’da Mudanya Üniversitesinin kurulması amaçlanmaktadır. 
Malumunuz olduğu üzere, Bursa, yaklaşık yedi binyıllık geçmişiyle, tarihî, kültürel değerleriyle çok 
güçlü bir şehir ama aynı zamanda bir sanayi şehri, bir teknoloji şehri, bir turizm şehri. Dolayısıyla bütün 
bu özellikleri bünyesinde barındıran bir şehir ve Bursa’da şu anda, nüfus yaklaşık 4 milyona ulaşmak 
üzere; 1.652 adet okul var, 600 bine yakın öğrenci sayısıyla eğitim şehri.

Şehrimizde, Bursa’da 1975 yılında bir Uludağ Üniversitesi kurulmuş. Uludağ Üniversitesi her 
yıl bünyesine 15 bin yeni öğrenci almakta ve şu andaki ulaştığı mevcudu itibarıyla 80 bin civarında 
bir öğrenci kapasitesine sahip. Baktığımız zaman, kapasite itibarıyla, popülasyonu itibarıyla en fazla 
öğrenci barındıran üniversitelerimizden bir tanesi.

Yine, Bursa’mızda 2010 yılında bir üniversite daha ihdas edildi, kuruldu; o da Bursa Teknik 
Üniversitesi. O da yeni bir üniversite, henüz emekleme vaziyetinden ayakları üzerinde durmaya 
çalışan bir üniversitemiz, her yıl 3 bin civarında öğrenci almaktadır; Bursa’da bir farkındalık oluşturdu 
özellikle sanayi ve teknoloji alanında. Dolayısıyla nereden baksanız oranın da 10 bin civarındaki 
öğrenci kapasitesiyle, yaklaşık 90 bin kapasiteye sahip 2 üniversite söz konusu. 

Açıkçası, bir mukayese yapmak gerekirse İstanbul’da 58, Ankara’da 21, İzmir’de 10, Konya’da 
5, Antalya’da 4, Mersin’de 4, Gaziantep’te 4, Kayseri’de 4, Eskişehir’de 3, Kütahya’da 2 üniversite 
bulunuyor. Tüm bu özelliklerine rağmen Bursa’daki üniversite sayısına baktığımız zaman hakikaten bir 
ihtiyaç söz konusu ve hiçbir vakıf üniversitesi, 1 adet bile vakıf üniversitesi Bursa’mızda yok şu anda. 
Dolayısıyla söz konusu üniversite, o açıdan bir sanayi şehri, bir ticaret merkezî...

Aynı zamanda, son dönemde Bursa Ticaret ve Sanayi Odasının önderliğinde “TEKNOSAB” adı 
altında Teknoloji Organize Sanayi Bölgesi de kuruluyor; yaklaşık 11 bin dönümlük bir yer burası, 
orası da tamamlanmak üzere. Sanayi ve üniversite iş birliğinin, katma değeri yüksek ürünlerin ortaya 
çıkması, AR-GE faaliyetlerinin hız kazanması bakımından da çok önemli olduğunu burada konuşmam 
izahtan varestedir, sizler bunu gayet net bir şekilde bilirsiniz.

Dolayısıyla büyük bir boşluğu Bursa’da dolduracağını... Sadece Bursa da değil; Bursa’yla beraber 
yaklaşık 5 milyonluk bir hinterlant da var, Çanakkale var, Balıkesir var, İstanbul, özellikle Osmangazi 
Köprüsü’yle beraber kırk beş dakikalık bir mesafeye indi, dolayısıyla Bursa’dan günübirlik İstanbul’a 
gelip gidenler çok. Hâl böyle olunca Bursa’daki bu ihtiyacı karşılamak üzere söz konusu vakıf 
üniversitesinin, Mudanya Üniversitesinin kurulması nedeniyle bu teklifi verdik.

Bu vesileyle ben tekrardan çok teşekkür ediyorum.

Sayın milletvekillerimiz, üniversite rektörlüğüne bağlı olarak Sanat ve Sosyal Bilimler Fakültesi, 
Mühendislik, Mimarlık ve Tasarım Fakültesi, Sağlık Bilimleri Fakültesi, Lisansüstü Eğitim Enstitüsü 
ve Meslek Yüksekokulundan oluşacak bir üniversite burası. Meslek yüksekokulu olacak olması da çok 
önemli çünkü birçok yerde “ara eleman” olarak ifade ediliyor ama esasen günümüzde artık “aranan 
eleman” vasfını kazanmıştır; sanayide kullanılacak, istihdam edilecek kişilerin belli bir yetkinliğe sahip 
olması çok önemli hâle geldi.

O bakımdan, ben bu teklifimizi sizlerin takdirinize sunuyorum. Şimdiden vereceğiniz olumlu oylar 
için teşekkür ediyorum sizlere
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SERKAN TOPAL (Hatay) - Belki olumsuz olur yani.
HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Ben yolunu yapayım da Serkan Beyciğim. 
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER - Teşekkür ediyorum Sayın Çavuşoğlu. 
YÖK Başkan Vekilimiz Sayın Safa Kapıcıoğlu Hocamız burada. 
Hocam, bu konuda kurum olarak görüşlerinizi kısaca alalım söylemek istedikleriniz varsa, 

buyurun. 
YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri, Sayın Bakanım; hepinizi saygıyla selamlıyorum Yükseköğretim Kurulu adına.
İstanbul Ayvansaray Üniversitesinin Kurulumuza yapmış olduğu isim değişikliği teklifi, 

bulunduğu konum itibarıyla da Genel Kurulumuzca uygun görülüp takdirlerinize sunulmak üzere Sayın 
Cumhurbaşkanımızın makamına iletilmiştir. 

Yine, Bursa’nın Mudanya ilçesinde Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından “Mudanya 
Üniversitesi” adıyla bir üniversite kurulmasıyla ilgili mevzuattaki gereklilikler yerine getirilerek 
Kurulumuza müracaatları yapılmış ve Yükseköğretim Kurulu Genel Kurulunda yapılan değerlendirme 
sonucunda, Bursa’nın Mudanya ilçesinde “Mudanya Üniversitesi” adıyla bir vakıf üniversitesinin 
kurulması YÖK Genel Kurulu tarafından da uygun bulunmuştur. 

Takdirlerinize arz ederiz efendim. 
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER - Teşekkür ediyorum Sayın Kapıcıoğlu. 
Şimdi Komisyon üyelerimize teklifin geneli üzerinde, istem dâhilinde söz verebilirim. 
Buyurun Sayın Kaya.
YILDIRIM KAYA (Ankara) - Öncelikle, bugün kadın arkadaşlarımızın Dünya Emekçi Kadınlar 

Günü’nü saygıyla anıyorum. Onlar bizim yolumuzu aydınlatanlar, 1857 yılında can verdiler ama bize 
can suyu oldular. Neşet Ertaş demiş ya “İki büyük nimetim var; biri anam, biri yârim. İkisinden de 
vazgeçilmez, İkisine de kıymet biçilmez.” diye. İkisine de kıymet biçilmez. Ben tüm kadınları bir kez 
daha saygıyla anıyorum.

Sayın Başkanım, çok önemli bir konuyu görüşüyoruz; üniversiteler konusu. Daha önce YÖK 
Başkanımız geldiğinde de bu konuların, özellikle üniversitelerin, vakıf üniversitelerinin sorunları ve 
Türkiye’nin önünü açacak konularda hassas olunması gerektiğinin hem sizler bir üniversite hocası 
olarak altını çizmiştiniz hem de bizler çizmiştik. 

Sanırım, daha önceki Komisyonumuzun yaptığı toplantının bir gündem maddesi olabilirdi ama 
Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü’ne uygun olmayan bir yöntemle de toplanıyoruz. En az iki gün 
öncesinde bize bilgilerin gelmesi, Komisyon üyelerinin bir hazırlık yapması gerekiyordu ama Komisyon 
üyelerine de bugün çok geç saatte ulaştı kanun teklifinin içeriği. Bu hazırlıkların hiçbiri yapılamadan, 
inceleme fırsatı bile bulamadan, Grup Başkan Vekillerimiz sanırım görüşmüşler ve bu görüşme üzerine 
İç Tüzük’ün ilgili hükümlerine aykırı bir şekilde toplanıyoruz; bunun altını çizmek istiyorum. Kırk 
sekiz saat önce gelmesi gereken bilgi gelmedi. Şimdi, muhalefet şerhi koyacak olsanız…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER - Sayın Kaya, müsaade eder misiniz? Bu konuya değindiğiniz 
için… 

“Danışma Kurulunun 8/3/2022 Salı günü (bugün) yaptığı toplantıda, (2/4258) esas numaralı 
Yükseköğretim Kurumları Teşkilat Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’nin, İç 
Tüzük’ün 36’ncı maddesinin ikinci fıkrasına göre, kırk sekiz saat beklenmeden Millî Eğitim, Kültür, 
Gençlik ve Spor Komisyonunda görüşülebilmesinin tavsiye edilmesi uygun bulunmuştur. 



8 

8 . 3 . 2022 T: 4 O: 1

  Mustafa Şentop

  Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı

 Mahir Ünal  Engin Özkoç

Adalet ve Kalkınma Partisi Grubu   Cumhuriyet Halk Partisi

  Başkan Vekili   Grubu Başkan Vekili  
    

 Hakkı Saruhan Oluç   Erkan Akçay

 Halkların Demokratik Partisi   Milliyetçi Hareket Partisi 

  Grubu Başkan Vekili   Grubu Başkan Vekili

 

  Dursun Müsavat Dervişoğlu

  İYİ Parti Grubu Başkan Vekili”

Grupların bir mutabakatı var.

YILDIRIM KAYA (Ankara) - Başkanım, zaten onu belirttim, grupların mutabakatıyla olduğunu 
belirttim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Hayır, İç Tüzük meselesi… 

YILDIRIM KAYA (Ankara) - Hayır, ben Grup Başkan Vekilimizin imzasına sahip çıkıyorum, ona 
da katılıyorum. Ancak konunun hassasiyeti açısından, mesela, şimdi, biz buna muhalefet şerhi koyacak 
olsak yarın görüşüleceği için buna süre dahi olmayacak. Şu açıdan söylüyorum: Bu konuları daha ince 
çalışmakta fayda var. Tabii ki İç Tüzük’ün ilgili hükümlerine de uyan bir yanı var, bunun altını zaten 
çizdim. 

Esası şu: Şimdi, bir üniversitenin adının değişikliğinin Türkiye Büyük Millet Meclisine gelerek 
yapılması oldukça önemli, Türkiye Büyük Millet Meclisinin kıymeti, Komisyonumuzun kıymeti 
açısından da çok kıymetli. “Topkapı Üniversitesi” olması konusunda herhangi bir itiraz olamaz. Zaten 
üniversite kendi adını kendisi koyamıyor yani hem Komisyonumuzun hem Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin kararıyla bu gerçekleştiriliyor. Bu, Türkiye Büyük Millet Meclisinin iradesine gösterilen 
saygının bir gereği olduğu için bu konuda söylenecek bir söz yok.

Şimdi, Bursa Mudanya Üniversitesini kuran Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı ve kurucuları. Bunların 
kim olduğu, hangi alanda faaliyet yürüttükleri, bu zamana kadar hangi başarılara imza attıkları, eğitim 
alanında neler yapılmış, hangi başarılı eğitim projelerine imza atmışlar; bunların bilgilerine sahip 
değiliz. Araştırmaya çalıştık ama ne kurucuları ne mütevelli heyeti konusunda ayrıntılı bir bilgiye 
ulaşamadık. Umarım bu kanun çıktığında eğitime dair, bilime dair hayırlı işler yaparlar. 

Vakıf üniversitelerinin birçoğu ekonomik olarak yetersiz, bunu hepimiz biliyoruz. Öğretim 
görevlilerinin ücretlerini ödemede ya da… Çok düşük ücret ödedikleri de bilgimiz dâhilinde. Kâr 
elde etmek için mi yoksa eğitim bilimine katkı sunmak için mi, ticaret mantığıyla mı yoksa hakikaten 
eğitime hizmet mantığıyla mı bu işlerin yapıldığı noktasında vakıf üniversiteleri açısından oldukça 
problemli yanlar var. 

Şimdi, bu kanunu görüşeceğiz. İmza sahibi arkadaşlarımız Bursa milletvekilleri; kendi kentlerinde 
bunun ayrıntılı bilgisine de sahipler zaten ama biz bu kanunu çıkarmadan önce, şimdi, gazetede ilan 
verilmiş. “Öğretim elemanı alımına ilişkin bilgilendirme: Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından 
Bursa’da yeni kurulan vakıf üniversitesinin akademik birimlerinde görevlendirilmek üzere öğretim 
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elemanı (profesör, doçent, doktor öğretim üyesi, öğretim görevlisi) istihdam edilecektir. Başvuruda 
bulunmak isteyen öğretim elemanı adayları aşağıdaki linkte yer alan öz geçmiş formatını doldurarak 
adresine öz geçmişlerini iletebilirler. Öz geçmiş formatı için tıklayınız.” diyor. Yani, burada, bu 
mütevelli heyetin bu üniversitenin kurulacağından hiçbir şüpheleri yok, bu kanunun Parlamentodan 
çıkacağına dair bir kaygıları da yok; eleman almak için bir ilana çıkmışlar. Binalarının yapıldığını 
biliyorum, elemanlarının olduğunu biliyorum, orada ciddi bir doğa tahribatı yapıldığını da biliyorum, 
ciddi anlamda bir doğa tahribatı var. Ama şöyle bir şey: Burada biz bunu tartışacağız, belki Adalet ve 
Kalkınma Partisi Grubu da Milliyetçi Hareket Partisi Grubu da ya da diğer parti grupları da buna “hayır” 
diyecek; Genel Kurul da üniversitenin kurulmasına “hayır” dedi; şimdi, bu ilanı nereye koyacağız? 
Şimdi, arkadaşların çok acele etmelerine gerek yoktu: Hazırlıklarını yapmışlar, belki de birçok alanda 
elemanlarını da aldılar, ihtiyaç olan elemanları almak için de bir çaba sarf edecekler. 

Ben bu konulara daha dikkatli yaklaşmamız gerektiğini düşünüyorum. Mesele eğitimdir, 
mesele bilim yuvasıdır, mesele üniversitedir. Bu konuda hepimizin duyarlı olması gerekir. Ben, var 
olan üniversitenin ad değişikliğinin, kurulacak olan üniversitede, özellikle vakıf üniversitelerinde 
hem öğrenciler açısından hem öğretim üyeleri açısından hem de mütevelli heyet açısından altından 
kalkılabilecek ve hiçbirinin zarar görmeyeceği bir adım olacağını, olması gerektiğini düşünüyorum. 
Burada sadece öğretim üyesi, öğrenci ve öğrenci velisini düşünmek de yetmiyor, tabii ki vakıf 
üniversiteleri para koyarak bunları yapıyorlar. Onların da bilime hizmet edeceğini düşünerek onların da 
zarar görmeden bu eğitimi hak ettiği şekilde yürütmeleri gerektiğini düşünüyorum. 

Şimdiden Bursa’ya, Bursa’da öğrenim görecek öğrencilerimize ve orada ders verecek hocalarımıza 
umarım hayırlı olur diye düşünüyor, saygılar sunuyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Kaya.

Sayın Çavuşoğlu, sanırım izah etmeniz gereken bir iki husus var, Sayın Kaya da değindiler, onlara 
bir cevap verirseniz.

Buyurun.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Teşekkür ederim ben de Sayın Başkanım.

Şöyle: Tabii, 2020 yılında başvuru yapmış üniversite. Malumunuz, pandemi süreciyle beraber 
esasında çok da geciken bir aşama bu aşama. Geçtiğimiz yıl YÖK Genel Kurulu kararı alınmış, 
geçtiğimiz yıl açılması planlanan, düşünülen bir üniversiteydi bu ama o süreçteki Covid tedbirleri 
çerçevesinde ne yazık ki yasalaşamadı, süreç o şekilde akamete uğradı. Tabii, burada ilan meselesiyle 
ilgili ben şimdi hemen sordum. YÖK’ün “Hazırlıklarınıza başlayabilirsiniz.” ifadesiyle beraber, aslında 
bunlar ön hazırlık. Mesela başvuru için belli bir süreye, belli kıstasa tabi bir ilan değil bu, bir hazırlık 
süreci, bir ön hazırlık. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – “Kurulmuştur” diyor, bakın, ilan burada.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Yıldırım Bey, ben metni bilmiyorum, “kurulmuştur” ifadesi 
olup olmadığını bilmiyorum. 

Bir de şunu söyleyeyim: Sayın Kaya, vakfın kurucusu şu anda Bursa’da 14 tane okula sahip, 15 
bin öğrenci şu anda mevcut okullarında okuyor ve şu ana kadar okullarından 300 bin öğrenciyi mezun 
etmiş. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Ben vakfın sahibiyle de görüştüm, beni bundan altı ay önce de 
aradı. Bu konunun gecikmesiyle ilgili ben bilgi sahibiyim ancak…
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HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – “Bilmiyorum eğitimle ilgili neyi var, neyi yok.” dediniz de 
ondan dedim yani Sayın Kaya.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Ben Yıldırım Kaya olarak bilmiyorum demiyorum. Heyetin birçoğu 
benim bu sahip olduğum bilgiye sahip olmayabilir, bütün olarak heyetin sahip olması, milletvekillerinin 
sahip olması açısından diyorum, yoksa Yıldırım Kaya’nın özel çabalarıyla bilgi sahibi olması sorunu 
çözmüyor.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Anladım.

Bu fırsatı verdiği için de teşekkür ediyorum Sayın Başkanıma.

Tekrardan ifade edeyim: 14 tane okulu var şu anda, mevcut okullarında 15 bin öğrenci eğitim 
görmeye devam ediyor. Şu ana kadar mezun ettiği öğrenci sayısı 300 bin Bursa’da. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Çavuşoğlu.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Ben anlamadım. Nereden mezun etmiş?

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Özel okullarından, lise ama. Lise, ortaokul; üniversite değil.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Topal, buyurun.

SERKAN TOPAL (Hatay) – Teşekkür ediyorum.

Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; hepinize saygılarımı sunuyorum.

Öncelikle, yine, tüm kadınlarımızın gününü kutluyor; bu uğurda da hayatını kaybeden, yaşamını 
yitiren bütün kadınlarımızı bir kez daha saygıyla yâd ediyorum. 

Şimdi, değerli arkadaşlar, biz üniversitelerin kuruluş felsefesine karşı değiliz; kurulmalı da biz 
de destekliyoruz ve biz istiyoruz ki her bir üniversite de bilim yuvası olsun. Ancak siz de takdir 
edersiniz ki son iki saat siz bize yazı gönderiyorsunuz yani yöntem doğru değil, etik de değil. Evet, 
26’ncı maddede de “zorunlu olmadıkça” diyor yani zorunlu, acil olması gerekiyor. Zorunlu olması 
gerekiyor ki biz bunu tartışabilelim. Şimdi, bakın, saat altıda biz başladığımızda İYİ Partinin Değerli 
Genel Başkan Yardımcısı Şenol Başkanımız kürsüde konuşma yapıyordu. Onun gibi birçok milletvekili 
arkadaşımızın da aynı zamanda başka yerlerde toplantıları olabilirdi. Yani biz bunu doğru bulmuyoruz.

Şimdi, Sayın Başkanın az önce dediği şu: “Birkaç okulu var, 300 bin öğrencisi var.” Bakın, şahsını 
tanımıyorum, dünyanın en iyi insanı olabilir, gerçekten tanımıyorum ama ben yöntemden bahsediyorum. 
Şimdi, hatırlarsanız -bakın, kesinlikle ve altını çizerek söylüyorum, kendilerini tanımamama rağmen, 
kendilerini tenzih ediyorum- zamanında FETÖ’nün binlerce okulu vardı yurt dışında, zamanında 
birçok milletvekili arkadaşımız –sizi de tenzih ediyorum- tapıyorlardı. Yani bugün kendisi de aynı 
şekilde aynı vaka olabilir mi? Ben yaşanabilir demiyorum ama biz bunu gelelim, tartışalım, konuşalım. 
Üç gün önce, beş gün önce, on gün önce tartışalım, bir millet tartışsın. Kesinlikle biz destekliyoruz yani 
üniversite kurulmasını destekliyoruz. İsme gelince “Topkapı” ismine de karşı değiliz, burada yanlış 
anlaşılmasın. Ama yarın siz geleceksiniz, çok ivedi bir şekilde “Mustafa Kemal Üniversitesinin ismini 
değiştirelim.” diyeceksiniz son iki saat kala, olabilir mi? Yapabilirsiniz. Şimdi, ben yönteme karşıyım. 
Yarın öbür gün bunu getirebilirsiniz, beklenebilir mi? Beklenebilir. 

Şimdi, değerli arkadaşlar, diğer husus, Yıldırım ağabey de söyledi…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Topal, bu konuda bir cümle söyleyeyim de devam edin 
sözünüze.

SERKAN TOPAL (Hatay) – Ben sizi tenzih ediyorum ama gerçekten…
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BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, bakın, Danışma Kurulu karar aldıktan sonra bu şu 
demektir: Partilerin ortak imza koyarak aldıkları karar. Az önce ben kararı okudum, dolayısıyla sizin 
Grup Başkan Vekiliniz imza koymasaydı bugün şu an burada toplanmıyor olurduk. Onu bilmenizi bir 
kere daha hatırlatıyorum. 

SERKAN TOPAL (Hatay) – Sayın Başkanım, ben katılıyorum. Ancak neden o imzayı attılar, 
biliyor musunuz? Zorunluluk için, aciliyet için. Yani şunu anlatmaya çalışıyorum: Evet, orada bir imza 
var, biz de o imzanın arkasındayız, zaten bu yüzden de buradayız ancak bir aciliyet söz konusu olursa 
diye kendileri bir araya geldiler, hani “Ola ki acil bir durum olur.” “Bir kanun teklifini acil geçirmemiz 
gerekiyor.” diye, bu yüzden bir araya geldiler, neyse.

Şimdi, velhasıl, hayırlı olsun, kuruluyor ama bundan sonraki süreçte de şuna dikkat edilmesi 
gerekiyor: Alımlarda mesela nitelik ve liyakat, özellikle liyakat çok çok önemli. Yani bütün 
milletvekillerinin bunun takipçisi olması gerekiyor. 

Ben fazla lafı uzatmayacağım. Gönül isterdi ki daha önce bu buraya gelseydi, tartışsaydık ama 
yine de umarım bundan sonraki süreçte başka üniversitelerin isim değişikliğiyle ilgili karşımıza böyle 
son iki saatte gelmezsiniz. 

Ben hayırlı olsun diyorum; memlekete hayırlı olsun, şehrimize de hayırlı olsun. Elbette üniversite 
kurulmasını destekliyoruz ancak üniversite kurulduktan sonra da denetim mekanizmasının da çok 
güçlü olması gerektiğini burada bir kez daha ifade ediyor, hepinize saygılarımı sunuyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Serkan Bey.

Şimdi, Sayın Bülbül, buyurun.

Bu konuya inşallah siz de girmezsiniz.

KEMAL BÜLBÜL (Antalya) – Teşekkür ederim Sayın Başkan.

Yok, siz gelmeden biz biraz dedikodunuzu yaptık Sayın Başkan, Ahmet Hocamla. Dedim ki: Galiba 
biz Emrullah Başkanda alışkanlık yaptık, bizsiz olamıyor, ikide bir toplanmak zorunda kalıyoruz.

Şimdi, yönteme yapılan eleştirilere katılıyoruz, doğrudur. Grup Başkan Vekilleri de nezaketen, 
böyle bir şeyi reddetmemek amacıyla imzalamışlar olsa gerekir. Yapılmak istenen şey, güzel bir şey 
yani mesele isim değil, cisim. Hani “Zarfa değil, mazrufa bak.” derler ya, yapılacak işin, işlemin, 
içeriğin önemi var. 

Mudanya Üniversitesinde özellikle Sanat ve Sosyal Bilimler Fakültesi gibi aslında çok da 
akademik düzeyde inşa edilmemiş bir kurumdan söz ediliyor. Var örnekleri ama biraz yeni ve ne yazık 
ki toplumda da yeterince algılanabilmiş değil bu. Sanki sanat ve sosyal bilimler, üniversite, akademik 
eğitim vesilesiyle, aracılığıyla olmaz da doğal olarak olurmuş gibi bir yaklaşım var hâlâ toplumda. 
Oysa sanatın da ciddi bir eğitim yanı var. Bu anlamda böyle bir fakültenin ihdas ediliyor olması da 
anlamlı bir şey olsa gerekir. 

Hayırlı uğurlu olsun, kurulacak üniversite kâğıt üzerinde durmaz diyelim ama yöntem konusunda 
alelacele… Ben de Kobani kumpas davasını izlemek üzere Sincan’daydım ve oradan bırakıp gelmek 
durumunda kaldım. Daha verimli, daha rahat, daha işlevli olabilmesi açısından zamanlamasına dikkat 
edilirse yararlı olacağı kanısındayım. 

Özellikle burada bulunan değerli kadın arkadaşların ve tüm Türkiye’de ve dünyadaki kadınların 8 
Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nü kutluyor, saygıyla selamlıyorum.

Sizlere de başarılar, teşekkürler, sağ olun. Kolay gelsin.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Bülbül.
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Komisyon üyelerimizden var mı söz isteyen?

Şenol Hanım, buyurun. 

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Sayın Başkan, değerli Komisyon üyeleri; bugün buraya toplandık; 
78 vakıf üniversitemiz var, bununla birlikte 79’uncu vakıf üniversitemizi herhâlde hayata geçireceğiz. 

Bilindiği gibi, bu üniversite hazırlıklarını tamamlamış ama Millî Eğitim Komisyonunun 
toplanmamasından kaynaklı uzun bir süredir akademik hayata başlayamamış. 

Şimdi, birçok vakıf üniversitesi var, çok başarılı olan vakıf üniversiteleri de var ama bunun yanı 
sıra vakıf üniversitelerinin kuruluş amaçlarına uygun hareket etmeyen üniversiteler de var. Dileriz ki 
bu kurulacak olan Mudanya Üniversitesi, kuruluş amacına uygun faaliyetini yürütsün. Hem öğrenciler 
açısından hem de öğretim üyeleri açısından inşallah, önderlik yapabilecek, güzel faaliyetler, akademik 
hizmetler yapabilecek bir yapıya kavuşsun isteriz. 

Benim söz almak istememin sebebi sadece hayırlı olsun demektir. Hayırlı olsun diyorum şimdiden. 

Diğer üniversitenin de ismi değişiyormuş, ki makul bir sebep; onun için söz aldım. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Sunat. 

Sayın Özdemir, buyurun. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Değerli Komisyon üyeleri, değerli Sayın Bakan, teklif sahibi; hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

Şimdi, tabii, saat dört buçuk beşe doğru Yıldırım Hocam “Böyle bir üniversite kuruluyor, bir kanun 
teklifi gelecek.” diye… Tabii, bu, şaşırtıcı yani baştan, biz akademisyenlerin, Mecliste bunu öğrenme 
biçimi bile… Hani, bir iki saat öncesinde 2 tane üniversite kuruluşunu öğreniyoruz. Ya, bu, Meclisin 
çalışma sistematiği, itibarı açısından çok uygun değil. Neticede, eğer Meclis üniversite kuracaksa 
bunun bir olgunlaşma süreci olur; kim kuracak bu vakıf üniversitelerini, onların belki Meclise bir 
bilgilendirmeleri olur; akademisyenlerle görüşmeler olur; bizlerin de bireysel değerlendirmesi -yani 
“Var mı bu kurumlara ihtiyaç?”- diye ya da değerli vekillerin bir ön toplantısı olur -il vekillerinin belki- 
YÖK’ün farklı bilgilendirmesi olur. 

Tabii, hemen kanun teklifini aldım, 2 tane cümle olan bir gerekçe. Şimdi, bir kurum… En azından 
detay bilgiler verilseydi, oranın sosyolojik yapısıyla, ihtiyaç yapısıyla ilgili. Neticede, bunlar, bu kanun 
teklifleri Meclisin tutanaklarına girecek ve 2 cümle… Zaten bunu yazmanıza gerek yok; birinin ismi 
değişiyor, bir tane de üniversite kuruluyor. Özensiz bir süreç var karşımızda. Bu da üniversitelerin 
niteliklerini… 

Geçen hafta burada, toplantıda, YÖK Başkanımızla üniversitelerle ilgili önemli, güzel, detaylı 
bir çalışma yaptık; masaya yatırdık, iyi de bir çalışma oldu. Bu şekilde, benzeri detaylı bir çalışmayla, 
belki bir gün değil, üç-dört gün tartışarak bu üniversiteleri olgunlaştırıp ve kurulmalarını… Geldi, 2 
cümle. Şimdi de işte, doğal olarak söylenecek çok bir şey yokmuş gibi; hayırlı olsun, hadi, kurduk 2 
üniversite. Geçen hafta tartıştık, ülkemizde üniversitelerin bu kadar sorunu varken, akademisyenlerin 
bu kadar sorunu varken ve vakıf üniversiteleri gerçekten, ciddi bir sorun alanıyken yine, tekrar bir vakıf 
üniversitesinin kurulması süreciyle karşı karşıyayız. 

Birincisi, Ayvansaray Üniversitesi; Plato Meslek Yüksekokuluydu İstanbul’da 2009 yılında 
kurulan ve genelde sinema, sanat, bu tarz alanlarda, İstanbul’un önemli bir bölgesinde de faaliyet 
gösteriyordu. Sonra “Ayvansaray Üniversitesi” olarak tamamlanması istendi ve buraya, Meclise bu 
üniversitenin görevlileri, yetkilileri –ben de Mecliste görev yapıyordum- uzun bir süre geldiler; bir 
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kanuna eklendi, uygun görülmedi, tekrar devamı bir süreç oldu, uzun bir süreç oldu o dönem. Neticede, 
bu üniversite kuruldu ama hani, eksik olmasına rağmen, geçen dönem en azından daha nitelikli bir 
şekilde, en azından bir tartışma süreci vardı; üniversitenin yetkilileri buradaydı, bu salonlardaydı, 
koridorlardaydı. Bizler araştırma yaptık; gittik, “Nerede, nasıl kuruluyor bu üniversite?” gibi. 

Sonra Ayvansaray Üniversitesi kuruldu, şimdi isim… Yani ne oldu? Neden ismi değişiyor 
birden? Daha biz üç yıl önce kurduk bu üniversiteyi, niye “Ayvansaray” ismini tercih ettiler o zaman? 
Topkapı… Üniversitenin ismini belirlerken dahi; bırakıyorum içerik, nitelik, bölüm açma özelliklerini, 
bakın, isim dahi çok önemli; bu ismi dahi ne kadar özensiz belirlendi. Fi tarihinde kurulmamış ki 
bu üniversite, biz burada kurduk bu üniversiteyi; onlar istediler “Ayvansaray” ismini. Ama ilginç bir 
şey var bu üniversitede, bu üniversitede bir yönetim değişikliği oluyor. Bence YÖK’ün, Değerli Safa 
Hocamızın burada daha detaylı bilgi vermesi lazım çünkü bu sorun vakıf üniversitelerinin temel sorunu; 
bu, üniversitenin arkasındaki sermaye sahiplerinin savaşı ve üniversiteleri ele geçirmesi. 

Bu üniversitenin Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanı çok uzun süre gelip o zaman da bizlere burada 
konuşma yapan, bilgilendirme yapan, “Biz bu üniversiteyi kuracağız.” diyen, bir nevi bizleri ikna etmeye 
çalışan kurumun yöneticisi Tolga Yazıcı şu an bu üniversitenin Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanı değil. 
Ne oldu 2019’dan şimdiye? Neden kurucu mütevelli heyetini Doğa Sigorta sahibi ya da Doğa Okulları 
kurumlarının sahibi bu üniversiteyi ele geçirdiler? Neden böyle? YÖK Başkanımızın bununla ilgili 
detaylı bir bilgi vermesi lazım. Ne oldu? Şu an o kurucu Tolga Yazıcı, Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanı 
bu kurumla davalık. Şimdi, burada bir sermaye sorunu var ve bu, vakıf üniversitelerinin temel sorunu. 
Aslında bir fırsat oldu, bunun da bir tartışma alanı olacak. Şimdi, buna niye izin veriliyor? Detaylı bir 
bilgi verilsin bakalım, burada ne tür sermaye hareketleri, ne tür lobiler var. Neden o kişi davalık? Neden 
mallarına el konuluyor Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanının? Böyle bir sorun da var burada. Buna 
bence izin… Neden “Topkapı” diye değiştiriliyor? Eski Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanına danışalım, 
ne sorunu var, çağıralım buraya; bence buna izin vermeyelim. Çünkü bu, gerçekten üniversitelerin 
temel, finansal… Vakıf üniversitelerinin –işte, bu açığa çıktı- birçoğunda da var. İsmini değiştiriyor, ne 
gerekçeyle değiştiriyor ismini? “Ayvansaray” -2019’da- o da tarihî bir bölgenin ismi. Burada ben Safa 
Hocamızın detaylı bilgi vermesini talep ediyorum, hatta Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanı belki davet 
edilip “Ne yaşanıyor bu üniversitede? Niye davalıksınız? Mallarınıza neden el konuldu? Nasıl bir süreç 
var burada?” sorulmalı. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Safa Hocam, bu konuda sizdeki bilgiler…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Şundan dolayı bunu anlatıyorum ben: Kabul edilir veya edilmez 
ama sermaye sorunları var bu üniversitelerin, çok ciddi lobiler var. Birçok vakıf üniversitesi kurulurken 
o lobileri biz öğrendik burada; kimler geliyor lobi yapıyor, kimler istiyor, kimler izin verdirmiyor, 
onların savaşı oluyor bir nevi. O nedenle, bu konuyu biraz detaylandırmanızı isteyeceğim ben. 

Vakıf üniversiteleri sorunlu değerli Komisyon üyelerimiz, değerli hocalarım. Geçen hafta… Erol 
Hocamız da var, ben de görev yaptım bu üniversitelerde ve bu üniversitelerle ilişkim, iletişimim var; 
gerçekten ciddi sorunları var. YÖK bir izleme raporu yayımladı Yekta Hoca döneminde ve şimdi 
geleneksel hâle geldi; çok önemli. Ciddi reklam yatırımları, ciddi halkla ilişkiler işleri; bir nevi –
kullanmak istemiyorum ama- ticarethane gibi faaliyet gösterenleri var. Bugün -en saygını dedik- en 
saygınının, en iyi, en yüksek yerdekinin dekanının bir öğrenciyle iletişimine şahit oldum ben; çok 
üzüldüm. Akademik kadroları nasıl oluyor bu üniversitelerin? Hangi sermaye sahipleri burada etkin? Bu 
kadar öğrenci burada eğitim alıyor; 7 bine, 8 bine yakın öğrenci var. Bu savaşlara niye öğrencilerimizi 
kurban ediyoruz?
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Şimdi, Bursa’da –oraya geleceğim- 2 üniversite var, onu güçlendirelim; devlet onları daha da 
güçlendirsin. Niye gidip oraya bir vakıf üniversitesi kuruyoruz? Çok güzel 2 üniversitemiz, bir de teknik 
üniversitemiz var. Uludağ Üniversitesi zaten çok köklü, varsa oraya kaynak aktaralım. Burada yeni bir 
vakıf üniversitesini niye Bursa’da kuruyoruz? Kamu yapıyor bu işi ve sıkıntılı zaten bu okullar, bir sürü 
bölüm açılıyor orada. Bunları bence biraz detaylı düşünmemiz gerekiyor. Bu kadar basit üniversite 
açmamamız gerekiyor. Biz, özellikle vakıf üniversitelerini gerçekten, ciddi anlamda, özel, nitelikli 
kurum hâline dönüştüremedik hâlâ. Bakın, yasa çıktı, akademisyenlere eşit ücret sağlayacaksınız, 
özlük haklarını… Biz burada kanun yapıyoruz ve çok da güzel mutabakatla hepimiz istedik bunu, 
vakıf üniversiteleri bu kanunu uygulamıyor. Niye denetlenmiyor bu üniversiteler? Akademisyenlerin 
çalışma koşulları nasıl? Öğrencilerin orada aldıkları eğitimin niteliği nasıl? Salt kontenjan artırarak bu 
finansal desteği… Vakıf bunlar, nereye harcanıyor bu paralar? Geri dönüşümü nasıl oluyor öğrenciye, 
ekonomiye, ülkenin kalkınmasına, refahına? Var olanlar bunları sağlamış mı ki biz Bursa’da 1 tane daha 
vakıf üniversitesi açıyoruz? Mevcutlarımızı güçlendirelim, çok önemli bir teknik üniversite var orada, 
onu İstanbul Teknik, ODTÜ düzeyine eriştirelim. Bunlarda maalesef böyle bir sıkıntı görüyorum. Ben 
bu Plato Meslek Yüksekokulu, daha sonra ismi değişen üniversitenin Ayvansaray… Sonra bir yönetim 
sorunu var burada. Burada bir yönetimsel sorun var ve bu bir sermaye sorunu, bir kriz aslında bu 
üniversitenin yaşadığı ve ilerisi, akıbetinin ne olacağı belli değil. Ma lvarlığına el konulma süreci var 
eski yönetimin. Neden, ne gerekçeyle konuldu? Neden uzaklaştırıldı diğer yönetim? Bence isminin 
değiştirilmesine gerekçe –burada hiçbir şey yazmıyor- bu. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sibel Hanım, bu konuları söylediniz, mümkünse hocamıza söz 
verelim, tekrara girmeyelim.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Tamam, şuna tamamlayacağım, diğer üniversiteye geçiyorum 
şimdi. 

Söylediğim gibi, temsilcilerinin burada olması gerekiyor bir defa, bizim dinlememiz gerekiyor, 
biz burada kanun yapacağız ve onlara izin vereceğiz ve ülke açısından, ülke kaynakları açısından 
işte yer tahsis edecekler ve vakıf olma özellikleri nedeniyle birçok avantaja sahip olacak özel eğitim 
yapan Bursa’daki bu kurum. Burada olması ve bu detayları bize açıklaması, Meclis tutanaklarına da 
geçmesi gerekiyordu verdiği taahhütlerin, bunu yapmıyoruz. YÖK’ü de burada şöyle eleştiriyorum: Bu 
kurum hazırlık yapabilir, bu normal, ben vakıf üniversitelerinin kuruluş hazırlık süreçlerinde bulundum 
kanunları çıkmadan ama ilan verip “Kurulmuştur.” diyemez. Oraya bir uyarı gitmesi lazım ve o ilanın 
kaldırılması lazım. Meclisin iradesi yok sayılıyor, Mecliste bir karar çıkmadan “Kurulmuştur.” diye bir 
ilanda bulunmaması gerekiyor üniversitenin. 

Orada bir vakıf meslek yüksekokulunuz da varmış Sayın Çavuşoğlu, Faruk Saraç Tasarım Meslek 
Yüksekokulu. O da 2010’da kurulmuş, orada hiçbir vakıf olmadığını söylemiştiniz. Bu sanırım özel bir 
alanda faaliyet gösteren bir…

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Şu anda tam olarak faal mi değil mi Sibel Hanım, gerçekten 
bilmiyorum. Sizin için araştırayım ama çok bilmiyorum faal mi değil mi.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Bursa Orhangazi kapatılıyor 2011’de. 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – O FETÖ’den dolayı…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Evet, bu da işte cemaat bağlantısı nedeniyle kapatılıyor.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Bu şeyin de merkezi İstanbul’a alınmış, onu söyleyeyim, 
arkadaşlar şimdi bilgi veriyorlar, Faruk Saraç Tasarım Meslek Yüksekokulunun merkezi İstanbul’a 
alınmış. 
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BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Özdemir, bitirdiniz mi?

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Tamam, ben çok zamanınızı almayacağım yani hızlıca geçilmesi 
noktasında ki ben kaygılarımı, tereddütlerimi ilettim ve bu konularda bilgi talep ediyorum.

Teşekkür ediyorum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum.

Sayın Kapıcıoğlu, lütfen bu konularda bir izahatta bulunursanız memnun olurum.

Buyurun. 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Sayın Başkan, Değerli Sibel 
Hocamız; ben hemen kısaca arz edeyim. 

Tabii, vakıf üniversitelerinin hem kurulması olsun hem isim değişikliği olsun, özellikle isim 
değişikliği üniversitenin talebiyle gerçekleşiyor. Bunun tabii diğer arka planındaki bahsedilen hususlara 
ilişkin yani sermaye değişikliği gibi hususlara ilişkin bilgiye sahip değilim. Ancak üniversitelerimiz, 
YÖK Denetleme Kurulu marifetiyle her yıl mutat olarak, ayrıca herhangi bir sorun çıktığında olağandışı 
denetlemeye tabi ve çok ciddi denetlemeler gerçekleşiyor ve gerekiyorsa bu denetlemeler sonucunda 
üniversitelerle ilgili bazı yaptırımlar uygulanabiliyor.

Burada da bize isim değişikliği olarak üniversitenin yaptığı müracaat, yerleşkenin Topkapı 
bölgesinde olması gerekçesiyledir ve bu konuyla YÖK genel kurul gündeminde görüşülerek uygun 
görülmüştür. Onun dışında, üniversitenin diğer hususları, eğitim öğretimle ilgili hususları zaten 
bütünüyle denetleme kurulu raporları olarak genel kurulumuzda ayrıca görüşülüyor ve onunla ilgili 
yapılması gereken hususlar, alınması gereken tedbirler varsa bunlar zaten geciktirilmeden alınmaktadır.

İsim değişikliği, dediğim gerekçeyle bize intikal etmiştir ve bu şekilde genel kurulumuzda uygun 
görülmüştür.

Arz ederim efendim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – “Ayvansaray” ismi telaffuzu zor bir isim yabancı öğrenciler 
açısından baktığınız zaman. Aslında bence başta konulurken yanlış konulmuş, “Topkapı” hem semt 
olarak İstanbul’da, kampüs orada vesaire. Ondan dolayı belki başta hata yapılmış. 

Şimdi, muhtemelen diğer bazı isim değişiklikleri geliyor ama bu, uygulamadaki aksaklıklardan 
veya birtakım yanlışlıkların giderilmesi açısından oluyor, onu da belirtmekte fayda var.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – İzin verirseniz bir şey ekleyebilir miyim? 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Buyurun, ekleyin.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Teşekkür ederim.

Şöyle ki: Şimdi, Safa Hocam, sizin bu kurumdaki bu yönetim değişikliğinin sebebi ve gerekçeleri 
konusunda YÖK olarak buraya, Komisyona bilgi vermeniz gerekiyor. Neden bu kurumda böyle bir 
yönetim değişikliği oldu ve neden bu vakıf üniversitesi eski mütevelli heyeti başkanı bu sermaye 
grubuyla davalık? Çünkü bu önemli bir şey, önemli bir sorun. Sizin YÖK olarak bu konuda, denetim 
sonucunda buradaki tabloyla ilgili bir bilgi vermeniz gerekiyor. YÖK’ün bu bilgiye sahip olması 
gerekiyor bence. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, biliyorsunuz Anayasa değişikliği gerektiriyor, Anayasa 
hocamız da burada. Aslında Türkiye’deki vakıf üniversitelerinin pek çoğunun vakıf üniversitesi 
olmadığını, özel üniversite olduğunu hepimiz biliyoruz. Dolayısıyla, özel okullar nasıl el değiştiriyorsa, 
muhtemelen, detayını bilmiyorum…
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SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ama kamu kaynaklarını kullanıyorlar, sorun o zaten. Kamu 
kaynağı kullanıyor, vakıf, sermayesi içeride…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Aynı işlevini zaten yapıyor. Bakınız, şimdi, bu üniversiteler 
neticede el değiştirse de yönetim değişse de ülkeye hizmetini yapıyor, öğrenci yetiştirmeye devam 
ediyor.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Öyle mi acaba? 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Üniversite kurulma şartlarını ciddi şekilde YÖK ağırlaştırdı, 
ciddi bir sermaye gerekiyor. Bu Mudanya Üniversitesinin sahipleri geldiler bana da anlattılar, ben 
ilk defa böyle bir tabloyla karşı karşıya kaldım. Bütün binalar yapılmış, her şey hazırlanmış, kampüs 
kurulmuş; sadece bu sene, önümüzdeki öğretim yılına hızlı bir şekilde bunun yetiştirilmesi için böyle 
acele bir durum oldu. Onun için de sağ olsun partilerimiz de bu konuda anlayış göstermişler, uzlaşma 
neticesinde Danışma Kurulu kararı alınmış, bugün bundan dolayı buradayız. Yani isim değişikliği de 
son derece makul bir isim değişikliği. Mudanya Üniversitesi de hakikaten bence Bursa’ya ilk defa 
bir özel üniversite… Yani özel üniversitelerin olması sizleri rahatsız etmemesi lazım. Bakın, biz özel 
okulculukta –Millî Eğitim Komisyonuyuz aynı zamanda- Avrupa’yı hep örnek alırız, Avrupa’daki özel 
okul oranlarının çok çok altındayız. Yani burada özel mülk sahiplerinin, efendim, sermaye sahiplerinin 
eğitim alanına yatırım yapması ve belli ücret karşılığında bu hizmeti sunmalarının takdir edilecek bir 
şey olması lazım. Dolayısıyla, özel üniversiteler, neticede arz talep meselesidir, buna göre kuruluyor. 
Yani bu kamuya veya şuna buna zararı olan bir durum değil…

ŞENOL SUNAT (Ankara) – “Özel” demeyelim, “vakıf” denmeli. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, evet, işte o konuda aslında bir an önce Anayasa 
değişikliği yapılması gerekiyor. Vakıf üniversitelerinin gerçek anlamda vakıf üniversitesi olması lazım, 
öğrencilerini burslu okutması lazım, ticari bir gaye gütmemesi lazım ama maalesef…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Değerli Hocam, çok özür diliyorum. Şöyle ki: Şimdi şu anki 
konumuz bizim “özel-vakıf üniversitesi” tartışması değil, eğer öyle bir kanun teklifi olursa orada da 
detaylı olarak görüşlerimizi elbette paylaşırız ama burada mevcut bir vakıf üniversitesi var ve bu vakıf 
üniversitesi isim değişikliğine gitmek istiyor. Ben bu vakıf üniversitesinin sermaye grupları tarafından 
bir çatışma ortamında ve davalık bir okul olduğunu söylüyorum ve bununla ilgili de YÖK’ten bilgi 
talep ediyorum. Siz başka bir konu açtınız, o başka bir konu, onu şu an burada tartışmıyoruz. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – O konuyu konuştuk artık yani müsaade ederseniz ben Sayın 
Kaboğlu’na da bir söz vereyim. 

Sayın Kaboğlu, buyurun.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Teşekkürler Sayın Başkan.

Bütün üyeleri saygıyla sevgiyle selamlıyorum. Hoş geldiniz efendim ve sayın YÖK temsilcisi siz 
de.

Sayın Başkan, YÖK temsilcisini, Başkan Vekilini görüyoruz, “kurum temsilcileri” dediniz, acaba 
başkaca kurum temsilcisi var mı aramızda, ona göre konuşacağım çünkü?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Yok, şu an yok sadece YÖK Başkan Vekilimiz var.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Tamam, teşekkür ederim. 
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Efendim, malum, bildiğiniz üzere, ben Millî Eğitim Komisyonu üyesi değilim ama üniversitelere 
kırk yıl emek verdim, dolayısıyla -toplam kırk üç yıl kamu görevi, kırk yılı üniversitede geçti- 
gerçekten… Tabii, üniversiteler konusu açılınca… Acaba bu Komisyon -ama nasip olmayacak galiba- 
üniversite reformunun yapıldığı bir teklifi görüşme olanağına sahip olacak mı? Çok zor.

Sayın Başkan Vekili, değerli meslektaşım Anayasa’ya yollama yaptığı için Anayasa’dan başlamak 
istiyorum. “Madde 131 birinci fıkra çerçevesinde acaba nerede yer alıyor?” diye… Sizin bu öneriniz 
YÖK tarafından desteklendiğine göre acaba bu açıdan YÖK bir değerlendirme yaptı mı? 

Biraz önce, üzerinde tartışma yapılan husus “Vakıflar tarafından kurulan yükseköğretim 
kurumları, mali ve idari konuları dışındaki akademik çalışmaları, öğretim elemanlarının sağlanması 
ve güvenlik yönlerinden, Devlet eliyle kurulan yükseköğretim kurumları için Anayasada belirtilen 
hükümlere tâbidir.” madde 130 son fıkra. Tabii, demek ki biz bu üniversiteleri konuşurken, tartışırken 
devlet üniversiteleriyle ulaşılmak istenen hedefle aynı hedef, aynı amaç, aynı bilimsel amaç, aynı 
özerklik… Tabii, özerklik artık dilde kaldı. Fakat bu nedenle vakıf üniversitelerini -ki burada, 
önümüzde duran 2 vakıf üniversitesi söz konusu, birinin adının değiştirilmesi, diğerinin ise yeniden 
kurulması, yeni bir vakıf üniversitesi kurulması- o zaman madde 131 fıkra bir çerçevesinde ele almak 
gerekir. “Yükseköğretim kurumlarının öğretimini planlamak, düzenlemek, yönetmek, denetlemek, 
yükseköğretim kurumlarındaki eğitim-öğretim ve bilimsel araştırma faaliyetlerini yönlendirmek bu 
kurumların kanunda belirtilen amaç ve ilkeler doğrultusunda kurulmasını -bu, kurulmasının altını 
çiziyorum- geliştirilmesini ve üniversitelere tahsis edilen kaynakların etkili bir biçimde kullanılmasını 
sağlamak ve öğretim elemanlarının yetiştirilmesi için planlama yapmak maksadı ile Yükseköğretim 
Kurulu kurulur.” Yani sizin göreviniz. Şimdi, bu çerçevede, bu üniversitenin kurulması konusunda 
YÖK bir karar almış olduğuna göre bu maddenin gerekliliği doğrultusunda bir kararı var mı ve bunun 
gerekçesi nedir? Çünkü burada dikkatimizi çeken husus; planlama yapmak. Örneğin, yani Bursa’dan, 
Gemlik’ten, sırf oradan bir talep olduğu için mi, yoksa Yükseköğretim Kurulu bir planlama yaptığı gibi 
-ve Sayın Başkanın, Çavuşoğlu’nun biraz önce gerekçe olarak açıklama yaptığı üzere- Bursa’da bir 
üniversiteye ihtiyaç var onun için mi? Bu bakımdan, sizin bize vereceğiniz bilgiler önem taşımaktadır. 

Şimdi, bu açıdan şöyle ki: 1’inci maddede, özellikle Sayın Başkan “Ayvansaray” sözcüğünün 
telaffuzunun güç olduğunu söyledi. Sevgili meslektaşım da “Bu, altı yıl önce böyle kurulduğuna göre 
o zaman altı yılda farkına varılmadı mı?” biçiminde haklı bir soru sordu. Gerekçede şöyle deniliyor: 
“Karışıyor, Ayvansaray bir semt adıdır.” 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Karışıyor. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Şimdi, Topkapı da bir semt adı. 2 Topkapı var, o 
daha çok karışır. Topkapı Sarayı’nı mı kastediyoruz, yoksa tıpkı Ayvansaray gibi, Topkapı semtini mi 
kastediyoruz?

Şimdi, bence bundan böyle çok daha fazla karışacak çünkü hani, Topkapı Sarayı’yla…

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Semtini kastediyor gerekçede, semtini; gerekçede var.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Topkapı semti… Ama gerekçede şöyle söylüyor…

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Bakın, okuyorum: “Yerleşke binasının Topkapı semtinde 
bulunmasından kaynaklanan sorunların giderilmesi.” Bu kadar açık.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ayvansaray da orada zaten.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Tamam ama yukarıda da deniliyor ki: “Ayvansaray 
bir semt adıdır.” 
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SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – O da semt, çelişki var.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Aydın, bakın, “İstanbul’da sadece bir semti 
temsil ettiği, ancak, üniversite yerleşke binasının başka bir semtte olduğu ve farklı anlaşılmalara yol 
açtığı…” Yani o da semt.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Tamam, adını da alıyor.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Aynı şey ama… İlçe değil ki Topkapı da.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Üniversite Topkapı’da ama adı “Ayvansaray.”

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Kampüste Ayvansaray’da Hocam.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – O zaman “Ayvansaray” kendi adını alıyor.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Burada bile izah edemiyor bunlar ya!

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Ölçüt semt olmamalı. 

Şimdi, bakın, bir süre sonra, altı yıl sonra değil, üç yıl sonra karışıyor. 

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Topkapıyı toptan mı taşıyacağız?

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – “Topkapı semti mi, sarayı mı? Karışıyor.” biçiminde 
itirazlar geldiği zaman, bu kez “Topkapı Sarayı Üniversitesi mi?” diyeceğiz. Yani şimdi, burada önemli 
bir şey yani bu, herhangi bir biçimde… Bir üniversitenin adı, böyle sırf tartışmak için değil; bu ad 
değiştirmek ciddi bir konu. Demek ki altı yılda, Ayvansaray Üniversitesi kurumsallaşamamış. Bana 
göre, İstanbul’da ikamet eden bir kişi olarak Ayvansaray çok daha özgün bir ad. Ayvansaray birleşik 
sözcük… Pekâlâ, kurumsallaşabilirdi. Ama gerekçede bunu göremiyoruz, gerekçede yalnızca “semt” 
deniliyor; peki, o da bir semt. Ha, saray olsaydı “Ya, biz Ayvansaray’dansa Topkapı Sarayı’nı tercih 
ederiz.” olabilirdi, saray modası da zaten yeniden nüksetmiş bulunuyor, bir şey demezdik ama bu 
durumda, çok ciddi bir gerekçe sorunu var.

Sayın Çavuşoğlu, bakın, birkaç cümle gerekçe yazılmış ama hiç değilse bu doğru dürüst yazılsaydı. 

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Çankaya’daki üniversitenin ismi “Keçiören”se…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Lütfen, siz sıra geldiği zaman konuşursunuz. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – İlçe değil ki 2’si de semt.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Bu bakımdan, biz üniversiteleri gerçekten hani, 
kurumsal kimliğiyle konuşacaksak o zaman bunun -çok ciddi biçimde- kurucularının, üniversite 
rektörünün burada olması gerekirdi. Bakın, o bile yok. Sayın YÖK Başkan Vekilinin birçok işi var, 
teşrif etmiş buraya ama…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Rektörü daha atanmadı Hocam, atanacak.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Hayır, Ayvansaray.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ayvansarayı diyorsunuz, anladım, tamam.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Tabii. 

Ayvansaray Üniversitesi rektörü gelip burada “Biz şu nedenle adını değiştiriyoruz, altı yılda şu 
sıkıntıları yaşadık...” Tabii, şu gerekçeyle…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, Hocam, biliyorsunuz, bu çok acil bir toplantı çağrısı 
olduğu için ancak Meclisteki vekilleri toplayabildik.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ama gerek yok ki. Neden acele ediyoruz?
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BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Yani Bursa’dan, İstanbul’dan ilgili şahısları getiremedik. 
YÖK’ten YÖK Başkan Vekilimiz geldi. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ama neden acele ediyoruz? Acelemiz yok ki.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bizim de iki ayağımız bir pabuca girdi. Bunu da takdirlerinize 
sunuyorum yani bu konuları tekrar tekrar gündeme getirmeyelim isterseniz. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Acelesi var mı? Üniversite kuruluyor Sayın Başkan, yani çok 
ilginç. Millî Eğitim Komisyonu Başkanısınız, buna izin vermemeniz gerekiyor.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Tabii, buna izin vermeyin Sayın Başkan.

Sayın Başkan, eminim ki bizim kalbimiz…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – İki saatte kurulmaz üniversite.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Danışma Kurulu karar almış.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Alabilir, buna da izin vermemeniz lazımdı.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Türkiye’de yükseköğretim kurumları, burada, biraz 
önce okuduğum madde 131 fıkra bir çerçevesinde nasıl ilerletilebilir? Bu konuda zannediyorum, 
hepimiz için bu madde ortak payda oluşturuyor ama bu şekilde… Bir rektör yok Sayın Başkan, rektör 
gelmiyor, teşrif etmiyor. Rektör, mutlaka 2 veya 3 rektör yardımcısı vardır, birini gönderemiyor, onlar 
da gelmedi, üniversite genel sekreterini gönderemiyor. Hiçbiri yok…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Vakit yoktu Hocam. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Hayır ama aceleleri ne? Yani altı yıl görev yapmış…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – O zaman gidin Danışma Kuruluna gidin sorun “Aceleniz 
neydi?” deyin, o zaman biz onlara cevap verelim yani.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sevgili Başkan, Sayın Başkan, yani bu üniversitenin 
adının gelecek hafta değil de bu hafta değiştirilmesinin ivediliği ne? Yani ben bunu söylemek istiyorum. 
İstanbul’dan teşrif etmeyecek kadar… Üniversiteden bir eleman bile göndermiyor, bu kadar gayriciddi 
bir şey olabilir mi?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Hocam, davetsiz gelmez ki kimse, davet edemedik diyorum, 
ben Türkçe konuşuyorum…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ama sizin davet etmeniz gerekiyordu.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Tamam. 

Sayın YÖK Başkan Vekili bize bilgi verecektir, ben de bunu sorguluyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Danışma Kurulu iki saatte, üç saatte çok olağanüstü bir karar 
aldığı için Meclis Başkanlığı bizden Komisyonumuzu toplamamızı istedi, buna binaen topluyoruz. 
“Mutabakat var.” dediler, dolayısıyla şimdi, sizin Grup Başkan…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Danışma Kurulunun bu toplantıyı yapmasını kim talep etti?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Danışma Kurulunu yani Grup Başkan Vekilleri bu konuyu 
kendi aralarında… 

Sayın Özdemir, siz isterseniz, kendi Grup Başkan Vekilinizle gidin bunları konuşun.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Hayır, Sayın Başkanım, şunu söylüyorum: Bu kanun teklifi 
verilmiş, Meclise gelmiş…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Kanun teklifi ayın 8’inde verilmiş değil mi? Bugün.
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SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Tamam.

Bu kanun teklifi belirli bir sürede gruplara iletilecek ve toplantı saati belirlenecek.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, bakın, -burada acele edilmesi- bu üniversite hazır hâle 
geldiği için, bazı sebeplerden dolayı bugüne kadar gecikmiş, anladığım kadarıyla önümüzdeki öğretim 
yılına yetişebilmesi için üniversitenin resmî kuruluşunun tamamlanıp rektörünün, yöneticilerinin 
atanması…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Haftaya da olabilirdi, pazartesi de olabilirdi, perşembe olabilirdi.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – …ve ÖSYM’nin, efendim işte, YÖK’ün öğrenci alımında 
isminin çıkması adına bunun…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Neticede Danışma Kurulunun toplanma talebi -özür diliyorum 
Hocam- sizden iletildi, değil mi? Ben diyorum ki neden Danışma Kurulunun böyle bir karar almasını 
iletip ve talep ediyorsunuz? 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ben de işte, onu diyorum ki Sayın Grup Başkan Vekillerine 
sorarsanız cevabını alırsınız.

Teşekkür ediyorum.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Tamam, hayır, şimdi benim Grup Başkan Vekilime soracak 
bir sorum yok burada. Size soruyorum: Neden hızlıca Danışma Kurulunun toplanıp karar almasını 
istediniz?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – İzah ediyorum, Türkçe konuşuyorum Sibel Hanım, ben izah 
ettim yani siz anlamıyorsunuz, sonra da…

ZEHRA TAŞKESENLİOĞLU BAN (Erzurum) – Ama bu bir özel üniversite arkadaşlar, özel 
üniversitenin adı değiştiriliyor…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ya, o zaman hiç konuşmayalım, kurulmuş zaten, ilan da…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ya, ben neden acele olduğunu size izah ediyorum, siz hâlâ 
diyorsunuz ki: “Aynı şey...” Ben Türkçe konuşuyorum, başka bir dilde de konuşmuyorum.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ben aynı şeyi söylemiyorum ama.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Aynı şeyi söylüyorum, diyorum ki: Bakın, bu üniversitenin 
yetişmesi için bir zaruret ortaya çıkmış, ona binaen gruplar mutabık kalmış, bize de havale ettiler. 
Ben Meclis Başkanlığının talebi üzerine de acilen Komisyonu topladım. Burada ne İstanbul’dan insan 
çağırabilirdim ne de Bursa’dan insan çağırabilirdim. Buraya ancak YÖK Başkan Vekilimiz geldiler. 
Yani toplantının hangi şartlarda toplandığı biliyorsunuz, aynı konuyu sürekli kaşıyorsunuz. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ben aynı soruyu sormuyorum Sayın Başkan.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Buna yani lütfen bir anlayış gösterin.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Bir defa tabiriniz hiç hoş değil, “kaşımak” gibi bir kavramı 
kullandınız.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Peki, Sayın Kaya’ya söz veriyorum.

Buyurun.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Hayır, Sayın Başkan, bitirmedim ben, yarım kaldı.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Sayın Hoca konuşuyor.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Yani lütfen, biraz kısa keserseniz Hocam.
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Evet, buyurun lütfen.
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Sayın Hocam, grup önerilerine bakıp bir şey demiyorsunuz. Sadece, 

bakın, belki böyle istisna…
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Hasan Vekilim, İç Tüzük’ü değiştirin, hiç bir şey görüşmeyelim, 

kabul edelim gidelim.
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Grup önerileri... Bakın, ben bir şey söyleyeyim: Sayın Hocam, siz 

Anayasa hukukçusunuz yani bakın, Sibel Hanım’ın da itiraz ettiği husus, diyor ki: “Biz bunu gereği 
kadar konuşamıyoruz.” Ya, bu Mecliste her gün muhalefet partileri sürekli grup önerisi veriyor, verebilir 
amenna. Peki, verdiği grup önerilerinden kendi grubundan kaç kişinin haberi var? Hiç kimsenin; bu bir 
gerçek. Kendi verdiği grup önerilerinden…

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Durun, bir Hoca bitirsin.
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Ya, konu anlaşılsın diye söylüyorum Yıldırım Bey, yapmayın, 

Mecliste çalışıyoruz ama kendi grubu öneriyi veriyor, atıyorum işte, Cumhuriyet Halk Partisi bir öneri 
verdi, -140 milletvekili var- 20 ile 15 milletvekili var. Verdiği grup önerisinin peşinde…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ya, siz kanun teklifi veriyorsunuz, hiç gelmiyorsunuz.
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Bakın, grup önerisi…
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Biz grup önerisi… Kanun, kanun.
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Bak, grup önerisi…. 
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Kanun teklifi veriyorsunuz, gelmiyorsunuz. 
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Ya, Sibel Hanım, bakın, ben ne diyorum…
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Kanun teklifini bilmiyorsunuz, kanun teklifini.
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Hayır, oradayız.
Şimdi, bakın, grup önerisiyle alakalı biz her gün orada saatlerce konuşuyoruz, bir yere varamıyoruz.
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Milletvekilleri spor yapmaktan kilo verdiler. 
İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Başkan…
HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Hiçbir grubun, kendi grubunun da diğer grupların da konudan haberi 

yok, ona itiraz etmiyoruz…
İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Başkan, devam edebilir miyim?
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, arkadaşlar, tamam, bir sükûneti sağlayalım.
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Hasan Vekilim kanun teklifini getirenler gelmiyor, teklif sahibi 

gelmiyor.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, Sayın Hocam, Bursa vekillerimiz de söz istiyor yani 

lütfen…
İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Ama ben konuşamadım, ben bitiremedim.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Hocam…
İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Şimdi, bakın, ikinci üniversiteye gelince, kurulmakta 

olan üniversiteye gelince, Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı... Hani burada fakülteler belirlenmiş, bu 
gerekçede fakültelerin belirlenmesinin nedenini öğrenmek isterdim. Yani YÖK buna “Şu fakülteler.” 
diyor. Ya, hangi ölçütlere göre bu fakülteler dediniz, niçin hukuk fakültesi demediniz, niçin tıp fakültesi 
demediniz? Neden bunu söylüyorsunuz? Ya, böyle bir şey olabilir mi, böyle bir gayri ciddi yaklaşım 
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olabilir mi? Üniversite kuruyorsunuz siz. Peki, neden değil? Bu açıdan burada gerekçe yok. Yani bir 
yasa gerekçesiz olabilir mi? “Bu maddeyle Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından Bursa’da Mudanya 
Üniversitesi kurulması amaçlanmaktadır.” Ya Rabb’im, zaten maddede belli bu, bu gerekçe değil 
ki. Hani kendi kendimize saygı duyalım, bu gerekçe değil. O zaman gerekçe yazmayalım, gerekçe 
yazmayalım, yapabiliyorsak, bu açıdan…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Hocam, onun gerekçesi bellidir de…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Hayır, bellidir ama…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Niye yazılmamış?

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Safa Bey, açıklar mısınız? Muhtemelen o fakülteler 
Mudanya ilçesinde bulunan fakültelerdir. Biz de büyük ilçelerimizde benzer hazırlıklar yapıyoruz 
Konya olarak ve üniversiteyi kurmadan önce…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Yeni kurulmuş…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Ama o zaman, benim meslektaşım…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Yeni üniversiteyi kurmadan önce mevcut üniversitelere 
bağlı birtakım fakülteleri hazırlıyoruz. Mesela, Akşehir’de bu hazırlıklarımız sürüyor, Nevşehir’de bu 
hazırlıklarımız sürüyor, Seydişehir’de, Ereğli’de bu hazırlıklarımız sürüyor. Ereğli’ye bağlı veya Ereğli 
merkezli bir üniversite kurulduğunda, bunlar üniversite boşlukta olmasın, altyapısını oluştursun diye 
hazırlanan fakültelerdir, bunların hepsinden de YÖK’ün haberi vardır, üniversite rektörlüklerinin haberi 
vardır. Yani ben sizin anlayışınızı saygıyla karşılıyorum “Burada bir sıkıntı mı var, acaba Komisyon bir 
şeye mi alet ediliyor?” şeklinde bir kuşkudan bahsediyorsunuz fakat YÖK’ün denetim mekanizmaları 
açık, hukuk kurumları açık, mahkemeler açık. Siz hukukçusunuz, ben size bunları niye söylüyorum? 
Biz burada getirilen öneriyi tartışalım, denetlemeyle ilgili sorunlar varsa, bildiğimiz birtakım kuşkular 
varsa kanun yolu açık, şikâyet yolu açık, şikâyetlerimizi yapalım bence.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Bunu yaparken önleyebileceğimiz şeyleri de önleyelim Hocam.

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Yani ama mesela şeyi…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Şimdi, Sayın Meslektaşım, tamam, anladım…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Hocam, sorunuzun cevabı tam budur. Yani Mudanya 
Üniversitesinin altyapısını hazırlamak üzere önceden birtakım fakülteler kurulmuş, açılmış, öğrencileri 
alınmıştır; orada bir yönetim oluşturulmuştur…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Hayır, öyle bir şey…

OKAN GAYTANCIOĞLU (Edirne) – Burada kuruluyor ya.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Şimdi, Sayın Başkan, bitiremeyeceğim mi? Hep 
başkaları konuşuyor. Ya, sağ olsun ama şimdi değerli meslektaşımın bu müdahalesi karşısında bana 
iletilen bilgi notundan sadece bir paragraf okuyacağım çünkü ben burada gerekçe göremiyorum. Burada 
5 fakülte kuruluyor, neden 5 fakültenin kurulduğu, neden 3 değil de 5 olduğu, neden 10 olmadığı, neden 
başkalarının değil de bunların kurulduğu gerekçede yok; bunlar, gerekçede yazılır. Bakın, bana iletilen 
bilgi notundan sadece 2 cümle okuyacağım: “Bursa Eğitim ve Kültür Vakfının kurucusu Giyasettin 
Bingöl aynı zamanda ‘Türkiye’de şeriat hukuku temelinde Kürt devleti kurma girişimlerini yaymak ve 
din devleti kurmak.’ istediği gerekçesiyle kapatılan, daha sonra Zehra Eğitim ve Kültür Vakfı adıyla 
yeniden faaliyete geçen Zehra Vakfının kurucuları arasında yer alıyordu. Bursa Eğitim ve Kültür 
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Vakfının açtığı okullar arasında Namazgah Giyasettin Bingöl İlkokulu isimli bir okul da bulunuyor.” 
Şimdi, ben bunu değerli meslektaşımın bu müdahalesi üzerine, bakın, bu tür bilgiler var. Şimdi, bu 
bilgiler…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Şey…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Bir saniye, ben bitireyim. Bu tür bilgiler var.

Ben bu tür bilgilere ne zaman itibar etmem? Ben burada gerekçe gördüğüm zaman itibar etmem.

ZEHRA TAŞKESENLİOĞLU BAN (Erzurum) – Hocam, bunlar özel üniversite…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Hayır, lütfen, Hanımefendi, ben konuşuyorum, siz 
söz alırsınız konuşursunuz, 10 kere kesmeyin sözümü.

Özel üniversite… Biraz önce okudum ben Anayasa’yı, dinlemediniz galiba. 

ZEHRA TAŞKESENLİOĞLU BAN (Erzurum) – Hocam…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – E, tamam, madde 130 son, buna göre kuruluyor 
yoksa özel üniversite benim bahçeme fidan diker gibi kurulmaz ki.

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – Bahçenize fidan dikmiyor Hocam. Mudanya’da adam kendi mülküne 
üniversite yapıyor. Bunda ne var ki yani? 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Efendim?

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – Ta işi şeriata kadar…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Ya, ben “Bir şey var.” demedim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bir dakika… Hocam, tamamladınız mı? Şimdi, söz vereceğim 
YÖK Başkan Vekilimize.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Başkan, tamam, bitiriyorum.

Ben “Bir şey var.” demedim, ben burada “Gerekçe yok.” dedim. Gerekçe olmayınca o zaman 
ister istemez bu tür bilgiler kirli de olabilir doğru da olabilir; bunların önünü almak mümkün değil. 
Biz burada yasa çıkarıyoruz, üniversite kuruyoruz, bir üniversitenin adını değiştiriyoruz, üniversite 
kuruyoruz, Anayasa’nın amir hükümleri çerçevesinde bunu yapıyoruz. YÖK Başkan Vekili burada, 
eğer bu konudaki alınan kararlarda, yapılan önerilerde, işlemlerde eksiklik yapılmışsa o zaman o 
diyecektir ki: “Sayın Başkan, bu toplantıyı yarına kaydıralım, biz bu işlemleri inceleyim.” Ama 
bugünkü gördüğüm tablo itibarıyla, bu yasanın gerekçesi bulunmamaktadır, yasa gerekçeyle çıkarılır, 
dolayısıyla şekil yönünden eksiktir. Bu yasanın oylanması gerekçe değildir, gerekçe değildir; buraya 
gerekçe yazmak lazım, her ikisi de gerekçe değildir. Şimdilik söyleyeceğim bu kadar.

Teşekkür ederim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum.

Sayın Hocam, buyurun Safa Bey.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Başkan…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Önce sorular… Peki, sizin mikrofonunuzu açayım Sayın 
Çavuşoğlu.

Buyurun.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Değerli arkadaşlar, öncelikle tabii, herkesin düşüncesine saygı 
duyuyorum. Bizim buradaki muradımızı öncelikle ifade edeyim: Bursa’mız gibi güzide bir şehrimiz 
-şu anda ihracatı Türkiye’de en büyük 2’nci il, ihracat, dış ticaret fazlası veren bir ilimiz- her gün 
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gelişen bir ilimiz, bulunduğu konumu, tarihî geçmişi, popülasyonuyla beraber son derece öncü bir 
şehir. Dolayısıyla burada esasen bu vakıf üniversitesinin kurucusu olan kişinin, zaten hâlihazırda 
birçok okuluyla beraber, çok sayıda öğrenci kendi bünyesindeki okullar çerçevesinde eğitim hayatını 
sürdürüyor. Şimdi, Burada bazı ifadeler kullanıldı tabii. Ben, bir şey söylemek istemiyorum ama 
haksızlık olarak telakki ederim bunları çünkü burada önemli bir yatırım var. Bakınız, burada vakıf 
üniversitelerinden bahsederken Bilkent de bir vakıf üniversitesi, Sabancı da bir vakıf üniversitesi, aynı 
zamanda, Koç da bir vakıf üniversitesi yani illa bir emsali birine mukayese etmek zorunda değiliz, 
bence iyi emsalleri de konuşabiliriz burada. Bursa gibi bir yerde… Esasen benim buradaki bu yasa 
teklifine imza koymam, şahsen söylüyorum, Bursa’nın hak ettiği ve aynı zamanda kalitesiyle, parmakla 
gösterilecek bir üniversite olması yönündeki bir çabamın ürünüdür bu, buradaki imzamın şeyi de budur. 
Tabii, gerekçeden bahsetti Hocam. Hocam, gerekçeler illa da yazılı olmak zorunda değil, ben biraz 
evvel burada gerekçeleri izah ettim ve dedim ki…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Sayın Çavuşoğlu, bu üniversitenin…

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Bir saniye Sibel Hanım.

Burada dedim ki: Bursa şehri teknolojik altyapısıyla katma değeri yüksek ürünlerin imaline ilişkin 
yatırımlar gerçekleştiriyor. Teknoloji Organize Sanayi Bölgesini 11 bin dönümlük bir alanda kurduk. 
Dolayısıyla şu anda, çok sayıda yeni yatırım gelişiyor ve bu fakülteler kurulurken biz, özellikle AR-GE 
eğitimine fırsat vererek, üniversitelerle iş birliği yaparak, AR-GE konusunda çalışmaları geliştirecek 
bir potansiyel taşısın istedik, yanı sıra ara elemanlar yetiştirsin istedik, yanı sıra tabii, burada bilginin 
de somut bir duruma dönüşmesi için özellikle bu fakülteler tercih edildi. Zaten, bu vakıf, YÖK’e 
gelerek YÖK’te bunların sunumlarını yaptı. YÖK’ün ülkenin eğitimiyle ilgili stratejisi konusunda 
oluşan birikim, ihtiyaçlar doğrultusunda YÖK Genel Kurulu bir karar verdi ve bu aşamaya geldi bu. 
Şimdi, burada, tekrar tekrar, aynı şekilde bu fakültelerle ilgili olarak… Kurulan fakülteler mühendislik 
fakültesi, sanat ve sosyal bilimler fakültesi, meslek yüksek okulu, bir de sağlık bilimleri fakültesi. 
Hocam, ülkemizin -biraz evvel bir başka milletvekilimiz ifade etti- çok da ihtiyacı olan bir olan bir 
konuda, böylesine elit ve eğitim konusunda altyapısı olan bir vakfın bu üniversiteyi kurmak istemesini 
biz, Bursa olarak bir kazanç görüyoruz. Bunun için, bunu destekliyoruz ve sizlerden de bunun hakikaten 
Bursa için bir ihtiyaç olduğunu hissetmenizi istiyoruz. Mesele bundan ibaret Hocam.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Çavuşoğlu. 

Buyurun Sayın Hocam.

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Bir bilgi arz edeyim efendim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Buyurun, sizi dinliyoruz.

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Sayın Başkan, değerli 
milletvekilleri; özellikle vakıf üniversitelerinin kurulması, diğer üniversitelerle birlikte çok ciddi 
bir süreçten geçmektedir. Bugün önünüze gelen teklif de YÖK nezdinde bu süreçleri tamamlayarak 
yüce Meclisin takdirine sunulmaktadır. Malumunuz, bu süreçler Anayasamızın ilgili maddeleri, 2547 
sayılı Kanun’un ilgili maddeleri, onun dışında, Vakıf Yükseköğretim Kurumları Yönetmeliği ve onun 
özellikle 9’uncu maddesinde müracaatların nasıl yapılacağına ilişkin ayrıntılı hususlar da vardır 
ve onun ötesinde de yine, vakıf yükseköğretim kurumları kuruluş ve işleyişine dair usul ve esaslar 
kapsamında bu müracaatlar alınarak, Genel Kurulumuzda değerlendirilerek karar verilmektedir. Bu 
ilgili üniversitenin, Bursa’da kurulması düşünülen ilgili üniversitenin müracaatı da kurucu vakıf 
tarafından 2020 yılının 10’uncu ayında, 20 Ekim’de yapılmış ve gerekli mevzuata mebni hususlar 
tamamlandıktan sonra bu müracaatlar değerlendirilmeye başlanmıştır. Bu değerlendirme sonucunda, 
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ilgili vakıf, kurucu vakıf yetkilileri tarafından Genel Kurula bilgilendirme yapıldıktan sonra, yine 
mevzuat çerçevesinde değerlendirmeler yapılmıştır. Şunu da arz edeyim: Bu vakfın binaları, binalarının 
durumları, yine yönetmelikte başvuruda olması gereken mali yükümlülükler, ne kadar öğrenci almayı 
planladıkları, hangi fakülteleri kurmayı planladıkları, ne kadar öğrenciye burs vermeyi planladıkları 
gibi hususlar bütün bu başvuru dosyasında yer almaktadır. Yine, 18 Ocak 2021 tarihinde de yerinde 
inceleme yapılmıştır yani, bu üniversitenin kurulması planlanan yerde YÖK tarafından belirlenen heyet 
marifetiyle yerinde inceleme yapılmıştır. Daha sonra, dosyada eğer varsa eksiklikler tamamlattırıldıktan 
sonra, son tahlilde, 23 Haziran 2021 tarihli Genel Kurul toplantısında da bu müracaat Genel Kurulumuzca 
uygun görülerek akabinde Cumhurbaşkanlığı makamına arz edilmiştir.

Teşekkür ediyorum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Kapıcıoğlu.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Başkan…

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Başkan…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Karabıyık’a söz vereceğim.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Çok özür dilerim. Bir kelime…

Bir okul isminden bahsedildi.

Arkadaşlar, aynı zamanda önemli bir hayırseverdir Bursa’da. Sadece Bursa’da yaptırdığı ve 
devlete hibe ettiği okulların dışında -memleketi Muş’tur- Muş’ta da çok sayıda yurt ve okul yaptırmıştır 
ve devlete hibe etmiştir. Yanı sıra, şu anda 2 tane daha, 1 kız, 1 erkek öğrenci yurdu da yapmaktadır; 
bilginiz olsun. Bunları da hibe edecektir.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Karabıyık, Bursa için buyurun. 

LALE KARABIYIK (Bursa) – Teşekkürler Sayın Başkan, evet, bir Bursa vekili olarak.

Şimdi, değerli Komisyon üyeleri, öncelikle şunu ifade edeyim: Sayın Hakan Bey, Gıyasettin 
Bey’i tanır, ben hiç tanımadım yani bu okulun, Sınav Okulları’nın sahibini hiç tanımadım, bir selamım 
sabahım da yok, hâlen de tanımış değilim ancak onu belirterek önce başlıyorum. Kaboğlu Hoca’nın 
ifade ettiği o yazıyı şimdi gördüm, umarım öyle bir şey yoktur, varsa hakikaten çok ilginç ama bunları 
bilmiyorum. Fakat onun dışında şunu ifade edeyim, benim bildiğim nokta şu: Bu üniversitenin binaları, 
her şeyi yapılmış ve aldığım bilgilere göre YÖK Genel Kurulundan da geçmiş. Daha sonra, Meclise 
gelmesi sırasında bekletilmiş, denilmiş ki “Biraz dursun.” “Biraz dursun.” denilince bu arada, onlar “Ne 
zaman gelecek?” şeklinde… Yani bana oradaki akademisyenlerin yaptığı açıklama, “akademisyenler” 
derken neyi ifade ediyorum onu da söyleyeceğim. Bu arada, onlar bugün gelecek, yarın gelecek 
şeklinde beklerken akademik kadroyu da oluşturmaya başlamışlar diye bir bilgi aldım ama bunu bana 
ne Gıyasettin Bey anlattı, ne şu süreç içinde Gıyasettin Bey’i gördüm, tanımadım, bilmiyorum. Bu 
okulun artısı şöyle yani şanslılığı şöyle: Ben Uludağ Üniversitesi akademisyeniydim ve yirmi yedi yıl 
sonra 2015’te istifa ettim. Uludağ Üniversitesi çok iyi akademisyenler yetiştirmiştir, Türkiye’nin en 
büyük köklü üniversitelerinden de bir tanesidir ancak, o kadar büyümüştür ki artık bölünme problemi 
yaşayabilir, bölünme ihtimali yok, bunu Safa Hocam da bilirler. Zamanında, Orhangazi Üniversitesi 
kurulmuştu, zaten onun ne olduğunu biliyoruz ve biz Uludağ Üniversitesinde -hatta ben de Sosyal 
Bilimler Enstitüsü Müdürüydüm- bizimle ortak yüksek lisans programları yapmak konusunda çok 
direndiler, ben ve o zamanki rektörümüz karşı çıktık, istemedik, bu kadar yanaşılmasına rağmen 
yapmadık, ne olduklarını da bilmiyorduk ama soru işaretimiz vardı. Neyse o bir şekilde…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Hocam, orayı anlayamadık…
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LALE KARABIYIK (Bursa) – Bursa’da 6 vakıf üniversitesi, Uludağ Üniversitesiyle ortak 
yüksek lisans programları, ortak bir protokol yaptılar. Ben de enstitü müdürü olduğum için tabii ortak 
protokoller bizim imzamızdan da geçiyordu. İşte, Bahçeşehiri, Beykenti, Bilgi Üniversitesi falan vardı, 
bu arada onlar da istediler, Orhangazi… Ben bir tek orada “Dur.” demiştim, bunu çok iyi biliyorum. 
Geldiler, gittiler, hep olumsuz yansıttık. Orhangazi meselesi bu.

Diğeri Faruk Saraç… Faruk Saraç, bir giyim ve moda tasarımı olarak açıldı, hami üniversite biziz, 
biz bizzat orada gidip sınavları yaptık, hatta sıraları odalara biz taşıdık Faruk Saraç’a… Orada da 
şöyle bir sıkıntı vardı: Büyükşehir Belediyesi, pat diye çok güzel bir eski antik binayı onlara tahsis 
etmişti. Orada bir soru işareti vardı, ben o zaman siyasette değildim ama muhalefet partileri onu şikâyet 
etmişlerdi veyahut taleplerini söylemişlerdi.

Şimdi, diğer taraftan, Bursa’daki kurulan bu üniversitenin şanslı yönünü ifade edeceğim, şanslı 
yönü şu: Biz, zaten “Bir dekan, bir mekân” anlayışına karşıyız, bu kadar vakıf üniversitesinin 
kurulmasına da karşıyız. Bunları hep söylüyoruz ve her birinin de bir vakıf üniversitesi olmadığını 
da ben çok kez ifade ediyorum ama Uludağ Üniversitesinde çok iyi yetişen akademisyenler ve alt 
kadrodan gelenler maalesef planlama sorunları sebebiyle kadro alamadılar. Bu kadro alamayan ve 
erken emekli olan birtakım akademisyen hocalarımız ve kardeşlerimiz burası açıldı ve Genel Kuruldan 
da geçti diye buraya müracaat ettiler, herhâlde kadro da öyle oluşmuş. Mesela, şu anda, -ben Gıyasettin 
Bey’le hiç tanışmam ama- bizim akademisyen arkadaşlar arıyorlar yani yaşlısı genci “Ne oldu? Bir 
haber var mı?” diye. Sizi de arıyorlardır. “Açılıyor mu, açılmıyor mu? Biz, buraya başlayacağız.” filan 
gibi. Yani akademik…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Merkezi Mudanya mı olacak?

LALE KARABIYIK (Bursa) – Yeri, Mudanya ile Bursa arasında, Çağrışan bölgesidir, Bademli’nin 
karşısında Çağrışan bölgesidir; Mudanya’ya 2 kilometre yakındadır, Mudanya Belediyesi sınırları 
içerisindedir. Ancak binada bir imar probleminin olduğunu Mudanya Belediye Başkanımız bana 
gönderdi. Umarım, o problem de çözülür ise… Çözülür diye de düşünüyorum. Daha yeni gönderdiği 
için ben tam okuyamadım onu ama Hakan Bey’le paylaşırım, biz ikimiz de Bursa vekiliyiz sonuçta. 
Ama orada bir problem varsa onun çözülmesini de şerh düşmek isteriz yani Bursa’da imara da bir 
sıkıntı vermesini asla istemeyiz.

Diğer taraftan, kadrosunun böyle oluştuğunu düşünüyorum. Belki, bana göre yani rektörü filan da 
hazırdır ama şey yapılmamıştır daha, anlaşmalar yapılmıştır.

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Bu akşam müjdeyi verirsiniz.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Ben müjde vermem. Şöyle, sadece “Komisyona gelmiş diye 
duyduk.” diye beni aradılar. Ben de “Doğrudur, evet Komisyona geliyor bugün.” dedim. Bir iki saat 
önce aradılar, bir haber almışlar tabii ki.

Onun dışında ama Gıyasettin Bey’in böyle bir şeyi var mı, onu şimdi hocamdan duydum, onu da 
incelemek lazım, ona da inanmak istemiyorum ama. 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Hocam, zaten şu an eğitim hayatının içinde bu insan.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Tabii, tabii, zaten eğitim hayatının içerisinde. Hani, daha önce 
duymadık böyle bir şey.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Çünkü 15 bin öğrencisi var, 14 tane de okulu var.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Daha önce böyle bir şey duymadık ama böyle bir şey var mı 
bilmiyorum.
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SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Cemaatler de örgütlü…

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sınav Okulu…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Hayır, hayır, genel bir durum. Kaygımız bundan dolayı.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sınav Okulları…

LALE KARABIYIK (Bursa) – Sınav okulları tabii, tabii; sınav okulları. Yani, Bursa’nın belli 
okullarından bir tanesi ama tabii…

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Gazetede yazıyor, gazetelerde var.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Yani gazetede böyle bir şey var.

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – Ama burası Türkiye Büyük Millet Meclisi, gazetelerde her birimizle 
ilgili çıkan haberle ilgili burada konuşabilir miyiz yani?

LALE KARABIYIK (Bursa) – Ben de şimdi duydum, ilgimi çekti. Bu sorulur yani böyle bir şey 
gelirse tabii ki insanlar bir soru işareti yaşar. Bunu da ispatlamak lazım yani böyle bir şey olmadığını 
da bir basın açıklaması yapar, gerekirse şey yapar.

Şimdi, burada tabii, her açılan vakıf üniversitesi için şunu söylerim: Biliyorsunuz, barınma 
problemi var. Barınma problemini çözmüş mü diye ben sormuştum. Barınma problemi konusunu da 
çözdüğünü ifade ettiler.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – 2 yurt yapıyor, YÖK’le o konuda şey yaptı.

LALE KARABIYIK (Bursa) – 2 tane, evet. Zaten YÖK ona söylemiş yani “Böyle bir şey 
düşünüyorsanız barınma problemini de çözün.” demiş.

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Doğru, 2 adet yurt yapıyor 
şu an; 150 yatak kapasiteli kız ve 100 yatak kapasiteli erkek yurdu, yirmi yıl bedelsiz irtifak hakkıyla 
üniversiteye verilmesi hususunda taahhütleri var.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Evet, evet. Zaten bu Çağrışan bölgesinde önde Bahçeşehrin okulu 
var, arkada yatay bir bina olarak da buranın binası var.

Sanırım, şu anda acele edilmesinin sebebi, Hocam, galiba kılavuza yetişecek; kılavuz daha 
çıkmadı, kılavuza, bu döneme yetiştirmek istiyorlar diye düşünüyorum.

Bunun dışında, bu kılavuz konusu açılmışken, bu vakıf üniversitelerinin enflasyonun üstünde 
ücret artırmasına gitmemesi için YÖK’ün gerekeni yapmasını talep ederiz çünkü gerçekten astronomik 
ücretler. Henüz fiyatları belirlemedilerse yeri gelmişken söylemek isterim, gerçekten enflasyon zaten 
yüksek ama bunun çok da üstüne çıkmamaları lazım.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Genel anlamda mı Hocam?

LALE KARABIYIK (Bursa) – Genel anlamda söylüyorum tabii.

Yine, bu ücret konusu… Vakıf üniversitesi dediğimizde, hani “Her şeyi vakıf üniversitesi diye 
görmüyoruz.” demiştik Sayın Başkan. Değerli arkadaşlar, bu konu üzerinde çok çalışıyorum; geçen 
Sayın YÖK Başkanı varken de konuşmamı dinlediyseniz bir şey vardı, dedim ki: “Sizin bir kitapçığınız 
var, o kitapçıkta bir sıralama var, ben onu çok yakından takip ederim her sene.” Ama bu sene niye 
yayınlamadı, onu bilmiyorum Safa Başkanım. O sıralama çok önemlidir, oradaki en hassas sıralama 
da şudur, bir vakıf üniversitesinin misyonuna uygun olabilmesi için şuna bakılır: Kısa ifadeyle toplam 
harcamalarının yüzde kaçını öğrencilerden elde ettiği gelirlerle harcıyor. Burada, yüzde 90’ına kadar 
olan da var, yüzde 15’i olan da var yani yüzde 99’unu öğrenciden elde ettiği gelirle döndürüyorsa bu 
bir vakıf üniversitesi değildir, bunu kabul edelim. Öğrenci başına ne kadar kitap düşüyor, ne kadar 
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araştırma-geliştirme harcaması düşüyor, ne kadar kütüphane alanı düşüyor? Bunu gördüğünüzde bunları 
ayırırsınız. Mesela, Sayın YÖK Başkanı dedi ki: “Benim için hepsi eğitim kurumu, ben ayırmam.” Ben 
“Sayın YÖK Başkanı, ben ayırırım. Şu değerlere bakarım ‘Bunlar vakıf üniversitesi, bunlar ticarethane.’ 
derim. ‘Bunlar müşteri gözüyle bakıyorlar öğrenciye.’ derim.” demiştim. Bu nedenle Mudanya açılır, 
başka açılır, şu açılır bu açılır ama… 

Zaten şunu da söyleyeyim, az önce ifade edildi: Bir bakkal dükkânını devretmekten çok daha kolay 
değerli arkadaşlar bir mütevelli heyetinin bir vakıf üniversitesini devretmesi, yeni bir yönetim açılması. 
Hele hele Kıbrıs’ta bir sürü kişi baskı yapıyordur, sizlere de yapıyordur, YÖK’e de yapıyordur kriterlere 
uymadığı hâlde açmak konusunda. Bu konuda çok hassas olmak lazım, YÖK’ün de Bakanlığın da 
Komisyonun da çok hassas olması lazım; her isteyenin vakıf üniversitesi kuramaması, açamaması 
lazım. Şu anda gerçekten o kadar kötü örnekler var ki ama bir kere açılmış ve devam ediyor. Onlara eşit 
gözle bakamayız, onların üzerine bir merceği sürekli tutmak ve onları denetlemek gerekiyor.

Değerli arkadaşlar, bu konuda, yine basından duyuyoruz ama -bunu Sayın YÖK Başkanı da 
ifade etmişlerdi benzer cümlelerle- bakın, bir vakıf üniversitesi çıkıyor “İşte, daha önce getirilmişti, 
vakıf üniversitelerinin akademisyenleri ile devlet üniversitelerinin akademisyenlerinin veya öğretim 
yardımcılarının özlük hakları eşit olacak; olmasın, biz batıyoruz.” diye bir talebi getirebiliyor büyük bir 
cesaretle. Belki yakında buralara da gelecek; biz şimdiden karşıyız, söylüyoruz yani.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Biz onu kanunlaştırdık.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Evet ama ona karşı olduklarını söylüyorlar, tabii hatırlıyorum. 
Bunun için bu konuda talepkâr oluyorlar. Ya da bursları yüzde 10’dan yüzde 15’e çıkardık burada 
“Hayır, yeniden insin.” Ya da “Tıp fakültesi olanın hastanesi olması lazım.” diye geçirdik, çok doğru 
bir şeydi o, yurt dışında da öyledir; şimdi, yakında, ona da hakikaten söylemeye başlamışlar “Hastane 
mecburiyeti olmasın, biz kiralarız, anlaşırız.” filan. 

Yani bu vakıf üniversiteleri sürekli takip edilmeli, denetlenmeli. Böyle sürekli tepelerinde 
olmak gerekiyor belki. Yani beş altı tanesini, Koçu, Sabancıyı, Bilkenti bir tarafa bırakırsanız -çok 
iyi üniversitelerimiz var- diğer tarafların bir ticarethane görünümünden çıkması gerekiyor değerli 
Komisyon üyeleri. Yani bu hepimizin sorunu. Evet, biz karşıyız, devletin üniversite açmasını istiyoruz 
biz ama şu anda mevcut yerlerin de bu şekilde denetlenmesi son derece önemli.

Şimdi, bir şey daha söyleyeyim. Ben İstanbul’daki meseleyi bilmiyorum, İstanbul vekillerimiz 
konuştular o konuda. Ben onu bilmiyorum, isim değişikliğini filan; bilmediğim konuda da konuşmak 
istemem. Sadece, Sayın YÖK Başkan Vekili de buradayken benim şöyle bir sorum var, bu konu da 
açıldı daha önce, Sibel Hanım açmıştı: İTÜ vakıfları -İTÜ’nün 2 vakfı- bu Doğa Kolejlerini üzerine aldı 
Sayın Başkan. Orada Rektör hem imzayı atan hem karşı tarafta olarak üç yerde imza attı yani hem bu 
rolde hem bu rolde attı ve şimdi yeni gelen Rektörün -eski Rektör zamanındaydı- ben çok zor durumda 
olduğunu düşünüyorum. O süreci çok iyi takip ettim, bir sürü sorumluluğun, yükümlülüğün altına girdi 
İTÜ’nün Rektörü Doğa Kolejlerini kurtarmak için. Şimdi ne oldu?

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Hatırlıyorum.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Evet, hatırlıyorsunuz.

Şimdi ne oldu? O konu da nasıl kapatıldı? Şimdi başka bir tarafa geçiyor. Yani bir Rektör nasıl 
hem vakıf adına hem onun üst imzacısı adına üç taraftan imza attı Sayın Başkan? Ben bu konuda soru 
önergesi de verdim, bir cevap almış da değilim ama bakın, bu konuların üzerine gitmek lazım. Birisi 
istiyor diye bir devlet üniversitesini bu şekilde sorumluluk altına sokmak, onun geleceğe ait bütün mal 
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varlıklarını bir tarafa aktarmak ya da onları teyit etmek, bunlar çok yanlış şeyler. Yani birini kurtaracak 
iseniz bunun yöntemi bu değil. Tabii ki oradaki çocuklar mağdur olmasın ama bir tarafı mağdur edip, 
bir devlet üniversitesini harcayıp bunu yapmak çok mantıklı bir şey değil.

Mudanya üniversitesi konusunda… Bursa bunu kaldırır mı? Kaldırır. Akademik kadrosu var mı? 
Var. Ama her vakıf üniversitesi gibi çok yakından takip edilmesi gerekir. O basında çıkan yazıyla 
ilgili ben bilmiyorum ama gerekirse açıklama yapması gerekir ve imarla ilgili sorunlarının da ben 
çözüleceğini düşüyorum. Yani açıklama yapma ihtiyacı var veya yok, belki kendisi buna gerek duyar 
bunu biz bilemeyiz.

Teşekkür ediyorum, hayırlı olsun diyorum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sağ olun, teşekkür ediyorum.

Sayın Bursa Vekilimiz Orhan Sarıbal burada, ona bir söz vereyim.

Buyurun. 

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Çok teşekkür ederim, sağ olasınız. 

Bursa’da şu anda kamunun 2 üniversitesi var, biri Uludağ Üniversitesi diğeri de Teknik Üniversite. 
Teknik Üniversiteye çok uzunca bir zaman oldu ama hâlâ kendine belirlenen alanlar içerisinde bir tek 
çivi bile çakılmadı; yüzlerce dekar alan da ayrıldı, orası öyle durmakta. 

Birinci soru şu: Bursa’nın yeni bir üniversite ya da eğitim bütünlüğü açısından bakıldığında 
Türkiye’nin daha fazla üniversite açmak gibi bir durumu var mı? Yani bu kadar üniversite mezunu 
öğrencinin işsiz gezdiği, mezun olanların çok büyük bir kısmının da gerçekten, bu ülkede artık kalmak 
istemediğini göz önüne aldığımızda, büyük fotoğrafa bir de buradan bakmak lazım. 

İkinci aşama: Bursa’da teknik… Eğer bu vatandaş -kimse- kamuya çok yararlı, işte bağış yapıyor, 
yurtları yapıyorsa -şu anda yurt sorunumuz var- o yurtlar eğer uygun yerlerde yapılmışsa Uludağ 
Üniversitesine ya da Teknik Üniversiteye verebilir. Eğer hakikaten durumu iyi, kamu yararına yurttaşlık 
görevi yapmak istiyorsa, teknik üniversitenin yapılması için, Kestel’deki o yerleşkeye taşınması için 
oraya da destek verebilir yani bunu da yapabilir. Ben kendisini tanıyorum -belediye meclis üyeliğinden 
tanıyorum, o dönemden tanıyorum- ama işte, verdikçe veriyor hikâyesi üzerinden gittikçe gidiyor; 12 
tane okul olmuş, herhâlde yağdırıyor, gayet güzel, başarılar diliyoruz kendisine. Sayın Başkanım, bir 
kere bu üniversitenin de yapıldığı yer hiç uygun bir yer değil. Bu üniversiteye eğer siz “olur” verirseniz 
yasal olmayan bir alanı yasallaştırmış olacaksınız. Çok net söylüyorum: Yasal olmayan, imarı olmayan, 
hukuki olmayan bir orman alanı içerisinde burayı resmîleştirmiş olacaksınız, birincisi bu. Orada imar 
yok.

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Biz yere onay vermiyoruz Sayın Vekilim, kuruluşuna onay 
veriyoruz. Yer meselesi belediyenin meselesi.

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Anladım, ben başka bir şey söylüyorum. Tamam işte “kuruluşuna 
onay vermek” demek…

HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Genel Kurul onay verecek, biz vermiyoruz. 

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Evet, evet, anlıyorum ben bir şey söylemeye çalışıyorum. 

HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Ama burada Komisyon üyeleri zan altında kalıyor. 

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Anladım, anladım.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet arkadaşlar, bir dakika…

HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Bursa’nın iç politikasına yönelik konuşma da yapıyorlar…
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ORHAN SARIBAL (Bursa) – Yok yok, öyle bir derdim yok ya, öyle bir derdim yok.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – “Orman alanı” falan gibi ifadeler kullandınız. 

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Öyle öyle, orası “ormanlık” olarak isimlendirilen bir yer Hakan 
Bey, siz biliyorsunuz bunu.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bir bitirsin de Sayın Çavuşoğlu, siz cevap verirsiniz.

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Yangın olduğu yerin hemen karşısında ve ormanlığın içi, 
biliyorsunuz siz bunu. 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Biraz evvel dedi ki Sayın Vekilim: “Orada Bahçeşehir okulu da 
var, yan tarafında da başka bir okul var.” 

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Biliyorum, biliyorum ben, bildiğim için söylüyorum, yerini de 
biliyorum, hepsini de biliyorum. 

Dolayısıyla bu pencereden bakıldığında, Bursa’nın bütüncüllüğü açısından bakıldığında yani bir 
vakıf üniversitesinin hangi alanda, nasıl bir eğitim tesis edeceği, nasıl, ne derece… Bursa’da hangi 
alanlarda büyük bir eksiklik var ki ya da hangi üniversite yeterli kapasitede değil ki böyle bir şeye 
girilecek? Ama en önemlisi yani bu… Biliyorsunuz, vakıf üniversiteleri hakikaten -Lale Hanım çok net 
bir şekilde söyledi- şu anda ne yazık ki özel bir statü mü var, ne var denetlenemeyen alanlar içerisinde, 
denetlenemeyen eğitim kurumları gibi; durum çok açık ve çok net. Yani 12 tane lise ve lise düzeyinde 
okulu olan bir vatandaş burada bir vakıf üniversitesi kuruyor. Vakıf üniversitesinin de gerçekten daha 
henüz ruhsatı alınmamış -onu çok iyi biliyoruz- binalar yapılmış, ne Büyükşehir ne yerel belediye 
oranın yerini net bir şekilde ruhsatlandırmış; ne yapı kullanma izni var ne bir resmî izni var, bütünüyle 
böyle duran bir yapı. Bu yapı Bursa’ya da, Bursa’nın hiyerarşik yapısına da, Bursa’daki eğitim 
modeline de uygun değil. Orhangazi örneği verildi, büyük bir fiyasko ve kaos olarak kaldı. Şimdi yeni 
bir yapıyla karşı karşıyayız. Yani bu kent bu kadar sahipsiz, eğitim bu kadar sahipsiz, eğitim bu kadar 
keyfî okullar yapılarak, keyfî alanlar yaratılarak yapılacak bir iş de değil. Dolayısıyla meseleye biraz 
daha bütüncül bakmak lazım. Özellikle YÖK’ün bu konuda çok seçici olması lazım, çok dikkat etmesi 
lazım. Bilemiyorum, hani, biz daha önce, geçen sene YÖK’te toplandık, eğitimle ilgili bir tartışma 
yürüttük o dönemin YÖK Başkanıyla ve belirli fikirlerimizi de söylemiştik, olumlu ve iyi niyetle bunu 
görmüştük ama bugün görüyoruz ki kentler de sahipsiz, eğitim de sahipsiz, YÖK de bu konuda… Bir 
adam parası varsa ve bu konuda bir öneride bulunuyorsa, 150 erkek, 150 kadın yurdu yaparsa ve bunu 
bağışlarsa da o zaman “Her gelen vakıf üniversitesi yapsın.” gibi bir anlayışla bunun sürdürülebilirliğini 
doğru bulmuyoruz. Bursa kamuoyu bunu henüz bilmiyor, farkında da değil. Dolayısıyla bunu Bursa’da 
ve Bursa kamuoyunda tartışılması gereken bir olay gibi görüyoruz. Yapan kişinin adının, soyadının 
da çok önemi yok, kimin yaptığının da bir önemi yok. Önemli olan bütüncül olarak bir üniversitenin, 
bir vakıf veya bir başka üniversitenin Bursa’da hakikaten olması gerekir mi? Neye katkı koyacaktır? 
Hangi alan üzerinde şey yapacaktır? Bu şey gibi, ortaokuldan, ilkokuldan itibaren çocuğu al üniversite 
sonuna kadar; âdeta ticarete konu eden “veliler müşteri, öğrenci müşteri” bu şekilde giden bir anlayış, 
bunu kabul etmiyoruz. 

Teşekkür ediyorum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ederim. 

Sayın Kapıcıoğlu, buyurun.

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M.İ. SAFA KAPICIOĞLU – Burada Yükseköğretim 
Kurulunun bu gibi müracaatları hangi yasal mevzuat çerçevesinde yaptığını izah etmiştim. Bu konuda 
çok hassas çalıştığımızı, sadece bir yurt meselesiyle ya da yurt taahhüdüyle üniversitenin kurulmadığını, 
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bir üniversitenin, vakıf üniversitesinin kurulması için başvuru şartlarından başlayarak süreçlerini 
ve kurulduktan sonraki denetleme hususlarını da içeren çok ciddi çalışmalar yapılmakta olduğunu, 
değerli heyetinize belirtmek istiyorum. Burada da ki ilgili kurucu vakfın müracaatından Genel Kurulda 
karar alınıncaya kadar bu konu mevzuat çerçevesinde hassas bir şekilde değerlendirilmiştir. Buradaki 
hassasiyetimizi vurgulamak istedim. 

Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum. 

ORHAN SARIBAL (Bursa) – Ben sadece şöyle bir uyarı yapmak istemiştim, çok özür diliyorum 
Değerli Başkanım: Yani bundan önceki kapanan Orhangazi başta olmak üzere, Türkiye’de FETÖ darbe 
meselesi üzerinden YÖK’ün ne kadar dikkatli olduğunu hep beraber gördük ve yaşadık. Bu uyarıyı 
yapmamız bizce için çok önemli ve çok kıymetli. Dolayısıyla elbette, o Kurumun bir savunucusu 
olarak, bir bireyi olarak savunacaksınız ama yapılan işler hiç de hassas olunmadığını, hiç de dikkat 
edilmediğini, sadece birileri istedi diye bu ülkede üniversite kurulduğunu, ondan sonra da böyle önce 
“cemaat”, sonra “hizmet hareketi”, en sonunda “terör örgütü” deyip bu ülkenin çocuklarını kimlere 
teslim ettiğinizi gördük.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Maviş, söz istediniz, buyurun.

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; herkesi saygıyla selamlıyorum.

Öncelikle bir üzüntümü ifade edeyim: Bir Anayasa hukukçusunun ve yıllarca hocalık yapmış 
saygıdeğer bir bilim insanının kendisi burada bulunmayan bir şahısla ilgili bir gazete haberine dayanarak 
kullandığı ifadeleri çok doğru bulmuyorum, uygunsuz buluyorum bir. 

İkincisi, hukuka da aykırı, kişisel haklara da aykırı. Dolayısıyla bunu çok yanlış buluyorum. Bir 
kişinin burada, karşımızda olmayan kişileri töhmet altında bırakacak ifadeler kullanması Türkiye 
Büyük Millet Meclisinin saygınlığına da uygun değil. 

Üçüncüsü, bahsettiğimiz arkadaş, Bursa Milletvekili arkadaşlarımız kendisini bilirler, takdirle 
karşılamalarını umduğum birisiydi; ben özel öğretim kurumlarına ilgili ve o sektörü bilen birisi 
olarak konuşuyorum, gerçekten yıllardır eğitim sektörünün içerisinde olan bir arkadaşımız. “Bir okul 
kurmakla…” gibi ifadeler kullanıldı, eğer Bursa’da arkadaşımızın kurmuş olduğu eğitim kurumlarını 
ziyaret etmiş olsaydı arkadaşlarımız, gerçekten, dünyanın birçok okuluyla rekabet edebilecek güçte, 
hatta şu andaki ortaöğretim kurumlarının bile Türkiye’deki birçok üniversite kampüsünden daha güçlü 
olduğunu görürlerdi. Bu açıdan, burada, bilmeden bir yargısız infaz yöntemini andıracak, çağrıştıracak 
ifadelerle konuşulmasını doğrusu yadırgadım. 

Bir başka husus şu: Arkadaşlar, biz Türkiye’nin çok ileri düzeyde geliştiğini, demokratikleştiğini 
düşünüyoruz ama kafalarımız hâlâ biraz geride kalmış görünüyor. Yani bir üniversitenin isminin -evet 
kanuni zorunluluk olduğu için burada tartışıyoruz ama- bu kadar tartışılmasını… Ya, bırakın, üniversite 
kendi kararını kendisi versin. Aslında biz hukuk olarak çerçevesini çizelim; ahlaka, kanuna, Anayasa’ya, 
toplumsal örfe aykırı olmamak koşuluyla kim kendisine hangi ismi koymak istiyorsa koysun. Bu kadar 
merkeziyetçi düşünmek, bu kadar bürokratik düşünmek, bu kadar devletçi bir mantıkla yaklaşmak; 
doğrusu bu da yadırgatıcı bir şey. 

Öbür taraftan, dünyanın her tarafında özel öğretim kurumlarının teşvik edildiğini biliyoruz, 
ülkemizde de özel öğretim kurumlarını teşvik ediyoruz. Ama öbür taraftan sürekli, burada, özel 
öğretimle ilgili yatırım yapan insanların sanki suç işliyormuş -affedersiniz, özür dileyerek söylüyorum- 
sanki kalpazanmış gibi tanımlanmaya çalışılması, tahkir edilmeye çalışılması da kabul edilecek bir 
durum değil. 



32 

8 . 3 . 2022 T: 4 O: 1

Öbür taraftan, vakıf üniversitesi mantığına da uygun değil. Vakfeden hangi gayeyle vakfetmişse 
malını mülkünü, parasını pulunu elbette ki vakfın gayesine uygun bir şekilde, bir taraftan vakıfların 
denetimine, bir taraftan hukukun denetimine, bir taraftan da YÖK’ün denetimine uygun bir şekilde 
sürdürür. Bakın, Türkiye’de vakıf üniversiteleriyle ilgili çok iyi örnekler var. Arkadaşlar, kendi 
kurumlarımızı kendi ellerimizle bu kadar hırpalamayalım; yazıktır, günahtır. “Dünyanın birçok 
üniversitesiyle üniversitelerimiz niçin rekabet edemiyor?” diye soruyoruz; yahu, bugün Bilkent gibi, 
Türkiye’nin yüz akı olan bir vakıf üniversitesi var. Her bir vakıf üniversitemizin aynı yüz aklığıyla 
görev yapabilecek üniversiteler olmasını temenni etmemiz lazım. Kötü örnekler var mı? Elbette ki kötü 
örnekler de var ancak karşımıza çıkan kötü örneklerle ilgili de her birimizin durumu düzeltici ve bu 
kötü örnekleri engelleyici öneriler getirmemiz lazım. Kaldı ki bununla ilgili geçtiğimiz yıllarda Türkiye 
Büyük Millet Meclisinde biz bu Komisyonun üyeleri olarak yasal düzenlemeler yaptık. YÖK bununla 
ilgili, vakıf üniversitelerindeki şikâyet ettiğimiz konuların düzeltilmesine dönük birçok adım attı, 
çalıştaylar yapıldı, denetimler yapıldı, kurum içi toplantılar yapıldı. Yapılan bu çalışmaların sonucunda 
vakıf üniversitelerinin kuruluş şartları değişti, vakıf üniversitelerinde rasyonel planlama şartı getirildi, 
mekân standardı değişti, bölgelerin yatırması gereken asgari sermaye miktarları değişti, cari giderlerle 
ilgili kısıtlamalar getirildi, burslu öğrencilerin sayısı yukarı çekildi, akrabaların yürüttüğü işletmelerle 
ilgili denetim getirildi, YÖK’ün, Maliyenin, Devlet Denetleme Kurulunun denetimleri devreye 
konulmuş oldu; birçok yeni düzenleme yapıldı. Şimdi, buradan baktığımızda, şu Komisyona gelen her 
vakıf üniversitesi sanki çok kötü bir iş yapacakmış gibi, sanki eğitimi batıracakmış gibi, sanki ülkenin 
eğitim politikalarına çok büyük zarar verecekmiş gibi bir yaklaşımla, mantıkla konuşulduğunu görünce 
açıkçası üzülüyorum, açıkçası, Türkiye’nin müteşebbislerinin eğitim sektörüne yatırım yapmasını 
istemeyen bir yaklaşım biçiminin olduğunu görüyorum, bundan dolayı da üzülüyorum. Bir kere daha 
söylüyorum: Benim kendisiyle herhangi bir şahsi arkadaşlığım, dostluğum yok ancak bu sektöre 
duyduğum ilgiden dolayı ve bu sektörün içerisinde olan birisi olarak Bursa’da okullarını gezdim bu 
arkadaşımızın, dediğim gibi, her bir okulu neredeyse bir üniversite kampüsü mesabesinde. Dolayısıyla, 
tebrik etmemiz gerekirken, teşekkür etmemiz gerekirken sanki devlet güvenlik mahkemelerinde 
yargılanmış, ceza almış, şeriat devleti kurmak istiyormuş, terör örgütü mensubuymuş gibi ifadelerin 
kullanılması şahsın haklarına saldırıdır. Bunu da doğru bulmadığımı, üstelik de sevgili hocamdan 
böyle bir şeyin gelmesini, bize burada Anayasa dersi veren bir hocadan böyle bir şeyin gelmesini 
yadırgadığımı ifade etmek istiyor, tekrar hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ederim. 

Sayın Örs, buyurun. 

HÜSEYİN ÖRS (Trabzon) – Teşekkür ederim Sayın Başkanım. 

Çok değerli arkadaşlar, iyi bir çalışma olsun dileğiyle sözlerime başlamak istiyorum. 

Şimdi, burada bir isim değişikliği ve yeni bir vakıf üniversitesinin kurulması görüşmelerindeyiz. 
Tabii, bir akademisyen olan, üniversitede görev yapan bir arkadaşınız olarak yeni bir üniversitenin 
kurulması, bir fakültenin açılması beni her zaman heyecanlandırmıştır işin doğrusu ama buradaki 
tartışmalardan da bazı çekincelerin olduğunu görüyoruz. Tabii, bu da şunun için: Vakıf üniversitelerinde 
kötü örnekler var, o açıdan bu çekinceler de ortaya çıkıyor. Şimdi, baktığımız zaman, burada Mudanya 
Üniversitesi, 3 fakülte, 1 enstitü ve 1 meslek yüksekokulundan oluşan, inşa olan bir üniversite gibi. Ben 
özellikle Bursa özelinde bunu önemsiyorum, şunun için önemsiyorum: Bursa şehrimiz 3 milyondan 
fazla, 3 milyon 150 bin civarında nüfusu olan bir şehrimiz; üretimin, ihracatın ve istihdamın olduğu 
bir şehrimiz, sanayinin olduğu bir şehrimiz. Burada ve çevresinde kalifiye eleman ihtiyacı göz önüne 
alındığında, kaliteli bir eğitimle bu üniversitenin, en azından, sanayi-üniversite iş birliğinin istenilen 
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ölçüde gerçekleşmesiyle o şehir için de önemli olduğunu düşünüyorum. Özellikle, sanayinin ihtiyacı 
olan yetişmiş elemanın karşılanması -baktım, meslek yüksekokulu var- ara elemanın karşılanması 
noktasında üniversitenin kuruluşundaki amacına hizmet etmesi şartıyla, koşuluyla ben hayırlı olmasını 
diliyorum, başarılar diliyorum. 

Teşekkür ediyorum söz verdiğiniz için Sayın Başkanım.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum. 

Sayın Gaytancıoğlu, buyurun. 

OKAN GAYTANCIOĞLU (Edirne) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Ben de Hüseyin Hocam kadar ılımlı olabilseydim diyeceğim ama şöyle çekincelerimiz var… 
Sonuçta, bunu tartışıyoruz, hemen böyle kızmanın bir anlamı yok. Yani “İlkokuldan üniversiteye kadar 
aynı eğitim kurumlarından mezun olalım, hatta, yüzde 50 indirim alalım.” şeklinde bir üniversiteye 
de benzediğini söyleyebiliriz. Yani üniversitelerin birçok sorunu varken tamam, yeni bir üniversite 
kurulması fikri güzel ama ben de baktım “103 bin metrekare, 3.600 öğrenci, en genç rektör burada; 
her şey bitmiş, siz bunu geçirin.” diye getirmişsiniz ama biraz incelediğinizde bu bir özelleştirme. Yani 
Uludağ Üniversitesindeki hocaları buraya aktarmayı, hatta, Bursa Teknik Üniversitesindeki hocaları 
da Mühendislik, Mimarlık ve Tasarım Fakültesine aktarmayı sanki bir plan dâhilinde yapıyorsunuz. 
Bunu da nereden söylüyorum? Altı ay süreyle genel sekreterlik yaptım, üniversitede genel sekreterliğin 
ne olduğunu herkes çok iyi bilir; hocaları alırsınız, bölümleri açarsınız, YÖK’le temas kurarsınız… 
YÖK’ün birçok sorunu varken daha önce onay verdiği üniversitelerde de hangi kıstaslara göre verdi? 
Bir vakıf üniversitesinin, hem de kaliteli bir vakıf üniversitesinin rektörüyle bir yolculuk yaptım, “Nasıl, 
öğrencilerle gelen paralarla idare edebiliyor musunuz?” dedim “Hayır, yarısını vakıftan karşılıyoruz?” 
dediler. Şimdi, acaba kurulacak bu vakıf üniversitesi böyle bir tasarrufta bulunacak mı, 3.600 öğrenciye 
yetecek mi? Sağlık liseleri açtık zamanında, bundan beş altı sene önce, mantar gibi, her yere; hatırlıyor 
musunuz? Herkes çocuğunu sağlık lisesine vermeyi düşündü. Niye? Çok açık var hastanelerde, özel 
hastanelerde diye. Sonra hepsi kapandı onların. Yani şimdi burada tıp fakültesi yok, hastane yok, sağlık 
bilimleri fakültesi açılıyor. Burada kim yetişecek, ne öğretecek bunlar? Bunlar yazılmamış, ayrıntı yok. 
Yani lisansüstü eğitim… Fen bilimleri enstitüsü var mı, sosyal bilimler enstitüsü var mı, sağlık bilimleri 
enstitüsü var mı? Bunlar yok. Bunları biz sormayalım mı yani, her şeyi size mi bırakalım? Siz “Çok iyi 
bir insan, yapar.” diyorsunuz, böyle bir şey var mı arkadaşlar?

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – İyi bir insan demiyoruz. 

OKAN GAYTANCIOĞLU (Edirne) – Öyle diyordunuz ama demin. 

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – Eğitim müktesebatı bakımından, otuz yıldır bu sektörün içerisinde, 
eğitim sektöründe otuz yıl deneyimi olan birisinden bahsediyoruz. 

OKAN GAYTANCIOĞLU (Edirne) – Ya, ben de yirmi iki yıl üniversitede ders verdim, iki ay 
kalmıştı, profesör olamadım, milletvekiliyim yedi seneden beri ama bilirim yani üniversitede bir 
asistanın nasıl yetiştiğini. 

NAZIM MAVİŞ (Sinop) – Kim kuracak? Otuz yıldır eğitim sektöründe olan birisi kurmayacak da 
üniversiteyi kim kuracak o zaman? 

OKAN GAYTANCIOĞLU (Edirne) – Bakın, ben sizin sözünüzü kesmedim. 

Bir akademisyenin yetişmesi kolay değil ama Uludağ Üniversitesi yetiştirmiş, siz bunları transfer 
edin, Bursa Teknik Üniversitesi yetiştirmiş, siz bunları transfer edin; böyle bir şey bana çok saçma 
geliyor. 
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Meslek yüksekokulu… Hangi bölümler kurulacak, sanayiye yönelik mi, sosyal bilimlerde mi, 
sanat ve Sosyal Bilimler Fakültesinde hangi bölümler var; bunları yazmadan, gerekçesi konulmadan 
bir üniversitenin açılması bence çok yanlış, bunları yeniden düşünelim. Biz bunları sorgulamayalım 
mı? Keşke bu üniversitenin rektörü de gelseydi, burada bize anlatsaydı, şunlar olacak, bunlar 
olacak deseydi. Ben bunu tamamen bir özelleştirme olarak görüyorum. Bakın, siz zamanında şeker 
fabrikalarını sattınız, şimdi sıkıntı içerisindeyiz; gübre fabrikalarını sattınız, yine sıkıntı içerisindeyiz. 
Her şey buraya geliyor, bakın, bu bir özelleştirme, hiç farkı yok inanın. Eğitimi de özelleştirdiniz ama 
birkaç tane vakıf üniversitesi kendi kendini idame ediyor, sonra siz öğrenci bulabilmek için puanları 
sıfıra kadar indiriyorsunuz, bir sürü insan geliyor, buralardan mezun oluyor, diplomalı işsizler oluyor. 
Yani bunları görüyoruz, bunları görmemek için bizim ara elemana ihtiyacımız var, keşke liselerimizi, 
teknik liselerimizi güçlendirsek ve var olan devlet üniversitelerimizi güçlendirsek ya da var olan vakıf 
üniversitelerini güçlendirsek diyorum. 

1’inci maddede yer alan Ayvansaray Üniversitesinin ismini niye değiştiriyorsunuz? Yarın başka bir 
yer buldu kampüs, oraya geçecek, oranın ismini mi alacak? Yani bunlar da yanlış şeyler diyorum, daha 
fazla da bir şey söylemiyorum, hepsini açık açık söyledim. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum. 

Sayın Kaya, buyurun. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Öncelikle şunu belirteyim: Bu toplantı, Parlamentoda grubu bulunan 
tüm siyasi partilerin Grup Başkan Vekillerinin mutabakatıyla yapılmış bir toplantı, toplantı konusunda 
herhangi bir itiraz söz konusu değil. Burada bu toplantının yapılıyor olmasını, bugün yapılıyor 
olmasını, iç hukuk tartışmasını bir kenara bırakalım, bıraktık zaten; içerik yönünden bir tartışma 
yapılması zorunlu. Nedeni şu: Türkiye bu iyi niyet sorunundan dolayı çok acı çekti. Özel okulların 
olduğu, vakıf üniversitelerinin olduğu… Oraya öğrenci gönderenler şu anda cezaevinde, mesleğinden 
oldular. O binalara el konuldu. Bunların tamamını biz Parlamentoda anlattığımızda da iktidar tarafından 
çok ciddi eleştirildik. Ya, bir hizmet hareketi tartışmasını hatırlayın arkadaşlar, rahmetli Kamer Genç 
ile şimdiki Adalet Bakanının tartışmasını hatırlayın ve rahmetli Kamer Genç’in üzerine kürsüde 
yüründüğü tabloyu hatırlayın, gözünüzün önüne getirin. Rahmetli şöyle demişti en son: “Arkadaşlar, 
bana bunun kişisel olarak bir zararı olmaz, bu zararı hem Türkiye hem siz göreceksiniz.” diye Adalet 
ve Kalkınma Partisinin iktidar sıralarında oturan milletvekili arkadaşlarımızı uyarmıştı. Hatırlayın 
bu tabloyu. Şimdi, bugün bu konuşulanları, tamamen, bu konuda eğitime önem veren, üniversiteye 
önem veren, öğrenciye, öğretim üyesine ve kente önem veren milletvekili arkadaşlarımızın kaygısı 
olarak düşünün. Şimdi, Sayın Maviş, kişiyle bir dostluğu olmadığını ama eğitim alanında yaptıkları 
hizmeti gördüğünü anlatıyor, iyi niyetli söylüyor. Şimdi, şöyle bir şey: Bunun üç yıl sonra yapacağı 
yanlışlara kefil olabilecek mi? Hayır. Böyle bir şey talep edebilir miyiz? Hayır, talep edemeyiz ama 
Sayın Kaboğlu’nun ya da Sayın Özdemir’in söyledikleri bugün gerçekleşir mi, bunun bir kanıtı var mı? 
Burada da hayır. Ama bu tartışmayı sağlıklı bir şekilde yapmamız lazım. Komisyon üyelerinin de ve 
milletvekillerinin de konuya vâkıf olmadan bu tartışmayı yapacağını görmeliyiz. E, bugün söylenen her 
şeyi Adalet ve Kalkınma Partisinin eleştirisi olarak değerlendirmeyin. 

Burada Bursa Milletvekili 8 arkadaşımızın ortak imzasıyla gelen bir teklif var. Şimdi, bu 
arkadaşlarımızın tamamı Bursa’da ve Bursa Milletvekilleri, oradaki durumu görüyorlar ama başka 
Bursa Milletvekili olanlar da kaygılarının ve eksikliklerin altını çiziyor. Şimdi, YÖK bu konuda 
yeterli bilgiye sahip değil. Her 2 üniversitenin de temsilcileri burada. Hakikaten bir zaman darlığından 
Sayın Komisyon Başkanının bu konudaki önerisi doğru. Genel Kurula indirilme gerekçesi, bizim 
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Komisyonumuz tarafından daha önce indirilen bir yasayla birleştirilmesinden kaynaklı. Bir de ayrıca, 
eğer bu üniversitenin kuruluşu gerçekleşecekse bunun teknik yanları olduğu için de öne alındığı 
söyleniyor. Ama bunların hiçbiri ayrıntılı tartışmamızın önünde engel değil. Bu tartışmalar yapılmalı, 
her birimiz tarihe not düşmeliyiz. Yarın ben sorumluluk altına girmek istemem çünkü orada öğrencinin 
günahını ben sırtıma almam, sevabını da sırtıma almam. Bu, günahıyla, sevabıyla bu konuyu ısrarla 
savunana ait olacağı bir süreçtir. 

Burada, gelin, biz şunu yapalım: Arkadaşlarımız, düşünceleri yargılanmadan, kesin yargıya 
varılmadan süreci bir anlatsınlar. İbrahim Hocam şöyle dedi dikkat ederseniz: “Bunun doğru olduğunu 
düşünmüyorum ama böyle bir mesaj geldi, böyle bir ilan var.” Daha önce ben bir soru önergesiyle bu 
konuyu gündeme taşıdım. Sayın Fuat Oktay’ın yanıtlaması için, bu kişiyle ilgili, bu vakıfla ilgili bu tür 
basına çıkan yansımalar var, bunun doğru olup olmadığının araştırılması diye ben Cumhurbaşkanlığımıza 
bu konuyu soru önergesi hâline getirdim hiçbir yargıya varmadan. Bugüne kadar Sayın Fuat Oktay’dan 
bu soruya herhangi bir yanıt gelmedi. Daha sonra sahibi beni aradı, dedi ki: “Siz böyle bir soru önergesi 
vermişsiniz, sorular sormuşsunuz.” Bu konuda kendince bana kendisini anlattı; geldiği yeri, eğitime 
bakışını, Türk millî eğitim sistemindeki yaklaşımlarını da anlattı. Daha sonra başka milletvekili 
arkadaşlar da tanıyan insanlar da geldiler, kişi hakkında, kurum hakkında fikirlerini söylediler. Şimdi, 
burada ben soruyu sordum, soruya yanıt vermesi gereken Cumhurbaşkanının makamıdır. Yanıt 
verdiğinde o da mutlaka inceleyerek yanıt verecektir. Hiç kimse bir başkasının yanlışını sırtına yüklemez. 
Burada ben bir kez daha şunu söylemek istiyorum: Konu hassas bir konu. Özellikle isim değişikliği 
konusunun buraya gelmesi demokrasi açısından, Parlamentonun işleyişi açısından önemli; buraya itiraz 
etmiyoruz, itiraz ettiğimiz nokta burası değil. Sibel Özdemir’in itiraz ettiği nokta, daha önce orada 
rektör olanın ayrılma gerekçesi, mütevelli heyet başkanının ayrılma gerekçesi; o üniversitede yaşanan 
isim değişikliğiyle ilgili değil, farklı bir değişim yaşanıyor orada, İstanbul Milletvekili olduğu için, bir 
de akademisyen olduğu için buna ilişkin konuyu ayrıntılı biliyor, bizim bilmediğimiz boyutuyla biliyor, 
onu açmaya çalıştı, bir yargı sürecine varmadık. 

Ben özetle şunu söylemek istiyorum: Komisyonda bunu rahat tartışalım, Genel Kurulda rahat 
tartışalım. Komisyonda bunun geçmemesi diye bir şey söz konusu değil, zaten oy çokluğuyla bu 
geçecek. Parlamentoda da ne kadar söylenirse söylensin bu karar kanunlaşacak. Zaten arkadaşlarımız, 
Parlamento çoğunluğunun bu kararı verdiğini, vereceğini bildiği için “Üniversitemi kurdum, ilanımı 
çıktım.” demiş yani bizim oyumuzu ipotek altına almış. Şimdi, bu öz güvende bir kişiyle, bir kurumla 
karşı karşıyayız. Bu YÖK şunu bilmeli: Parlamento YÖK’ün her önerdiğini onaylayacak diye 
düşünmemeli. Ne Adalet ve Kalkınma Partisi milletvekili arkadaşlarımız açısından ne Milliyetçi Hareket 
Partisi ne HDP ne İYİ Parti ne CHP “Bu milletvekilleri YÖK’ten gelen her şeye yol verecek.” diye bir 
anlayış yok. Üniversitenin bu tutumunu gözden geçirmesi lazım. Eğer bugün bu uyarılar yapılmazsa 
yarın bu arkadaşlar çok daha farklı yanlış uygulamalar yapar, bunu da ne YÖK denetleyebilir ne de biz 
denetleyebiliriz. Bunların tamamının bir uyarı olarak algılanması lazım. Bu kurumun temsilcilerinin de 
bu tartışmada mutlaka usulüne uygun şekilde bilgilenmesi lazım. Ben imza sahibi arkadaşlarımızdan, 
özellikle Sayın Hakan Çavuşoğlu Bakanımızdan rica ediyorum, bu arkadaşlarla görüşülsün, böyle bir 
usul, böyle bir yöntem olmaz, bu arkadaşlar uyarılmazsa bunun önüne geçemeyiz.

Teşekkür ederim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Kaya.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Başkan…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bir dakika Sayın Çavuşoğlu, size söz vereceğim.
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Yani konuşmanızdan şöyle bir anlam çıkıyor: Sanki üniversiteler, vakıf üniversiteleri YÖK 
tarafından denetlenmiyor. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Yok.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Belki onu kastetmediniz ama konuşmanız bizde o şeyi oluşturdu. 
Yani burası bir hukuk devletidir, üniversiteler, elbette ki -YÖK Başkan Vekilimiz burada- Anayasa’nın 
kendisine vermiş olduğu yetkiden hareketle YÖK gerekli denetlemeleri, kontrolü, her şeyi yapıyor. 

Özel okulculukta da Millî Eğitim, biliyorsunuz, lise ve altı okullarda da gerekli denetlemeleri 
yapıyor yani bunları devletin yapması gayet doğaldır. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Sayın Başkan, o özel okula öğrencisini gönderdiğinden dolayı 
mesleğinden atılan öğretmen size hiç müracaat etmedi mi? Özel okullar ve üniversiteler denetlenmiş 
olsaydı oraya çocuğunu gönderen bir öğretmen bugün mesleğinde olurdu. Oraya çocuğunu hizmet 
hareketine güvenerek gönderdiği için, Millî Eğitim de desteklemediği için mesleğinden ihraç edilen 
insanlar var.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Kaya, bu hizmet, FETÖ vesaire, bunlar uzun konular. 
Şimdi, o konuda…

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Ama işte bunları yaşadık biz.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Yani bu hareketin terör örgütü olarak ortaya çıkmasından 
sonraki partilerin takıldığı tavırları falan burada masaya yatırırsak sabahlara kadar tartışmamız gerekir.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Hayır, şunun için söylüyorum: Bakın, orada da şunu savundunuz, 
dediniz ki; “Bu okullar Millî Eğitim Bakanlığı tarafından denetleniyor.” denetleniyordu da niye bunlar 
terör örgütü oldu?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ama işte o hain yapının devletin kurumlarındaki hâlini 
gördünüz. Ama şimdi, siz diyorsunuz ki: “Biz bunları iade edeceğiz.” Bir de o var işin siyasi boyutuna 
girersek.

Sayın Çavuşoğlu, buyurun.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Başkanım, teşekkür ederim; Sayın Kaya’ya da teşekkür ederim. 

İlk konuşmanızı aldığınız esnada bunu gösterince bana, ben hemen telefona sarılıp oradaki yetkili 
arkadaşlarla görüşmeye çalıştım ve görüştüm de “Böyle bir şey yaptınız mı?” diye çünkü ben de aynı 
şekilde…

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Hangi gazetede çıkmış, onu da bir söyleyin.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Bilmiyorum. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Ben yazmadım bunu.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Arkasında duracaksınız yani “Ben yazmadım.” değil.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Kaya, ifade edeyim, bana şöyle bir söylemleri oldu, 
onların aktardığını size aynen aktarıyorum -benim de bu konudaki hassasiyetimi onlara da tabii ki 
aktardım- şimdi söylenen şu: Biz YÖK’le yaptığımız bütün görüşmelerden sonra Genel Kurul 
aşamasından sonra da “Artık hazırlıklarınızı yapın.” deyince dediler ki bakınız, dikkat ederseniz o 
ilanda asla “Mudanya Üniversitesi” ibaresini kullanmadık “vakıf” ibaresini kullandık, “kurulmuştur” 
ibaresini kullanmadık “kurulan” ifadesini kullandık. Dolayısıyla “Bu bir hazırlık, ön safha olarak 
değerlendirilsin.” diye ifade ettiler, bu kadar. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER - Evet, teşekkür ediyorum. 
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YILDIRIM KAYA (Ankara) – Yani ilan olmuş. 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) - Eyvallah. Yani bu anlamda böyle bir şey var. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER - Sayın Kabaoğlu, buyurun. 

Kısa olsun lütfen. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) - Tabii. 

Teşekkür ederim Sayın Başkan. 

Sadece üç nokta, bir düzeltme yapmak istiyorum. 

Özel üniversiteler ile devlet üniversiteleri konusunda Avrupa’ya çok yollama yapıldı. Ben 
Avrupa’nın çok üniversitesinde görev yaptım. En az Fransa’da 10, 12 üniversitede kadrolu olarak.. Çok 
az vakıf üniversitesi.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Amerika’daki en başarılılar vakıf üniversiteleri. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Çok az üniversite var…

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Amerika’da çok fazla. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) - Çok az üniversite var Avrupa’da, özel üniversite. 
Fransa’da ancak ticari, İngilizce okutan, uluslararası anlamda seksen beş üniversite var yaklaşık olarak, 
devlet üniversitesi ama bunlar içerisinden hiçbiri özel değil. Yani bunu bilgi açısından söyledim.

Şimdi, ikinci nokta: Tabii, Sayın Çavuşoğlu’nun ve Maviş’in söylediği şeye niçin ben o aktarmayı 
yapmak zorunda kaldım, o sizin çok tepki gösterdiğiniz cümleyi? “Tırnak içerisinde böyle aktarıyorum.” 
dedim çünkü gerekçe yoktu. Şimdi şu noktada uzlaşmalıydık: Gerekçesiz bir yasa önerisi yüce Meclise 
yakışmıyor. Bana yakışmasın, yakıştırmıyor olabilirsiniz ama bu yüce Meclis bir yasal düzenleme 
yapacaksa o zaman o şeyin, o maddenin… Bir üniversite kuruluyor, 79’uncu üniversite kuruluyor, 
bunun bir cümleyle de olsa gerekçesi yok. Alt yapısı mı var? Mekânı mı var? Kütüphanesi mi var? 
Kadrosu mu hazır? Niçin kuruluyor? İhtiyaç nedir? Burada gerekçe yoksa o zaman bunu sorgulamak 
benim hakkım, bunu dile getirmek de. Böyle haberler de var, o zaman gerekçesizlik böyle bir tartışmaya 
bizi sürükledi. Gerekçe olsaydı zaten hiç sorun olmazdı. Sayın Çavuşoğlu’nun söylediği “Gerekçesiz 
de olabilir.” Olmaz Sayın Çavuşoğlu. Şöyle ki… 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – “Gerekçesiz de olur.” demedim, “Sözlü olarak ifade edilen de 
gerekçedir” dedim.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Hah, işte, siz ifade ettiniz, neden yazılmıyor buraya? 
Çünkü yarın bakıldığı zaman -gelecek yıllarda- tarihsel yorum gerekçeyle olur.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Tutanaklara da bakacaklar o zaman. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Tutanaklara bakacak ama burada neden bu kadar 
gayriciddi… Yani Sayın Çavuşoğlu, şimdi elinizi vicdanınıza koyalım, yüce Mecliste, ya şurada beş 
cümle yazmak, yazmamak bu kadar külfet mi oluyor? Yakışıyor mu? Yakışmıyor yani ben bunun 
yakışmadığını düşünüyorum. Olmaz yani gerekçesiz olmaz, üniversite kuruyoruz, 79’uncu üniversiteyi, 
koca Türkiye Cumhuriyeti’nde 79’uncu vakıf üniversitesini kuruyoruz ve neden kurduğumuzu hiç 
bilmiyoruz, bu çok önemli bir nokta. 

Üçüncü nokta olarak, Sayın YÖK Başkan Vekilinin açıklaması… Açıklama yaptı ama Sayın 
Başkan Vekili, biraz önce okuduğum Anayasa 130/ son ve Anayasa 131/1 çerçevesinde bu konuda 
YÖK’te ciddi bir süreç işletilmemiş. Şimdi ben bunu yani sizin şahsınızda söylemiyorum, işletilmemiş. 
Yani en azından bu işletilseydi o zaman YÖK bize gerekçeyi koyardı, alınan karar sürecinde nerelerden 



38 

8 . 3 . 2022 T: 4 O: 1

geçildiğini, bunu ortaya koyardı ama işletilmemiş. Tabii ki ben şimdi YÖK’ü burada eleştirme 
eşiğine gelecek değilim. Eleştirilecek çok tarafları var kuşkusuz, bunda şey değil ama şu anda bizim 
tartıştığımız konunun çerçevesinin dışına çıkmamayı yerinde buluyorum ve YÖK’ün de bu konuyu 
ciddiye almadığını… Türkiye üniversitelerinde yaşadık, ben de çok jüri başkanlığı yaptım, ben de çok 
şey yönettim ama Adil Öksüz de bu ülkenin topraklarından çıktı, orada da “Prof.”lar oluştu, benim 
yönettiğim jürilerde de ama bu konularda ne kadar hassas olmamız gerektiğini zannediyorum bugünkü 
gibi, bu Komisyonlarda konuştuğumuz konularda biz eğer anlaşamaz isek o zaman gerçekten yarın çok 
geç olur. Bu bakımdan bizim Anayasa’nın ve yasaların asgari gereklerini burada dillendirmemizi lütfen 
rahatsızlık vesilesi olarak kabul etmeyin. 

Teşekkür ederim. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER - Teşekkür ediyorum Sayın Hocam. 

Sayın Aygun, herhâlde sizin söz talebiniz var. 

Buyurun. 

Kısa olsun lütfen.

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) - Teşekkür ederim Başkanım. 

Şimdi, öncelikle Komisyona ve sizlere teşekkür ediyorum ama ederken de arkadan da yükleneceğiz, 
kusura kalmayın; öncelikle teşekkür edelim ondan sonra da faturayı ortaya koyalım. 

Şimdi, maalesef, üniversite açalım, açalım da, o kadar üniversite açtık da acaba eğitim ne 
durumda? Bunun farkında mıyız arkadaşlar? Şimdi 79’uncu vakıf üniversitesini açacağız inşallah ama 
bir geri dönüp bakalım kaç tane vakıf üniversitesinde çocuklarımız o kadar modern laboratuvarlarda, 
sınıflarda veya o kampüslerde eğitim görüyor? Benim 2 oğlum da Koç Üniversitesinde okudular; biri 
bitirdi, biri devam ediyor. Şimdi bakıyorsunuz oradaki vakıf üniversitelerine, bir de İstanbul, en güzel 
örneğiniz İstanbul. İstanbullu vekillerimiz var içimizde, bilenleriniz var, İstanbul’daki o üniversitelerin, 
vakıf üniversitelerinin konumları, fiziki şartları sizce uygun mu? Şimdi az önce Sayın Çavuşoğlu’yla 
da karşılıklı konuşuyoruz… Şimdi, Kırklareli Üniversitesi Tıp Fakültesinde hâlâ öğretim görevlisi 
yok. Bakınız tıp fakültelerinde öğretim görevlisi yok, üniversite açmışız, fakülte açmışız. Yine önceki 
yıl Bursa Üniversitesinde Tıp Fakültesi açılmış, içerisinde öğretim görevlisi yok. Arkadaşlar, binayı 
açıyoruz da siz içine, oraya çocuklarımıza eğitecek kadro koymadıktan sonra ne işe yarar? Üniversite 
açtık, işsizlik ne hâlde? Çocuklarımız sizlere de geliyor -şimdi hepimiz kafamızı, boynumuzu aşağıya 
eğeceğiz- diplomayı alıyor, anne-baba diyor ki: “Vekilim, benim çocuğum okulu bitirdi.” E, güzel. 
“Benim çocuğuma iş.” Bölüm soruyorsun, ben duymadım. Bak, doktora yaptım, Trakya Üniversitesinde 
lisans ve yüksek lisansımı, daha sonra Namık Kemal kuruldu Tekirdağ’da doktoramı bitirdim yani 
yabancı değilim, eğitim içerisindeyim. Şimdi Namık Kemal Üniversitesinin Marmara Ereğlisi’nde 
Meslek Yüksekokulu var, kuş konmaz araç geçmez, atmışız onu ortalığa, o çocuklar sözde eğitim 
görüyorlar. Elinizi vicdanınıza koyun. Bir bakın, kendi bölgenize de bakın, illerinize de bakın, nasıl 
üniversite yapmışız ona bakalım. Üniversiteli yaptık herkesi ama bu teknik liseleri şu anda arıyoruz 
arkadaşlar, fabrikalarda çalışacak bizim teknikerlerimiz yok. Biz meslek okullarını artıracağımıza, 
güçlendireceğimize boyuna üniversite açıyoruz, vakıf üniversitesi açıyoruz, birilerine yağdanlık 
yapıyoruz. Kusura kalmayın… Bizim şu an teknik liseleri canlandırmamız gerekiyor. Yarın arabanız 
arıza yaptığında veya evinizdeki bir su tesisatı arıza yaptığında veya beyaz eşyanız arıza yaptığında 
hangi ustayı bulacaksınız merak ediyorum çünkü herkes üniversite mezunu ve masabaşı görev istiyor. 
Arkadaşlar, artık bir şeylere bizim çekidüzen vermemiz lazım. Bir, kaliteli eğitim… Şimdi ben bugün 
üzüldüm, Sayın Cumhurbaşkanımız doktorlarımızla ilgili “Giderlerse gitsinler.” diyor. Ya, elinizi 
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gene vicdanınıza koyun, bir doktor kaç yılda yetişiyor size soruyorum burada? Bunun ana sınıfından 
başlayın uzmanlığına kadar kaç yıl geçmiş, bu ülke ona kaç para ve emek harcamış? Bu kadar kolay 
mı? Geçtiğimiz yıllarda da ASELSAN ve TAİ’den birçok çocuğumuz, çip uzmanları yurt dışına kaçtı. 
Ya, biz bunları tutmak için uğraşacağımıza boyuna iğneli işler yapmaya çalışıyoruz yani kendi işimizi 
büyütüyoruz. 

Sayın Başkanım, değerli arkadaşlar; belki sizlere de vardır soru, milletvekili arkadaşlarımıza, 
Ukrayna-Rusya savaşı var. Şimdi, bir kısım okulların denkliği var, bir kısmının yok. Şimdi, bu 
çocuklarımızı oraya gönderdik, YÖK’ün denkliği olanlar var… 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Kimse göndermedi Sayın Aygun oraya, o çocuklar kendi hür 
iradeleriyle gittiler; yetişkin insanlar. 

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Sayın Başkanım, gitmiştir. 

Şimdi, söyle bir sorum var bu çocukların eğitimleriyle ilgili: Ne olacak? Aslında bizim Meclis 
olarak, Parlamento olarak bunu tartışmamız lazım. Bu çocuklar bizim çocuklarımız. Evet, gitmiş 
olabilir, tercih koymuş olabilirsiniz. Kuzey Makedonya’daki Balkan Üniversitesine sizin denkliğiniz 
yok mu Sayın Başkan, orada bizim çocuklarımız okumuyor mu? Onlar bizim çocuklarımız, başkasının 
çocuğu değil, lütfen. Bu konuda bizim tartışmamız gereken sorun bu şu anda. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Onu tartışacağımız yer burası mı şimdi, Komisyon mu? Biz 
Komisyonda bir konu görüşüyoruz ama…

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Geldiğimiz konuya bakın, üniversitenin isminin 
değişikliğini tartışıyor Parlamento veya yeni bir vakıf üniversitesi kuracağız. Yazık, yazık! Arkadaşlar, 
şu anda mevcut üniversiteleri çalıştıramıyoruz ya. 

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Bu Komisyon o konuları tartıştı, sen dışarıdan geldin. 

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Ben dışardan geldim ve soruyorum…

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Bu Komisyondaki konuları da uzun uzun… 

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Ben sizi dinledim…

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – İtham ediyorsunuz ama. 

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Ben sizi dinledim, dinlerseniz memnun olurum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Arkadaşlar konuşmadı ki neyi dinlediniz Sayın Aygun? 

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Değerli arkadaşım, ben milletvekiliyim, konuşabilirim. 
Ben sizi dinledim. 

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Burası da Millî Eğitim Komisyonu. Gündemi var, 
gündemle konuşuyoruz. 

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Değerli arkadaşım, bak, hâlâ konuşuyorsun ya. 

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Milletvekiliymiş… 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, lütfen konuya gelin Sayın Aygun.

O konuda da sizin dediğiniz konuda da Ukrayna’daki öğrenciler konusunda da ben Komisyonu 
bilgilendiririm, yapılması gerekenleri, yapılacakları söylerim.

İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – İnşallah yapılır Sayın Başkan.

Bakınız, ondan sonra, özel okullardan ve vakıflardan çekmedi mi bu ülke daha? Az önce, Sayın 
Kaya ifade etti…
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BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bunları konuştuk Sayın Aygun.
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Ama bakınız şimdi, yeni bir vakıf üniversitesi açıyorsunuz.
NAZIM MAVİŞ (Sinop) – “ Çocuklarımı Koça gönderdim.” diyorsun.
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – 79 tane vakıf üniversitesi olmuş. Şimdi isim söyleyeceğim 

İstanbul’daki…
MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) –Koça çocuğunu gönderirken Koç iyi de, ben başka bir vakıf 

üniversitesi…
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Benim çocuğum kazandı Beyefendi, benim çocuğum 

kazandı.
Ama bakınız, bir şey söylüyorum, aradaki farkı bilin. Bir sürü üniversite açtınız, çocukların 

birçoğu şu anda sıkıntı yaşıyor. İstanbul’daki o binalarda açtığınız vakıf üniversitelerinin hangisinde 
doğru dürüst eğitim var?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Aygun…
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Teşekkür ediyorum Başkanım.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ben teşekkür ediyorum.
O zaman, siz iktidara geldiğinizde kapatırsınız.
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Evet, açacağız Başkanım.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, Sayın YÖK Başkanımdan Ukrayna’yla ilgili…
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – FETÖ’yle yaptınız işte, beraberdiniz, siz de Bakanlık 

yaptınız.
MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Ya, dershaneler…
İLHAMİ ÖZCAN AYGUN (Tekirdağ) – Şimdi uğraşıyorsunuz, uluslararası ülkelerde gezip gezip 

maarif üniversiteler açmaya çalışıyorsunuz.
MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – FETÖ’nün kurumlarına göğüs gerdiniz, siper oldunuz. 

Onları niye açıyorsun?
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Aygun, bir dakika… Sayın Yılmaz, bir dakika…

III.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI
1.-Komisyon Başkanı Emrullah İşler’in, Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan Aygun’un Ukrayna’da 

okuyan öğrencilerin durumuyla ilgili ifadelerine ve bu konuda YÖK Başkanından istediği bilgi notuna 
ilişkin açıklaması

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, Sayın YÖK Başkanımızdan, bu Ukrayna’daki okuyan 
öğrencilerle ilgili ben de bilgi notu istedim. Bana gelen bilgi notu uzun ama ben bir paragrafını okumak 
istiyorum: “Ukrayna’ya giden öğrencilerimizden merkezî sınava giren ve aldığı puanları ülkemizdeki 
bir yükseköğretim programının en düşük puanına eşit veya daha fazla olanların yatay geçişleri 
konusunda talep ve tercihleri dikkate alınarak her türlü kolaylık sağlanacaktır.” Bakın, öğrenciler 
buraya gittiği zaman, genelde burada herhangi bir üniversiteye giremeyen öğrenciler orada okumak 
üzere gidiyor. Oradaki okulların büyük çoğunluğunu zaten YÖK denkliği tanınan okullar değil. Oraya 
giden öğrencilerimiz bunu bilerek… Çoğu bilerek de gitmiyor, bazı şirketler aracılığıyla orada fırsatlar 
var diye gidiyorlar, sonradan hayatın gerçekleriyle karşı karşıya geliyorlar. Denklik nedir, ne değildir, 
iş bittikten sonra öğreniyor çoğu. Ama bu Ukrayna’da olağanüstü bir durum var, bir savaş var. Hatta, 
ben oradaki öğrencileri Dışişleri Bakan Yardımcımızla da görüştüm yani bir net sayı söyleyemiyor 
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çünkü herkes almış gitmiş, resmî bir öğrenci statüsü olmadığı için ama pandemi öncesi 5 bin civarında 
olduğu söyleniyor, pandemiyle birlikte zaten bu sayı azalmış. Şimdi onların çoğu da hemen hemen 
hepsi de tahliye edildi, inşallah herhangi bir öğrencimiz orada can kaybına uğramaz ama YÖK olarak, 
devletimiz olarak bu öğrencilerin böyle bir talebi olması durumunda çeşitli kolaylıklar sağlanacak. 
Burası bir devlettir, onlar da bizim vatandaşımızdır, öğrencilerimizdir, onu da bilgilerinize sunmuş 
olayım.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Burada, tam bu noktada bir şey sorabilir miyim?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Buyurun, sorun da bitirelim.

IV.- AÇIKLAMALAR

1.-Bursa Milletvekili Lale Karabıyık’ın, Ukrayna’da okuyan öğrencilere YÖK tarafından yapılacak 
uygulamayı sormak istediğine ilişkin açıklaması

LALE KARABIYIK (Bursa) – Safa Hocam -şunu yanlış bilmiyorsam- Kırım’ın ilhakı sırasında 
böyle bir durum yine Ukraynalı öğrencilerin başına gelmişti. O zaman -yanılmıyorsam- önceki YÖK 
Başkanı bir yönetmelik değişikliği gibi bir şey yapmıştı. Ukrayna’da bildiğim kadarıyla 2 tane iyi 
üniversite vardı, diğerlerinde de bayağı düşük puanlı öğrenciler olduğunu da duymuştuk, çok net 
bilmiyorum. Bu 2 üniversiteden gelenler devlet üniversitelerine o sıralamaya göre yerleştirilmiş, yatay 
geçişleri yapılmış -ki normalde biliriz ki 1’inci ve 4’üncü sınıflarda yatay geçiş olmaz ama onlara bir 
ayrıcalık tanınmıştı- diğer 2 üniversite dışındakiler de açık öğretime yatay geçiş yapabilmişti. Gene 
benzer bir uygulama mı olacak Sayın Başkan, onu sormak istedim. Söz verdiğiniz için teşekkür ederim.

2.- Ankara Milletvekili Yıldırım Kaya’nın, savaş çıktıktan sonra Ukrayna’daki üniversitelere kayıt 
yaptıranlara ilişkin açıklaması

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Bir de Sayın Başkanım, bir şey daha var. Savaş çıktıktan sonra 
Ukrayna’ya kayıt yaptırıp, oradaki herhangi bir üniversiteye kayıt yaptırıp YÖK’ün ve Türkiye 
Cumhuriyeti devletinin iyi niyetinden faydalanmak isteyen kısmi şeyler var, bu konuda dikkatli olunuz.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Savaş çıktıktan sonra nasıl kayıt yaptıracak Sayın Kaya?

HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Giriş tarihlerine bakılır.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Oraya, üniversitelere kayıt yaptıranlar var, öyle bir şey var.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Onları, dediğimiz gibi, YÖK ince eleyip sık dokuyup… Gerçi 
YÖK Başkan Vekilimiz burada; kısa bir bilgi verin isterseniz Safa Bey.

3.- YÖK Başkan Vekili Prof. Dr. M. İ. Safa Kapıcıoğlu’nun, Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan 
Aygun’un, Bursa Milletvekili Lale Karabıyık’ın ve Ankara Milletvekili Yıldırım Kaya’nın Ukrayna’daki 
üniversite öğrencilerinin durumuyla ilgili yaptıkları konuşmalarına ilişkin açıklaması

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Ben değerli Komisyon 
üyelerimizi kısaca bilgilendireyim Sayın Başkanım. 

Daha önce Kırım’dan bahsedildi ama malum, küresel salgın dönemiyle ilgili de alınmıştı o 
kararlar. Vatandaşlarımızla ilgili, sadece Ukrayna’da değil, diğer ülkelerdeki vatandaşlarımızla da ilgili 
o dönemle sınırlı olmak üzere bazı kararlar alınmıştı. Şundan emin olabilirsiniz ki Yükseköğretim 
Kurulu olarak, Ukrayna’da yaşanan dramı yakından takip ediyoruz ve bu konuyla ilgili hem mevcut 
mevzuatlarımız çerçevesinde hem de orada okumakta olup ülkemize gelen öğrencilerimize ilişkin 
gerekli çalışmalarımızı yoğun bir şekilde, gece gündüz yaptığımızı burada belirtmek istiyorum. Belki 
çok kısa bir sürede bu konuyla ilgili de kamuoyunu -bu çalışmalarımız tamamlanır tamamlanmaz- 
bilgilendirmiş olacağız.
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Teşekkür ediyorum.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum.

II.- KANUN TEKLİFLERİ VE DİĞER İŞLER (Devam)
A)KANUN TEKLİFLERİ (Devam)
1.- Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi 

(2/4258) (Devam)
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Yılmaz, lütfen kısa olsun. 
Buyurun.
MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Değerli Başkanım, kıymetli milletvekillerim, YÖK 

Üyemiz, Değerli Başkan Yardımcımız; hepinizi saygıyla selamlıyorum.
Öncelikle, Bursa ilimize yeni kurulacak Mudanya Üniversitesi ülkemize, eğitim camiamıza, 

“academia”ya Bursa halkına hayırlı uğurlu olsun. Değerli Hakan Çavuşoğlu Milletvekilimizi de 
Bakanımızı da arkadaşlarını da tebrik ediyoruz. Bursa Milletvekili olarak, güzel bir eğitim müessesesini 
iline kazandırmanın mutluluğunu yaşıyor, biz de bu mutluluğu paylaşıyoruz; hayırlı uğurlu olsun. 

Bir iki konuya temas edeceğim. Birincisi, yine, Bursa ilinin milletvekili az önce geldi, gitti, herhâlde 
CHP milletvekili arkadaşımızdı, önemli iddialar ortaya attı, bu kanunla ilgili, bu üniversiteyle alakalı. 
Bu iddialar önemli. Benim bildiğim, özel bir ortaokul, bir lise bile açılırken ilk istenen belge ruhsattır, 
iskandır ve yangın, güvenlik belgeleridir. YÖK temsilcimiz açıklama yaptı: “Mevzuat çerçevesinde biz 
müracaatlarını aldık.” YÖK bu müracaatları kabul etti ve burada önümüze geldi. Şimdi, burada aynı ilin 
milletvekili olarak kendi ilinde, iline hizmet verecek bir müesseseye böyle bir iddia ortaya atarak gitti. 
Eğer bu iddia yanlışsa -ki YÖK yalanlıyor- bu bir iftiradır. Kendisinin bunu Bursa halkına izah etmesi 
gerekir bu yanlıştır diye. Önemli bir iddiadır, eğer doğru değilse iftiradır, düzeltmesi gerekir.

ALİ KEVEN (Yozgat) – Peki, doğruysa ne olur, onu da söylesin.
MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Doğruysa fecaattir, doğruysa bunu izin verilmez. Az önce 

söyledim, bütün eğitim kurumlarımızda istenen ilk belgedir ruhsat ve iskan -çocuklarımız okuyacak- 
yangın güvenliği yani bunlar önemli. 

Bu toplantıda kurulacak üniversitenin, vakfın yetkililerinin bulunmaması, isim değişikliği teklifi 
yapan üniversitenin yetkililerinin bulunmaması bir nakıs, bu ifade edildi. Benim şahsen teklifim, 
bundan sonra bunu biz bir metot hâline getirmeliyiz Komisyon olarak, bir yöntem hâline getirmeliyiz; 
YÖK bunu vazife edinmeli.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Zaten öyle bizim ama bugün vakit darlığı olduğu için ve 
olağanüstü toplandığımız için…

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Buraya bundan sonra da illerden talepler gelecektir; 
üniversite kurulması, isim değişikliği, her neyse. Muhakkak surette, o vakfın mütevelli heyet başkanı 
veya ekibi burada olmalı, değişikliği talep edenler bu sorulduğunda izah edebilmeli gerektiğinde. YÖK 
temsilcimiz dedi ki: “Bize sunumlar yapıldı.” Burada da üniversiteyi tanıtıcı beş dakikalık bir sunum 
yapılabilir. Bu daha sağlıklı yürümesine vesile olur. Belki birçok gereksiz tartışma yapılmamış olur. Biz 
de gönlümüz huzurlu bir şekilde bu üniversitemize hayırlı olsun deriz. Bu noktada zaten CHP’li Bursa 
Milletvekilimiz de bu okulumuzu, bu yeni kurulacak üniversitemizi birçok akademisyen arkadaşının 
hasretle beklediğini söyledi. Güzel bir istihdam alanı da olacak akademisyenlerimiz için. 

Hayırlı olsun diyorum, saygılar sunuyorum.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum.
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Sayın Aydın, sözü size veriyorum, buyurun.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Çok fazla açmamak için… YÖK yetkilisi de burada. Artık yani yeter, 
ülkede üniversite enflasyonu var. Devlet üniversitelerini iyileştirmek durumundayız.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Aydın’a söz verdim.

Buyurun.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Ben müsaadenizi rica edeyim.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Ama biz sizi dinledik, öyle yok. Şimdi siz de bizi dinleyin, öyle yok.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Ama şu anda…

KAMİL AYDIN (Erzurum) – İşte, maalesef, ben onun için söz aldım yani ben usule geçmiş…

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Peki, Sayın Aydın, ben sizi dinleyeceğim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şenol Hanım, Kamil Hoca sizin kendisini dinlemenizi çok 
önemsedi.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Evet, o zaman çok teşekkür ediyorum. Bana sataşma olmadığı 
müddetçe tabii ki dinlerim.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Estağfurullah.

İşin latifesi bir tarafa ama gerçekten olayın usul noktasında kendimi özellikle tuttum, konuşmamaya 
çalıştım, konuşmamaya çalıştım. Yani kurallar, kanunlar, kaideler adına herkes bir şeyler söyledi ama 
Allah aşkına Millî Eğitim Komisyonunun veya diğer komisyonların da bir usulü var; bir gündem 
üzerinden gidilir, gündem üzerinden konuşulur. Yani buradan bir istatistiksel çalışma, bir akademik 
çalışma, bir doktora çalışması rahat çıkar. Bir komisyon toplantısında komisyona gelen, gündemle ilgili 
konuşulan, kayıtlara geçen metin ne kadar, gündem dışı konuşulan ve ağırlıklı olarak iddialar içeren 
konuşmanın yekûnu ne kadar diye yapılsa herhâlde birincisi ikincisine yenik düşer diye düşünüyoruz.

Şimdi, Sayın Başkanım, gerçekten -ben bunu bir defa daha söylemiştim- bizim etik bir sıkıntımız 
var. Gerçekten burada bulunup, sonuna kadar ilgi duyup tartışan, konuşan Komisyon üyesi veya 
dışarıdan arkadaşları tenzih ederek söylüyorum ama yani buranın, gündem dışından gelip burayı 
sanki korsan bir bildiri sunma, özellikle bunu bir de yayına dönüştürme, efendim, seçmen kitlesine 
bir mesaj verme şeklinde kullanılması beni rahatsız ediyor, beni üzüyor bir milletvekili olarak. Yani 
milletvekilliği böyle sığınılacak bir liman da değil, etik olmayan şeylere tevessül edilecek bir makam da 
değil. Tam tersine, herkesten daha çok özellikle Millî Eğitim Komisyonu gibi komisyonların buna daha 
fazla riayet etmesi lazım. Mesela, ben somutlaştırayım: 19 civarında komisyon var ama inanın, ben 
üyesi olduğum Dışişleri ve Millî Eğitim Komisyonu dışında şu ana kadar hiçbir komisyon toplantısına 
gitmedim. Gitsem de arkada böyle dinlerim çünkü yetkin olmadığım bir alan. Bu, benim hem bilimsel 
backgrounduma aykırı, geçmişime aykırı hem de o Komisyon gündemine gerçekten bir gaf yaparım 
da eksik bir şey söylerim de yani olur ya, acaba insicamını bozar mıyım… Çünkü Komisyonun bir 
mehabeti var, bir vahameti var yani insicamı var, buna da dikkat etmek lazım.

Şimdi, o kadar çelişkilere muhatap olduk ki bunları söyleme ihtiyacı hissettim. Allah aşkına yani bu 
Komisyondaki üyelere… Hocam, sizi örnek olsun diye söyledim, tenzih ediyorum, siz oturuyorsunuz 
ama geliyor, konuşuyor ve gidiyor yani sanki bir Komisyon toplantısına dışarıdan gelip bir amaca 
matuf bir şeyi söyleyip “Amaç hasıl olmuştur gerisi önemli değil.” ya da bir kısmında gelip daha önce 
konuşulanları tekrar, buradaki yetkilileri tekrara düşürerek, bizleri tekrara düşürerek ya da tartışma 
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ortamına çekerek “Ama bu konuda da bir şey söylenmedi, duymadım.” E, gelmedin ki duyasın yani 
olayın başından beri burada olsan gerçekten akışını çok güzel göreceksin ve belki kendin de o tekrara 
düşmeyeceksin, böyle bir talebin de olmayacak.

Şimdi, tabii, bunları söyledikten sonra, Sayın Vekilime katılıyorum. Biz geçen senelerde OSTİM’in 
bir vakıf üniversitesinin kuruluş aşamasını yaşadık. Üye arkadaşlar hatırlar, gerçekten çok sistematik 
bir çalışma oldu, geldiler, güzel sunuş yaptılar, gerekçelerini koydular. Bakın, eleştiriyorum. Yani böyle 
bir oldubittiden ziyade gelseydiler, meramlarını anlatsaydılar. Yani OSTİM’i öyle açtık, hatırlayın ve 
hiç kimse de itiraz etmedi.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Yaptık Hocam, geçen dönem yaptık; biliyorum, hatırlıyorum.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Tamam, zaman sıkışık ama ne olur yani… Bir temsilcisini, böyle bir 
şeyi bekletecekti, gelip burada bir şeyler söyleyecekti.

Şimdi, kıymetli arkadaşlar, bakınız, vakıf üniversiteleri ile devlet üniversitelerini ne olur 
çatıştırmayalım; birbirlerine rakip, birbirlerinin hasmı değiller. Şimdi, gerçekten, aynı gruba mensup 
çok değerli üç beş milletvekili arkadaşımızın yarısı vakıf karşıtı, diğer yarısı kısmen “Vakfın iyi 
olanları da var, kötü olanları da var.”, bir kısmı “Bursa’mız için hayırlı olsun, güzel bir şey.” Yani bu 
tür çelişkileri yaşamama adına böyle bir toptancı duruştan ziyade… Ben mesela Erzurum Milletvekili 
olarak, bir akademisyen olarak Erzurum’a bir vakıf üniversitesi açacak bir iş adamını çok desteklerim, 
isterim, “Ama efendim, geçmişte şunlar oldu, hizmetti, şuydu buydu falan filan.” Ya, bakın, kurarsınız, 
şüpheyi esas kılmadan kurarsınız. Türkiye Cumhuriyeti devleti bir hukuk devleti kurumlarıyla. Bunu 
denetleyecek yetkili kurumları Millî Eğitim Bakanlığıdır, YÖK’tür, efendim, savcılarımızdır hukuki 
yapımızdır, Anayasa’mızdır, bağlayıcıdır, artık bunların kontrolüne geçmiştir. Ben şimdi buradan 
“evet” diyeceğim, efendim vebale giriyormuşum. On yıl sonra bu adam -çok af buyurun- eroin tüccarı 
çıkarsa “Vay Hocam siz el kaldırmıştınız, siz böyle bir öngörü yanlışlığı yaptınız, dolayısıyla vebali 
sizin omzunuzda.” gibi böyle ucuz çıkarımlara da tevessül etmeyelim. Burada Türkiye Cumhuriyeti 
devletinin yetkili organları, sorumluları gereken tetkiki yapar, korumayı yapar, kontrolü yapar; eksiklik 
varsa efendim, onu adli yargının önüne bırakır, o da gerekli hesabı vermek zorunda kalır. 

Şimdi, vakıf üniversiteleri… Tabii, biz bazı eksiklikleri, burada bahsedilenleri zaten gördük ve 
sizin huzurunuzda kısmi bir düzenleme yapıldı. Özellikle “Vakıf mı özel mi; kâr amaçlı mı gerçekten 
amaca matuf, vakıf faaliyeti anlamında bir üniversite eğitimi mi?” Şüphelerimizi arz ettik ve mesela 
burslu öğrenci oranını yüzde 15’lere çıkardık. Öyle hatırlıyorum değil mi Hocam?

LALE KARABIYIK (Bursa) – Evet, evet. 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Hepimiz birlikte çıkardık bunu. Daha büyük kanayan bir yaramız 
vardı, öğretim üyeleri mağdur ediliyordu. Bakın, vakıf üniversiteleri ilk kurulduğunda çok cazip 
okullardı ve inanın, korkunç bir beyin göçü yaşadık devlet üniversitelerinden. Öyle değil mi? 

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Tabii, tabii.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Müthiş tekliflerle… Aslında özel okullarda da böyleydi başlangıçta 
ama sonradan tabii, böyle bir dejenerasyon sonucu vakıf üniversiteleri neredeyse asgari ücretle 
çalıştırmaya yönelik birtakım hamlelerde bulununca biz dedik ki: Olmaz böyle bir şey; orada da bilim 
insanı emek veriyor, dolayısıyla ücretlendirme konusunda devlet üniversitelerinin öngördüğü şartlar 
neyse aynısının hâkim kılınması gerekir. Ve bu kanunlaştı. Şimdi, belki bazıları ağlaya ağlaya vermek 
zorunda kalıyorlar. Vermese denetlemeye tabi değil mi hocam? Şimdi, buradan hareketle ne olur vakıf 
üniversiteleri… Yani Hocam Avrupa’yı örnek verdi ama Amerika’daki vakıf üniversiteleri çok çok 
ileride, işte, Bilkent onun bir prototipi oldu Türkiye’de. Yani bunun önünü açalım, zeki çocuklarımıza, 
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Allah korusun… Bakın, yine, bu noktadan hareketle söyleyelim: Bir şehirde zeki bir çocuk ille de bir okula 
mahkûm edilmesin, alternatifsiz bir okula gönderilmesin diye birçok mesele de bundan doğdu. İnanın, 
birçok şehirde alternatif dershane olmadığı için; dershane, lise olmadığı için, ortaokul olmadığı için, 
efendim, hatta bazı üniversiteleri beğenmediği için… “Baba ben tıp okuyacağım.” Bana gelen, ağlayan 
bir velinin serzenişi şuydu: “Çocuğumu kıramadım çünkü puanları yetmedi ama doktor olmak istiyor, 
birkaç puan altta o okul vardı, oraya gitmek zorunda kaldı.” Bu şeyleri yaşamama adına bunların önünü 
açalım, vakıf üniversitelerini kendi aralarında bir yarışa tabi tutalım ama sanki devlet üniversitesinin 
bir rakibiymiş gibi… Burada hoca arkadaşlarımız daha iyi bilir, birçok ildeki üniversitelerde kadro 
sıkışıklığı var, kadro alamayan arkadaşlarımız var. Şimdi, ben, yine, aynı örneği vereceğim, inanın bu 
yaş sınırlamasını gündeme getirdim geçen hafta bölge temsilcisi olarak. Ya, çok yerinde, gerçekten 
ilminin, irfanının zirvesinde bir Hoca 67’de, diyorsunuz ki “Hadi, sen emekli ol, git evinde otur.” 
Şimdi, Mehmet Haberal Hoca dünyaca ünlü transplantasyonlarda imza atıyor, yaşını biz biliyoruz; 
vakıf üniversitesi olmasaydı… Talât Sait Halman Hoca’yla ben birlikte çalıştım, Bilkent Üniversitesi 
olmasaydı… Halil İnalcık Hoca’yı gerçekten bir vakıf üniversitesi olmasaydı nerede istihdam 
edecektik? Yani bunların şöyle topyekûn… Bunu siyasi mülahazaların kısmen dışında bırakalım ama 
isimle ilgili tartışmalar eyvallah, burada var çünkü gündemde var. “Efendim, niye öyleydi, böyle oldu?” 
Tamam, bunu tartışalım ama buradan hareketle soğanın, sarımsağın fiyatını, elektriğin fiyatını… “Yok 
pahalılığa ne yapacağız?” “Şunu yapacağız.” Yani bu bizim Komisyonumuzun insicamını da gerçekten 
olumsuz yönde etkiliyor diyorum.

Sürçülisan ettiysek affola.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Estağfurullah Sayın Aydın.

Teşekkür ediyorum.

ŞENOL SUNAT (Ankara) – Dinledim Sayın Aydın, müsaadelerinizle.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Estağfurullah. 

Yok, belki başka konuşacak olanlar da vardır…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, maşallah Komisyon üyesi olmayan vekillerimiz çok 
faaller.

Sayın Sibel Özdemir, söyleyeceğiniz bir şey var mı? Kısaca ilave etmek istediğiniz bir şey var mı?

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Evet, evet.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Tekrara düşmeyelim lütfen Sayın Sibel Özdemir.

Buyurun.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Şöyle ki bizim değerlendirmelerimizden sonra sizlerin 
değerlendirmelerinde… Şimdi, ben zaten onu söyledim, vakıf ve devlet üniversitelerine bakışımızı, ne 
diyoruz, onu tartışmıyoruz biz burada ve onunla ilgili de bir şey ortaya koymadık biz. 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Hep onu tartıştık ya!

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Sadece mevcut vakıf üniversitelerini ve vakıf üniversitelerinde 
yaşanan sorunları dile getirdik. Doğal olarak bu Komisyonda eğer bir vakıf üniversitesi kuruluşu var ise 
doğal olarak da bunları, bu sorunları biz gündeme getirmek durumundayız. Yeni bir vakıf üniversitesi 
kuruluyor. 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Konuşulmuş sorunların tekrarı yani.
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SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Birkaç konuyu söyleyeceğim sadece, izin verirseniz birkaç 
dakika. Doğal olarak bunlardan bir tanesi benim temel olarak sorduğum; bu vakıf üniversitelerinin 
belli sermaye gruplarıyla, belli lobilerle, belli bir şekilde, hızlıca üniversite açabilmeleri. Bu, temel bir 
sorun, biz bunu yaşadık çünkü. Hangi lobiler, neler? Bir tanesi, işte bu, şu an ismini değiştirdiğimiz 
üniversitede yaşanıyor. Bunun detaylarını ben eminim ki YÖK çok iyi bir şekilde biliyor, biliyor orada 
neler yaşandığını, ben de sizin bilgi sahibi olmanızı söyledim. İsmi değiştirilen üniversite için diyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Özdemir, bunları biraz önce konuştuk ama ya, aynı 
konuları tekrar ediyoruz. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Bir şey daha söyleyeceğim, şöyle söyleyeceğim: Şimdi, burada bir 
isim değişiyorsa bu ismi değiştiren üniversitede ne oldu? Şimdi, ben bunu sormak durumunda değil 
miyim Değerli Hocam?

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Biz cevap veremeyiz ki buna, bu yargının meselesi, ruhsatı belediye 
vermişse onun meselesi. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Hayır, burada verilmesi gerekmiyor mu? Bu Mütevelli Heyet 
Başkanı… 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Yetkili olmadığımız bir alanda nasıl vereceğiz? 
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Değerli Hocam, bu Kurucu Mütevelli Heyeti Başkanı neden bu 

üniversiteyle davalık ve bu üniversitede ne tür bir sermaye sorunu yaşanıyor?.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Özdemir, bakın, bunları on dakika konuştunuz, anlattınız. 

“Yeni bir şey söyleyeceğim.” diyorsunuz, aynı şeyi tekrar ediyorsunuz. 
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Peki, şöyle bir durum var, şunu söylemek istiyorum ben.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Yani bu insanların da bir artık şeyi var, vaktine saygı gösterin. 
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Biliyorum evet, farkındayım, ben onu söyleyeceğim zaten. 
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ama aynı şeyi söylüyorsunuz. Bakın, buradaki insanlar sizin 

konuştuğunuzu anlıyor.
SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Farkındayım. Hayır, sadece… 
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bakın, bütün vekillerimize söz veriyorum ama hep aynı şeyi 

tekrar ettiğiniz zaman insanların sabrı tükeniyor, lütfen ya! Biraz önce bunların hepsini konuştunuz, 
lütfen ya. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Değerli hocam, şöyle bir şey, bakın, aynı şeyi tekrar etmiyorum 
ben. Burada vakıf ve devlet üniversiteleri arasında bir fark ve bunlara karşı olduğumuz, özellikle 
de vakıf üniversitelerine; biz böyle bir tartışma içine girmedik. Ben ne söylediğimi tekrar etmek 
durumunda kaldım o nedenle. Çünkü böyle bir genelleyici konuşmalar oldu burada, ben de bunu 
açıklığa kavuşturmak durumundayım. 

Şimdi, saat dördü çeyrek geçe veya dört buçuk gibi buraya bu kanunun geleceğini öğrendim. Değerli 
Nazım Hocam, doğal olarak Bursa’ya gidip bu okulları görme ve bu okulun sahibiyle ilgili detaylı 
bilgiye sahip olamadık, doğal olarak da burada soruyoruz biz. Lale Hocam Bursa Milletvekili olarak, 
değerli de bir akademisyen olarak birçok detaylı bilgiyi verdi. Biz, burada, gerekçede olmayan şeyleri 
sorduk size değerli hocam veya diğer hepimiz. Siz eğer bunları, bu kurumun geçmişini bu gerekçede 
anlatsaydınız, bu kurumun nerede, nasıl kurulacağını anlatsaydınız, neden burada sağlık bilimleri ya 
da meslek yüksekokulu kurulduğunu… Şimdi, siz, meslek yüksekokulu ve sağlık bilimleri kurarken 
biz milyonlarca sağlık bölümünden mezun öğrencilerin nasıl işsiz kaldığını sormak durumunda kalırız. 
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Niye açıyoruz tekrar? Bir fizibilitesi yapıldı mı bunun, var mı buraya ihtiyaç? Meslek yüksekokullarının 
ne durumda olduğunu… Ben görev yaptım meslek yüksekokullarında ve Anadolu’dakilerin de vakıf 
üniversiteleri… Olumlu bir şey, meslek yüksekokulları da belki nitelikli bazı elemanlar yetişmesine 
katkıda bulunmuşlardır. Çünkü devletteki meslek yüksekokullarının sorununu gördük. Hani bu 
sorunları dile getirmek durumundayız, onu söylemek istiyorum ama şimdi karşı taraftan bize bu dört 
buçukta getirilmiş, hızlıca getirilmiş ve hani biz bunları anlatırken -deneyimlerimiz, akademisyenler, 
işte alandan gelenler, yöneticilik yapanlar, bunları dile getirirken- karşı taraftan gelen vücut dili ise “Ya, 
bu neden söylendi?” “Bitsin de…” İşte Hasan Vekilimiz İç Tüzük’e gitti. “Araştırma önergesi de zaten 
veriyorsunuz, konuşuyorsunuz.”

HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Konuşuyorsunuz demedim, ciddi paradoks yaşıyorsunuz.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Yani, şimdi, şöyle bir duruma geliyor.

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Zevkle dinledik hocam. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Şöyle yapalım: İç Tüzük değiştirilsin, burada biz hiç konuşmayalım 
ya da böyle bir toplantı olmasın.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Özdemir, on beş dakikadan aşağı konuşmadınız; hâlâ 
böyle diyorsunuz. Bakın, Komisyon üyeleri konuşmuyor, siz her toplantıya geliyorsunuz. Ben size 
mütemadiyen her toplantıda, her bastığınızda söz veriyorum. Hâlâ şu lafları duyunca benim sabrım 
taşıyor, anlatabiliyor muyum.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Lütfen kendinize saygı duyun, buradaki insanlara saygı duyun, 
böyle bir şey olmaz ya! 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ben size teşekkür ediyorum söz verdiğiniz için. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Cumhuriyet Halk Partisi sözcümüze söylüyorum. Sayın 
Kaya, Cumhuriyet Halk Partisinin komisyon üyeleri yeterli değil mi? Yeterliyse yani sizler zaten şey 
yapıyorsunuz. Sanki Komisyonumuzun doğal üyesi gibi bütün her toplantıda arkadaşlarımız geliyor. 
Biz, her zaman sözümüzü veriyoruz ama aynı şeyleri tekrar tekrar tekrar tekrar… 

Sayın Özdemir, lütfen diyorum ya, böyle bir şey olmaz ya! 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Sayın Başkanım, sabırlı ve sakin olmanız lazım. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Oluyorum ama bakın yani hâlâ… Lale Hanım istedi, ona söz 
vereceğim, Sayın Komisyon üyemiz söz istedi, ona söz vereceğim. 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Siz onaylıyor musunuz? Şöyle gelip beş dakika korsan bir konuşma 
yapıp konuyla alakasız; oradan sonra tekrar dosyayı alıp “Hadi bana eyvallah.” demeyi onaylıyor 
musunuz Sibel Hanım? 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Şimdi, Değerli Hocam, Kamil Hocam… 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Konuşma yapıp çıkıp gitmek olmaz, ağır eleştirileri yapıyorsan 
eleştirilere yanıt… 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – İşte onlara cevap verildi, Sibel Hanım üzerine alındı şimdi, 
onlara verilen cevabı arkadaşlar… 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Değerli Hocam, Kamil Hocam… 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, Sayın Özdemir, bitirdiniz mi, tamamlıyor musunuz? 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Tamamlayacağım. 
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Sadece bizim buradaki yapmış olduğumuz değerlendirmelere… Söz alan değerli iktidar partisi 
milletvekillerinin ya da ittifakınızın milletvekilleri bizimle ilgili izlenimlerini paylaştılar ya, ben de şimdi 
sizleri izlerkenki izlenimimi paylaşıyorum. “Bu Komisyon neden toplandı, neden konuşuyorsunuz?” 
Böyle bir vücut dili bize karşıdan gelen ve bu yaklaşım, ben de bunu belirtmek istiyorum. Ben size şu 
soruyu sordum, dedim ki size: Neden siz izin verdiniz bu detaylı tartışmanın zamanında, daha rahat bir 
zamanda, üniversite temsilcilerinin burada olduğu bir zamanda… Siz dediniz ki…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Neden mi izin verdim Sayın Özdemir; açıkladım ama siz hâlâ… 
Ya, bu Meclisin bir teamülü var, Danışma Kurulu toplanmış, Meclis Başkanı imzalamış, Grup Başkan 
Vekilleri toplanmış. Gidin, Sayın Engin Özkoç’a “Neden imza attınız?” deyin, “Neden Komisyonu 
toplandırttınız?” deyin, ya böyle bir şey olmaz ya. 

Teşekkür ediyorum Sayın Özdemir. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Ben Grup Başkan Vekilimizin imzasından bahsetmiyorum, ben size 
bu soruyu sorduğum zaman neden detaylı tartışma yapılmadı dediğim zaman… Yani bir akademisyene 
yakışmayan bir tabirle cevap veriyorsunuz. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Bülbül, buyurun.

KEMAL BÜLBÜL (Antalya) – Teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 

Muhabbet meclisinin birinde herkes konuşurmuş, bizim baba erenler de sessizce dinlermiş. Birisi 
demiş ki “Ya, baba erenler, sen niye konuşmuyorsun?” Demiş ki “Ben dinliyorum.” “Yok, sen bir şey 
bilmiyorsun, onun için konuşmuyorsun.” “Bilmez olur muyum?” demiş, “Ne biliyorsun?” demiş, “Ben 
haddimi biliyorum.” demiş. Biz de dedik ki haddimizi bilelim, üniversiteyle ilgili konuşuluyor, bunca 
hoca var, profesör var. Söylenmesi gerekeni çok kısaca söyledik ama tartışma bayağı uzadı. 

Şimdi, yöntem konusunda bir sorun olduğu doğrudur. Sizin söylediğiniz bir ölçü ama yani Grup 
Başkan Vekillerinin vesaire işe olur demiş olması, dâhil olması bir ölçü ama öncesinde bir acele olduğu 
doğru. Vakıf üniversitesi, devlet üniversitesi, bunca üniversite, üniversitelerdeki eğitim politikası 
vesaire. Bizde gelenektir; böyle hepsini birden boca edip toplumsal olarak bir yöntem şeklinde 
tartışmayı maalesef sürdürürüz. Sistematik çalışma noktasında eksikliklerimiz vardır. Bunu sistematik 
bir şeye dönüştürecek olursak zaten Grup Başkan Vekillerinin üzerinde -eksikliğine rağmen- mutabık 
olduğu bir durum söz konusu, bu durumun Genel Kurulda da tartışması olacak elbet. İfade edilen 
eleştiri ve öneriler konusunda ciddi haklılık payları da var. Biraz önce sanırım Kamil Bey, Vekilim 
söyledi, bir üniversite hocasının karşı karşıya kaldığı durumdan söz etti. Burada da sevgili bir üniversite 
hocası var, İbrahim Hocam; karşı karşıya kaldığı bir durum var ve bu üniversite hocası İbrahim Hoca 
şahsında da barış akademisyenleri şahsında da kabul edilebilir bir şey değil, bir an önce sonuçlandırmak 
gerektiği kanısındayım.

Sayın Başkan, teşekkürler.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Bülbül.

Sayın Karabıyık, buyurun. 

LALE KARABIYIK (Bursa) – Teşekkürler Sayın Başkan. 

Sayın Başkan, önce şunu söyleyeyim: Hani burada “Eğitim Komisyonunun dışındakiler 
konuşmayacak.” diye bir şey olamaz çünkü Plan ve Bütçe Komisyonu da bu şekilde çalışıyor.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Öyle bir şey demedim zaten. 
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LALE KARABIYIK (Bursa) – Siz söz veriyorsunuz ve teşekkür ediyoruz gerçekten bize söz 
verdiğiniz için, ben teşekkür ediyorum ama bu normalde de hakkımız. Uzun, kısa konuşmak belki onu 
tartışabiliriz ama herkes burada konuşabilir, Sibel Hanım da ben de -ki ben partinin Eğitimden Sorumlu 
Genel Başkan Yardımcısıyım- ama normal bir vekil arkadaşım da burada aynı şekilde…

HACI AHMET ÖZDEMİR (Konya) – Bursa -Mudanya- Milletvekilisiniz. 

LALE KARABIYIK (Bursa) – Yani hayır, onun dışındaki gündemlerde de hepimizin de konuşmaya 
hakkı var, onun altını çizmek isterim. İkincisi…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Biz de o hakkı teslim ediyoruz zaten, herkesin açıyoruz 
mikrofonunu ama tekrar olunca… 

LALE KARABIYIK (Bursa) – Çok teşekkür ederim. Ben teşekkür ediyorum zaten. Biliyorum, 
söylediniz ama şunu da ifade edeyim: Hani buraya bazı konular getirilirken ben şu anda “Benzin 
fiyatları niye arttı?” diye buraya getirmiyorum ama mesela az sonra bir şey soracağım, Safa Hocam 
olduğu için soracağım. Daha geçen gün neden YÖK Başkanı varken sormadınız? Çünkü yeni çıktı 
yönetmelik, YÖK Başkanının buraya gelmesinden sonra çıkan bir yönetmelik, belki kimse fark etmedi 
bunu ama ben bunu bir dile getireceğim, çok kısa cümlelerle getireceğim. 

Onun öncesinde de şunu söyleyeyim: Şimdi ben, Mudanya’yla ilgili de gerçekten artısını da 
eksisini de söyledim, imar problemi varsa onu da zaten var mıdır yok mudur, inceleyin, bakın diye 
Hakan Bey’e de gönderdim -biz aynı ilin vekiliyiz- çünkü bana gelen bilgilerin de teyit edilmesi lazım, 
söyleyeceğim. Ama siz şunu açıklamadınız… Evet, belki bu üniversiteyi erken kadrosunu oluşturmaya 
iten bir sebep var. Biz, burada eleştiriyoruz çünkü onlar YÖK Genel Kurulundan geçince “Siz 
hazırlıklarınızı yapın.” denince bir hazırlığa girişmişler; doğrudur yanlıştır ama biz burada eleştirirken 
sizlerin de şunu ifade etmesi gerekir: Neden buradaki -hep ismini unutuyorum- Eğitim ve Öğretim 
Politikaları Kurulu “Durun, hemen Meclise getirmeyin, bekletin.” demiş ve yedi sekiz aydır, belki bir 
senenin üstünde -bilmiyorum- bekletiliyor? Şimdi, ne gördü de bekletiliyor? Yani orada bekletilmesinin 
sebebini aslında sizin açıklamanız lazım. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Bunun bekletilmesinin arka planı bilinmiyor.

LALE KARABIYIK (Bursa) – Ha, önemli olan o. 

İkincisi, bizim vekillerimiz…

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Ama az önce de “Uzun uzun araştırılsın.” diyorduk ya, “Bu 
tür kurumlar açılırken araştırılsın, bakılsın, acele edilmesin…”

LALE KARABIYIK (Bursa) – Evet, aynı şekilde, araştırılsın, kesinlikle araştırılsın, çok haklısınız. 

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – O yüzden belki araştırdı… 

LALE KARABIYIK (Bursa) – Çok haklısınız. 

Bakın, yine çok kısa bir şey söyleyeceğim. Bakın, sözü geçtiği için, burada gündeme geldiği için 
söylüyorum; Orhangazi Üniversitesi. Hakan Bey bilir; ben üniversitede idari kadrodaydım, bizi ve iş 
dünyasını bir yemeğe davet ettiler Sayın Vekil. Biz ne olduğunu anlamadan gittik, “Yeni bir üniversite 
kuruluyor.” dediler. Fatih Üniversitesi Rektörü çıktı, konuşma yaptı, sonra Belediye Başkanı ve Vali 
çıktı, “Pamuk eller cebe.” dedi ve bu üniversite böyle kuruldu. Şimdi, onun için herkes korkuyor, buna 
hak verin. 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Siz var mıydınız orada?
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LALE KARABIYIK (Bursa) – Evet, ben de vardım çünkü üniversite yönetimi davet edildi, biz 
nereye gittiğimizi bile bilmiyorduk, sonra biz orayı terk ettik. Ben Enstitü Müdürüydüm, “Bunun için 
mi geldik biz?” diye terk ettik; sonra, Enstitüme ben bunları hiç sokmadım. Hiç sokmadım, taleple 
geldiler, hiçbirisini yanaştırmadım, Sayın Rektöre de ifade ettim, “Ben de aynı kanıdayım.” dedi ve 
böyle bir şey oldu. Ondan sonra, orada yardım yapan iş adamlarını da “Niye yardım yaptınız?” diye 
içeri attılar. Neyse, bunları, bu davaları kapattık ama böyle günlerden geçtik sayın vekiller. İnsanlar 
korkuyor, gerçekten korkuyor bir şey açıldığı zaman. Ben bu Mudanya Üniversitesini tenzih ediyorum, 
onun için bir şey demiyorum ama ince eleyip sık dokumanın sebebi bu. 

Bir de tabii ki istiyoruz ki öğrenciler parasız eğitim görsün. Ya, anayasal bir haktır. Ha, “Mevcut 
vakıf üniversitelerini takdir ediyoruz, bazılarını takdir ediyoruz.” derken aradaki farkı görüyoruz ama 
biz isteriz ki tabii ki öğrenciler parasız eğitim görsün. Bu konular böyle. 

Şimdi, Sayın Safa Bey’e bir şey sormak isterim. Geçen burada toplandıktan sonra -bakın, Sayın 
Başkan, gerçekten benzin fiyatlarındaki artışı dile getirmiyorum ama şunu söylüyorum- bir yönetmelik 
çıktı arkadaşlar, belki gözünüzden kaçmış olabilir. Şöyle bir uygulama vardı, meslek yüksekokulları 
konusu açıldığı için söylüyorum: Şimdi, şu anda bu yönetmelikle, meslek yüksekokullarında, lisans 
mezunu olanlar, yüksek lisans, doktora şartı aranmadan, iki yıllık tecrübeyle ders verebilecek, öğretim 
görevlisi olabilecek. “Bu, eskiden de vardı.” diyebilirsiniz bana. Şöyle vardı: Türkiye’de 20 kişiyi, 30 
kişiyi, 40 kişiyi geçmezdi. Mesela, örnek veriyorum: Bizim İnegöl’ün mobilya tasarımı bölümü. Şimdi, 
orada yüksek lisans, doktora yapanı bulamazdınız ama hani tecrübesi olan, lisans mezunu -lisans vardı 
orada, lisansüstü demeyeyim- olan kişiyi orada kadroya alırdınız yani çok gereken yerlerdeydi. Şimdi, 
yeni yönetmelik -belki gözden kaçmıştır, ben son anda fark ettim- herkese bunu açtı. Bu, rektörlerin elini 
rahatlattı ama burada kadro bekleyen titri yüksek başka birisi varken şimdi rektör istediği gibi lisanstan 
birisini alabilecek yani gerekli alanlara değil, özel alanlara değil, her yere alabilecek. Rektörlerin eli 
rahatlıyor belki istihdam açısından ama bu doğru bir şey değil. Bu, liyakati düşürür; bu, olumsuz bir 
şey, gözden kaçmamasını rica ediyorum. 

Söz verdiğiniz için de teşekkür ederim. 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Sayın Vekilimizin sözleri için 
teşekkür ediyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Diğer eklemek istediğiniz konular varsa onları da ifade edin 
çünkü YÖK de ilgili üniversitenin kuruluşunda vesair…

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Ben hemen kısaca söyleyeyim. 
Söylenecek pek çok şeyi söylediğimi düşünüyorum. Yani hakikaten, burada iyi değerlendirilmediğine 
ilişkin değerlendirmeler oldu YÖK’teki hususların ama bunun doğru olmadığını, gerçekten özverili bir 
şekilde değerlendirmelerin yapıldığını belirtmek istiyorum. 

Ayrıca, vakıf üniversiteleri özelinde de süreç içerisinde ve zaman içerisinde hem denetleme 
konusunda hem kurulma şartları konusunda mevzuatlarda hep kaliteyi önceleyen değişiklikler yapılmış 
olduğunu da ifade etmek istiyorum. Bunu da sizler de takip etmişsinizdir. 

Yönetmeliğe gelince… Oradaki husus gerçekten suistimale açık bir husus gibi addedilebilir, 
haklısınız ama bizim bununla ilgili, ayrıca yönetmeliğe ilave olarak üniversitelerimizi bilgilendiren bir 
genelgeyi de üniversitelerimizle paylaşacağımızı ifade etmek istiyorum. Sizin bahsettiğiniz hususlarla 
ilgili olarak yalnız şunu ifade edeyim: Bu, tamamen rektörün kendi inisiyatifinde ve YÖK’ten izin 
almadan yapabileceği bir husus değildir. Mutlaka, bu çerçevede, bu mevzuat çerçevesinde öğretim 
elemanı alırken… Zaten o alanda yüksek lisans ve doktora yapmış kişi sayısı az olduğu için bu, 
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ihtiyaçtan doğmuştur. Aynı zamanda, norm kadro dışında yani o programın yürütülmesi için gerekli 
olan -ki meslek yüksekokullarındaki programlar için bu, 3 öğretim elemanıdır- norm kadro dışında bir 
kişi, bir öğretim elemanı alınacağı zaman, bu kişinin mutlaka alandan en azından lisans eğitimi yapma 
şartının olduğu konusuna da ayrıca üniversite rektörlerimizin dikkatleri çekilecektir. Bunu arz etmek 
istiyorum. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Peki, Safa Bey, niye buna gerek duydunuz? Yönetmelik bu 
açıklığıyla yapılsaydı. Ayrıca bir izah yazısı göndereceksiniz. 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Hayır, izah yazısı 
göndermeyeceğiz. Soru sorulduğu için Sayın Vekilim, bize bu konuyla ilgili bazı sorular sorulduğu 
için üniversiteden, o hususu açıklamak ve… Kesinlikle, bununla ilgili, kaliteyi önceleyen hususlardan 
vazgeçmeden gerekli işlemlerin yapılması söz konusu olacak. 

Arz ediyorum. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Kapıcıoğlu. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Başkan, düzeltmek için bir şey söyleyeyim. 

Ben sizin samimiyetinize inanan bir arkadaşınızım. Şimdi, Komisyon üyelerimiz bu konuda 
seçilirken konunun uzmanı olan ve bu konuda fikir söyleyebilecek ve fikir üretebilecek arkadaşlarımızdan 
seçiliyor. Yani 135 milletvekili içerisinden Eğitim Komisyonuna gelenler, eğitim alanında ya kendisi 
bir eğitimci ya da bu alanda çalışma yapan arkadaşlar; bir yetersizlik söz konusu değil. Ama milletvekili 
arkadaşlarımız, özellikle üniversitede hocalık yapmış, üniversite hayatını bilen arkadaşlarımız ve ilin 
milletvekilleri de iliyle ilgili bir konu görüşüldüğünde gelip bu konuda söz söyleme hakkına sahipler. 
Kaldı ki her birimizin bir başka arkadaşımızın birikimine ihtiyacı var. Şahsen benim, ne kadar bilirsem 
bileyim, mutlaka Ahmet Hocanın fikrine de ihtiyacım var; bu ihtiyacı görmemiz lazım. Bakın, bu 
Komisyon toplanmadan önce olağanüstü toplanma konusunda nasıl Grup Başkan Vekillerimiz bir 
ortaklaşma içine girmişse… Bu olumlu bir örnek diye anlatıyoruz ama biz burada, bunu, rahat tartışma 
konusunu olumsuzluğa götürüyoruz. Ben bu konuda tüm arkadaşlarımızın yeterli olduğunu ama sizin 
de fikrinize ihtiyacımız olduğunu bilmenizi istiyorum, yoksa yetersiz bir Komisyon üyemiz yok. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum Sayın Kaya. 

Teklifin tümü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 

Maddelere geçilmesini oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… Kabul edilmiştir. 

1’inci maddeyi okutuyorum:

YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARI TEŞKİLATI KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK 
YAPILMASINA DAİR KANUN TEKLİFİ

MADDE 1- 28/3/1983 tarihli ve 2809 sayılı Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununun 
ek 171 inci maddesinin başlığında ve birinci fıkrasında yer alan “İstanbul Ayvansaray Üniversitesi” 
ibareleri “İstanbul Topkapı Üniversitesi” şeklinde değiştirilmiştir.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Kaboğlu, söz mü talep ettiniz?

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Evet. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Buyurun. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Teşekkür ederim Sayın Başkan. 
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Şimdi, iki açıdan birkaç cümle söyleyeceğim. Birincisi, sevgili meslektaşım Doçent Sibel 
Özdemir’in ortaya attığı iddiaların yanıtlanmamış olması. Onu ya YÖK Başkan Vekilinin veyahut da 
teklif sahibinin yanıtlaması gerekiyordu. O henüz şeyde duruyor. Bu çok ciddi bir sorundur, bunun 
yanıtlanması gerekiyor. 

İkinci konu ise -kısmen değindik biraz önce- bu üniversite kurulurken Ayvansaray… Ayvansaray 
da bir semt, Topkapı da bir semt yani hani, altı yıl üniversite olarak kalmış… Sayın Başkan, Sayın Teklif 
Sahibi; arkadaşlar dedi ki: “Onlar kendileri bilir, değiştirir tabii.” Ama peki, gelecek yıl da Topkapı da 
çok karışıklığa neden oldu, Topkapı değil de başka bir ad koyacağız.” derlerse biz burada toplanıp 
üniversitenin adını mı değiştireceğiz sürekli? Yani burada bir gerekçe olmalı, burada inandırıcı, haklı 
bir gerekçe olmalı. Yani üniversitenin anlamı kurumsallaşmaktır aynı zamanda. Bilkent Üniversitesi… 
Şimdi, “Bilkent Üniversitesinin adını değiştirelim.” derlerse hemen “Ya, ne iyi yapıyorsunuz.” denebilir 
mi? Nitekim, bu tür üniversiteler -Bilkent Üniversitesi örneğinde olduğu gibi, Bilgi Üniversitesi, 
diğerleri- kurumsallaşmış, belirli bir eşiği geçmiş olan üniversiteler. Şimdi, belki bazı dil sürçmeleri 
oldu, vakıf üniversitelerine böyle bir karşıt söylem olmadı.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Oldu, oldu, kayıtlarda var.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Yani burada benim okuduğum, “Anayasa’nın ilgili 
maddeleri ve ilgili maddelerinin asgari gereklerini yerine getirmek…” Tam tersine vakıf için de 
geçerli bu, devlet için de geçerli, yoksa vakıf üniversiteleri zaten Anayasa’ca öngörülüyor. Bu nedenle, 
birbirimize önyargılı yaklaşmayalım; bir. İkincisi de Komisyon üyesi olmayan vekillerin buraya gelip 
konuşmaları ve bu konuda bir ayrımcı dil kullanılması da inciticidir çünkü vekiliz, vekil gelir, her 
komisyonda konuşur; ben katkıda bulunabileceğim komisyonlara gidiyorum, konuşuyorum çünkü 
benim burada kırk yıllık birikimim var, bir alanda uzmanlık ve aldığım maaşı…

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Gerekçe bu kadar açık, coğrafi bir konumlandırmadan hareketle bir 
gerekçeyi bile Hocam bu kadar tartışma konusu yapıyorsan katkıyı merak ediyorum yani. Topkapı’daki 
bir üniversite, kampüsün orada olduğu bir üniversite; ben bu isim değişikliğine ikna oldum. Sizi ikna 
etmenin bir yolu varsa…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Biz de görüşlerimizi paylaşıyoruz yani.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sevgili meslektaşım, sizin ikna olma hakkınız varsa 
benim de ikna olmama…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Hocam, bakın, genel gerekçe gayet açık burada, siz neye 
ikna olmuyorsunuz?

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – …çünkü ben yeterli görmedim. 

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Ben bir coğrafya öğretmeni olarak söz alabilir miyim?

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, bir coğrafya öğretmeni olarak bir açıklama getirsin Sayın 
Karadağ.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Kaldı ki Sibel Hocanın gerekçeleri eklenince o 
zaman onun açıklığa kavuşturulması gerekir; o, açıklığa kavuşturulursa ben de ikna olacağım, hemen 
tamam diyeceğim.

Teşekkür ederim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Hocam, genel gerekçeyi okuyorum, bakın, diyor ki: 
“İstanbul Plato Vakfı tarafından 2016 tarihinde kurulan İstanbul Ayvansaray Üniversitesinin yerleşke 
binasının Topkapı semtinde bulunmasından kaynaklanan sorunların giderilmesi ile ulusal ve uluslararası 
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alanlarda -ben de bunu ifade etmiştim- daha rahat tanınmasının sağlanması amacıyla düzenleme 
yapılmaktadır.” Yani “Geçmişte biz bu ismi seçerken hata yaptık.” denilmiyor, uygulamadan dolayı 
böyle bir gerekçe yazılmış.

Sayın Karadağ, bir de coğrafya öğretmeni olarak siz açıklayın.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Çok teşekkür ederim Sayın Başkanım.

Sayın Hocam, buradaki üniversitenin kampüsünün bulunduğu yer Topkapı semtinde ama 
“Ayvansaray Üniversitesi” adı verilmiş. Ayvansaray da ayrı bir semt olduğu için…

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Onu anladım, okuma yazmam var.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Şimdi, ayrı bir semt olduğu için öğrenciler üniversitenin 
Ayvansaray’da olduğunu zannediyorlar ve dolayısıyla öğrenciler veya üniversiteye gitmek isteyenler 
için adres karışıklığı ortaya çıkıyor, onun için Topkapı semtinde bulunan üniversiteye de “Topkapı 
Üniversitesi” ismi veriliyor.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Müzeye rakip değil, değil mi?

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Hayır, hayır.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Vekilim, çok teşekkür ederim ama hem yazılı 
olarak hem İşler Hocamın açıkladıklarını anladım, okuma yazmamız var tabii ki vekil olarak; onu 
anladım fakat Sibel Hocanın ortaya attığı iddialar çok ciddidir.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – O ayrı bir olay, o ayrı bir olay.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Ayrı değil acaba üniversiteden kaçırmak için mi?

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Mal, mülkleriyle mi ilgili bir şey?

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Bu çok önemli bakın, bu çok önemlidir ama…

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Cevap versin Hocamız.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Cevap vermedi.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Onunla ilgili olarak bir cümle söylemedi.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Yarın Topkapı semtinin ismi değiştirilip başka bir isim konulursa o 
zaman üniversitenin ismini tekrar değiştiririz.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Oraya girmeyin, bunu yanıtlayın.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Mülkleriyle ilgili bir sorun var.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Mülklerle ilgili, mütevelli heyeti ve mülklerle ilgili, 
bugüne kadar açılan davalarla ilgili…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – İsim değişikliğinin gerekçesi bu mu acaba, ben bunu merak 
ediyorum.

YAŞAR KARADAĞ (Iğdır) – Orada YÖK’ün Denetim Kurulu var -Başkanımız bahsetti- onun 
uhdesinde olan bir durum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Konu anlaşılmıştır.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – YÖK Başkan Vekili konuşsun o konuda.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Karadağ, teşekkür ediyorum, konu anlaşılmıştır.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Başkan, Sibel Hoca söz istiyor, bir de Sayın 
YÖK Başkan Vekili bu konuda lütfen konuşsun.
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BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bunun cevabını verdi Sayın YÖK Başkan Vekili ama siz ikna 
olmuyorsunuz, böyle bir şey yok yani.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Bilgisi olmadığını söyledi, cevap vermedi.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Sayın Başkan, bilgisi olmadığını söyledi.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – O da bir cevaptır ama ya.

Sayın Özdemir, söyleyeceğin bir şey var mı? Aynı şeyleri tekrar etmezseniz memnun olacağım 
ama.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Sadece şunu söyleyeceğim: Biliyorum tahammül edemiyorsunuz 
çok özür dilerim ama ben sadece tutanaklara geçmesi açısından söylüyorum, tabii, doğal olarak bu 
kadar uzun saattir ısrarla bitirilmesi için çalışıldığı için çok özür diliyorum herkesten, biliyorum çok 
rahatsızlık var konuştuğumuz için çünkü uzuyor, rahatsız oldu herkes.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Hayır, hiçbir rahatsızlık yok Sayın Özdemir ama bakın, şunun 
altını bir daha çiziyorum: Siz itirazlarınızı madde madde sıralarsınız, üç dakikada, beş dakikada, 
amenna buna kimse bir şey demez ama sürekli söz alıp aynı şeyleri sürekli tekrar ettiğiniz zaman… 
Neticede biz de insanız.

HASAN ÇİLEZ (Amasya) – Sayın Özdemir, öyle derseniz biz gerçekten inciniriz. Dinliyoruz ama 
hâlen bu sitemi ederseniz yazık olur.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Aynı şeyi söylemiyorum ben Sayın Başkan. Diyorum ki: Bu 
üniversitenin isminin değiştirilmesiyle ilgili eski mütevelli heyetinin davalık olması ve mal ve 
mülklerine el konulması… Bu isim değişikliğinin onunla bir ilişkisi var mı, yok mu; şu an bunu 
soruyorum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bunu en az 3 defa söylediniz Sayın Özdemir.

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – Siz konuyu getirince ben internetten baktım, mütevelli 
heyet başkanına bu iddialar yöneltilmiş, adam açıklama yapmış “Mütevelli heyeti başkanlığına…

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Bunu internetten öğrenecek değiliz ama.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Niye, gazete manşeti oluyor da yani.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Yılmaz, buyurun.

MEHMET AKİF YILMAZ (Kocaeli) – …sadece mütevelli heyeti üyelerine ilave bağışçı alındı, 
üyelerimizin sayısı arttı.” söylediği o yani.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – İnternetten öğreneceğimiz bir şey değil, yetkililerin gelip burada 
anlatması lazım, internetten öğreneceğimiz bir durum değil bu.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Kapıcıoğlu, sizin ekleyeceğiniz bir şey var mı bu konuda? 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Bu soruya yanıt verecek yetkili yok, problem burada.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – İnternetten öğrenmememiz lazım, burada yetkili yok, YÖK 
Başkanlığı bilgisi olmadığını söylüyor, ben de soruyorum.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Hocam, herhangi bilgi var mı sizde, aldınız mı, geldi mi; 
söyleyin lütfen.

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M.İ. SAFA KAPICIOĞLU – Bu konuyla ilgili benim 
uhdemde olan bir bilgi yok, yalnız şunu söylemek isterim ki bazı hususlar YÖK’ün yetki alanı dışında.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bu mütevelliler konusu sizin yetki alanınız dışında mı Hocam?
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YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M.İ. SAFA KAPICIOĞLU – Evet. Şunu arz etmek istiyorum: 
Mütevelli heyetinin talebi değildir bize gelen, üniversitenin talebidir. Üniversitenin talebi mevzuat 
çerçevesinde değerlendirilmiş ve uygun bulunmuştur.

Arz ederim efendim.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Üniversiteden yetkili burada olmazsa bu, havada kalıyor işte, 
problem tam da bu. Üniversiteden bir yetkili yok, ne genel sekreter ne rektör ne dekan yok; yanıt 
alamıyoruz.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, konu anlaşılmıştır.

Arkadaşlar, maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 1’İnci madde kabul 
edilmiştir. 

2’nci maddeyi okutuyorum:

MADDE 2 – 2809 sayılı Kanuna aşağıdaki ek madde eklenmiştir.

“EK MADDE 205- Mevzuatta İstanbul Ayvansaray Üniversitesine yapılan atıflar İstanbul Topkapı 
Üniversitesine yapılmış sayılır.”

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Madde üzerinde bir şey söyleyecek misiniz?

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Evet.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Buyurun.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Şimdi, Sayın Hocam, “Üniversite mütevelli heyetinin bizden bir 
talebi yok.” ya da “Talebi olamaz.” diyor. Mütevelli heyetinin onayı olmadan üniversite sizden herhangi 
bir talepte bulunamaz, bunu siz de biliyorsunuz. Buradaki problemimiz şu arkadaşlar: Gerçekten 
sorular hepimizin kafasında soru işareti yarattı, bunun rahatsızlığını imza sahipleri de yaşıyor, 
Komisyon Başkanımız da yaşıyor, YÖK yetkilisi de yaşıyor. Bu sorular kafamızı kurcaladığında, 
akşam yattığımızda vicdanımız ile beynimiz arasında bir bağlantı kurulacak; sizden rica ediyorum, 
arkadaşlarımızın sorularına… Özellikle Sayın Başkanım, siz de sanırım isteyerek söylemediniz, 
arkadaşlar soru sorunca “Kaşıyorsunuz.” dediniz.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ben öyle bir ifade kullanmadım, neyi kaşıyorum ya?

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Tutanaklara bakabilirsiniz.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Böyle bir ifade kullandınız ama isteyerek kullanmadığınızı 
biliyorum, arkadaşlarımız çok incindi o konuda, bu konuda daha dikkatli olalım, ben sizin art niyetli 
olmadığınızı biliyorum ama bu sözün buradan çıkması lazım, tutanaklardan da çıkması lazım.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, öyle bir ifade kullandıysam ben o ifadeyi yanlış 
kullanmışımdır onu kabul ediyorum ama şunun bir kere daha altını çizmek istiyorum: Bakın, burası bir 
Komisyon, bu Komisyonda elbette ki enine boyuna her şey tartışılır ama hepimizin bir anlama seviyesi 
var yani sanki bizim anlama seviyemizle dalga geçilir gibi hep aynı şeyler tekrar edildiği zaman insan 
ister istemez bir tepkide bulunuyor Sayın Kaya, bundan doğal ne olabilir? Yani aynı şeyi sürekli 
söylememizin bir faydası yok. Bugün olağanüstü bir toplantı yapıldı dolayısıyla burada bulunması 
gereken… Dediklerinize hak veriyorum, bunu ben başta izah ettim, olması gereken kimselerin 
olmadığını söyledik ama bu tekrar, tekrar, tekrar söylendiği zaman bir tepki söz konusu, yoksa bunun 
dışında… Ha, siz dediniz ya, ben bu üniversitenin isminin değiştirilmesini sonuna kadar onaylıyorum, 
bir Komisyon Başkanı olarak da böyle bir icraya imza atıyorsak bundan mutlu olurum. Ayvansaray 
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Üniversitesi… Ben bir yabancı dil hocası olarak baktığım zaman çok yanlış. Buraya gerekçeye de onu 
yazmışlar zaten çünkü Türkiye, artık, son yıllarda Safa Hocam, yabancı öğrenci sayımız 300 bin mi 
oldu, ne oldu şimdi? 

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Yaklaştı efendim, 250 bini 
geçti.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – 250 binin üzerinde. Bu muhtemelen 500 binlere çıkacak. 
Dolayısıyla, isimlerin yabancıların da telaffuz edeceği, daha rahat olmasında fayda var. Bu ihtiyaçtan 
kaynaklanan…

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Bu bir örtü olmasın, sizin açıkladığınız gibi, umarım sizin 
açıkladığınız gibi bir gerekçe… Sibel Hoca’nın kaygılarını göz ardı etmeyelim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sibel Hoca’nın kaygısının üniversite ismiyle alakası yok. Eğer 
öyle bir şey varsa bu mahkemelerle ilgili, vesair konularla ilgili mesele. 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Başkanım...

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Çavuşoğlu, buyurun.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Başkanım, çok teşekkür ederim. Ben, sadece şunu ifade 
edeyim: Sayın Kaya, teklif bir isim değişikliğine matuf bir teklif, isim şahsına münhasır bir konu. Eğer 
üniversite yönetimi, velev ki mütevellisi bunu değiştirme ihtiyacı hissetmiş ve bu konuda YÖK Genel 
Kuruluna müracaat etmiş, YÖK Genel Kurulu da mevcut yasal mevzuat çerçevesinde bunu uygun 
bulmuş. Şöyle bir örnek verelim, teşbihte hata olmaz: Bir üniversitenin adı Gümüşhane Üniversitesi ise 
ama üniversite Bursa’daysa ne gelir aklınıza?

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Bakın, isim değişikliği konusunda hiçbir problem yok, ne istiyorsa 
onu koysun.

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Şimdi, mesele bu kadar basittir, mesele bu kadar basittir 
ama olasılıklar üzerinden biz bu rabıtayla beraber Hazreti Âdem’e kadar gideriz. Onun için, bakınız, 
Sibel Vekilimiz zaten bu konuyla ilgili bir soru önergesi hakkını kullanmıştır. Efendime söyleyeyim, 
tekrar eder, ısrarcı olur, yürütmeden bu konuda bilgi ister, mütevelli heyetine bilgi edinme hakkı, 
gelince varsa ilgisi, menfaati müracaat eder. O ayrı bir şey ama, o ayrı bir şey. Ama burada biz bir 
isim değişikliğini tartışıyoruz arkadaşlar, yapmayın, gözünüzü seveyim. Bu Ayvansaray değil, Topkapı 
Üniversitesi bu kadar. Bunu, bu mütevelli heyeti veyahut bu üniversite böyle uygun görmüş, kendini 
bu şekilde daha iyi izah edeceklerini düşünmüşler, üniversiteyle ilgili daha güzel mesajı bu şekilde 
vereceklerini düşünmüşler. Biz, buna bakıyoruz, bunu değerlendiriyoruz, niye rahatsız olalım bunun 
isim değişikliğinden Allah aşkına? Benim adım Hakan Çavuşoğlu, yarın başka bir Çavuşoğlu olarak 
değiştirmek istersem sen bundan neden rahatsız olursun?

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Şundan rahatsız olurum: Benim yeğenim İsrail’e Asım Kaya adıyla 
gidemiyordu; adını değiştirdi, Kaya Kaya’yla gitti ama İsrail’in denetimi, gözünden tanıdığı için giriş 
yapamadı. Şimdi, isim değişikliklerinin farklı nedenleri olduğunu…

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Ama Yıldırım Bey, şimdi, bu teşbihinizi düzeltin derim. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Çavuşoğlu konu anlaşıldı. 

HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Sayın Yılmaz, Sayın Yılmaz, bu teşbihinizi düzeltin derim. 
Çünkü İsrail’in içerisinde geçtiği bir teşbih, İsrail devletinin bir sömürgeci devlet, aynı zamanda bir 
apartheid devleti olduğunu da unutmayın. Türkiye, İsrail mukayesesi üzerinden bir şey yapmayın. 

Teşekkürler. 
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YILDIRIM KAYA (Ankara) – İsrail Cumhurbaşkanını davet edip de kabul edecek olan ben 
değilim, o başkası.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, Sayın Aydın’ın da bir söz talebi var. 

Buyurun Sayın Aydın.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Şimdi, Sayın Kaya, uluslararası ilişkiler farklı ama bir ülkeyi böyle 
çok olumlamak hakikaten kendi yargımızı, kendi yargımızı hafife almak.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Olumlamak değil.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Şimdi, Sibel Hanım söyledi, dedi ki: “Ben bu isim değişikliğinde 
ben bir çapanoğlu arıyorum.” Biraz amiyane ifadeyle. Şimdi, bu kayıtlara geçti. Türkiye Cumhuriyeti 
devleti anayasal bir hukuk devleti, bu bir informel bir suç duyurusudur. Ne olur, artık şurada olmayan 
ergin metoduyla hareket etmeyelim. Biz, isimle ilgili, yetki alanımızı çıkmayalım, hukuk bunun takibini 
yapacak, “Söz” öyle bir şey olursa biz de şahitlik yapacağız, beraber, tamam mı? Ama ne olur, artık 
Topkapı’daki bir üniversitenin altında, niye böyle oradan oraya alındı, niye böyle oldu şeyini bırakalım, 
kayıtlara geçti. Zaten önerge de verilmiş. Ben onu yeni duydum, önerge de vermiş zaten. Dolayısıyla, 
kayıtlara geçmiş yani. Türkiye’nin gündemine oturmuş bu. 

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Önerge vermedim.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Ne olursa olsun, bu adam, eğer -bakın, kayıt dışı- üçkağıtçıysa 
kaçamaz ama hayır hasenat sahibiyse… Yani buna, böyle zandan hareketle, ne olur, şey yapmayalım, 
bırakalım hukuk yapsın ya. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Evet, teşekkür ediyorum Sayın Aydın. 

2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler… Etmeyenler… 2’nci madde kabul edilmiştir. 

3’üncü maddeyi okutuyorum: 

MADDE 3-2809 sayılı Kanuna aşağıdaki ek madde eklenmiştir.

“Mudanya Üniversitesi

EK MADDE 206- Bursa’da Bursa Eğitim ve Kültür Vakfı tarafından 2547 sayılı Yükseköğretim 
Kanununun vakıf yükseköğretim kurumlarına ilişkin hükümlerine tabi olmak üzere, kamu tüzel 
kişiliğine sahip Mudanya Üniversitesi adıyla bir vakıf üniversitesi kurulmuştur.

Bu Üniversite, Rektörlüğe bağlı olarak;

a) Sanat ve Sosyal Bilimler Fakültesinden,

b) Mühendislik, Mimarlık ve Tasarım Fakültesinden,

c) Sağlık Bilimleri Fakültesinden,

ç) Lisansüstü Eğitim Enstitüsünden,

d) Meslek Yüksekokulundan, 

oluşur.”

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Sayın Kaboğlu söz talebiniz var. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Teşekkür ederim. 

Acaba, bu konuda, tabii ki henüz öğretim üyesi söz konusu değildir, alınmamıştır ama ne kadar 
kadro potansiyeli var? O konuyu öğrenmek iki açıdan önemli. 
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Bir, on yıl kadar önce İstanbul’da bir vakıf hukuku kurmam için davet aldım rektörden, ısrarla. 
Ne kadar süre dedim. “Altı ay Hocam.” dedi. Ha, ben hukuk kuracaksam altı aylık bir süre içerisinde 
nitelikli bir hukuk fakültesi kurulamaz ki dedim. “Hocam, siz gelin, biz internette adınızı duyuralım, 
başvurular nasılsa olur, hiç merak etmeyin.” biçiminde bir yaklaşımla… Benim için tabii ki teşekkür 
etme bakımından bir vesile oldu, o altı ayda benim adımla nitelikli bir fakülte kurma girişimi. O 
bakımdan, bu önemlidir. Bu açıdan bilgilenmek isteriz Sayın YÖK Başkan Vekilinden, Bursa’dan mı 
alacak, Bursa Üniversitesinden mi alacak, Uludağdan mı, Teknik Üniversiteden mi, nereden? 

İkincisi, Sayın Bülbül tabii, bir sataşma değil, saptama yaptı. YÖK Başkan Vekilinin önünde 
olduğuna göre o da ciddi bir konu, üniversite kuruyoruz, öğretim üyesi var diyoruz ama üniversitenin 
dışına attığımız öğretim üyelerinin durumu nedir? Yani “sivil ölüler” adı verilen ve Bülbül’ün değindiği 
barış akademisyenleri, 2 bin kadar barış akademisyenlerinin 400 kadarı, üniversiteden atılan 400’ü 
-Sayın Başkan- hakkında Anayasa Mahkemesi karar verdi.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Terörle mücadeleye “savaş” diyemezler.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Ağır ceza mahkemeleri beraat kararı verdi fakat 
onlar sivil ölü olmaya devam ediyorlar. YÖK’ün, acaba, en azından durumu çok açık olan, hukuken 
açık olan bu öğretim üyelerinin üniversiteye kazandırılması konusunda bir çalışması var mı? Öyle ya, 
Bursa’daki üniversiteye şu ya da bu biçimde öğretim üyesi sağlanacak ama biz Hakkâri’yi düşünmek 
durumundayız, Artvin’i düşünmek durumundayız. Bu açıdan, Türkiye’de beş yıldır, tam beş yıldır bir 
bilim kıyımı çok açık, bu ayan beyan olduğu için ben barış akademisyenleri konusu örneğini verdim. 

Bu vesileyle, bu sorulara yanıt verirseniz memnun olurum.

Teşekkür ederim.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – 800 şehidimizin kanını yok sayıp orada terörle mücadeleye “savaş” 
dedikleri sürece, biz de bunun karşısında duracağız. 

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Bir saniye, bir saniye… Sayın meslektaşım, siz söz 
alırsınız, lütfen… Biraz önce çok önemli bir noktayı paylaştığımız….

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Bu da çok önemli bir nokta. Orada can kayıplarımız var, beka sorunu 
yaşadık biz orada.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Bir saniye, bir saniye.

Beka sorunu yerel seçimlerde de vardı.

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Siz, orada hukuku bırakın, terörle mücadeleye “savaş” diyemezsiniz, 
geçin onu.

KEMAL BÜLBÜL (Antalya) – Kamil Bey, devlet literatüründe de “savaş” diye geçiyor.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – İstanbul seçimlerini kaybetmede de beka sorunu 
vardı ama İstanbul seçimlerini aldık demokrasi adına. Şimdi, bakın, biraz önce “hukuk devleti” dediniz; 
Anayasa Mahkemesi hukuk devletinin en temel kurumudur, ceza muhakemesi hukuk devletinin en 
temel kurumudur. 

KAMİL AYDIN (Erzurum) – Tartışılır, artık tartışılır.

İBRAHİM ÖZDEN KABOĞLU (İstanbul) – Onların kararlarını tanımayacaksak o zaman hukuk 
devletini telaffuz etmeyelim, her kimdeyse o karşı tarafa vursun diyelim. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Şimdi, benim bildiğim, YÖK’ün özel üniversitelere öğretim 
üyesi temin etme veya ayarlama gibi bir hususu olmadığını biliyorum. 
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Sayın Kapıcıoğlu, buyurun, siz bir açıklamanızı yapın.

YÖK BAŞKAN VEKİLİ PROF. DR. M. İ. SAFA KAPICIOĞLU – Sayın Başkan, değerli Komisyon 
üyeleri; üniversitelerimiz ve fakülteler malum, yüce Meclisimizin iradesiyle kurulmaktadır. Daha sonra 
bu fakültelere bağlı programların ihdası ve bu programlara öğrenci alınması için gerekli olan asgari 
öğretim üyesi şartı hem devlet üniversitelerimizde hem de vakıf üniversitemiz için mevzuatlarda açıkça 
belirtilmiştir. Bu kuruluş gerçekleştiği takdirde üniversite bizden program açma izni isteyecektir; usul 
bu şekilde ilerlemektedir. Program açma hususu, YÖK Genel Kurulunda, YÖK’ün yetkili kurullarında 
uygun görüldükten sonra, üniversiteler, bu programlara öğrenci alabilmek için mevzuatlarda belirtilen 
asgari öğretim üyesi ve öğretim elemanı şartlarını sağlamak durumundadır. Malum, bunları ilanla 
yapıyor üniversitelerimiz. Bu şartlar sağlandıktan sonra ancak öğrenci talepleri değerlendirilmektedir. 
Bu madde kapsamında kurulması planlanan bu üniversite için de husus bu şekilde işletilecektir. 
Fakülteler kurulduktan sonra program kurulacak-o da YÖK’ün iznine tabidir- ve ondan sonra oraya 
en az asgari şartları sağlayan öğretim üyeleri alındıktan sonra öğrenci alma talebinde bulunacaklardır. 
Bunların hepsi Yükseköğretim Kurulunda değerlendirildikten sonra hayat bulacaktır.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum.

3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 3’üncü madde kabul 
edilmiştir. 

4’üncü maddeyi okutuyorum:

MADDE 4 – Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 
4’üncü madde kabul edilmiştir. 

5’inci maddeyi okutuyorum:

MADDE 5 – Bu Kanun hükümlerini Cumhurbaşkanı yürütür.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Maddeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 
Madde kabul edilmiştir.

Teklif üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 

Teklifin tümünü oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunların hazırlanmasında uygulanan esas ve usuller çerçevesinde teklifin kanun tekniğine 
uygunluğunun sağlanması amacıyla Komisyon Başkanlık Divanına redaksiyon yetkisi verilmesini 
oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

İç Tüzük’ün 45’inci maddesi hükmü uyarınca özel sözcülerle ilgili önergeyi okutuyorum:

Millî Eğitim, Kültür, Gençlik ve Spor Komisyonu Başkanlığına

(2/4258) esas numaralı Yükseköğretim Kurumları Teşkilatı Kanununda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanun Teklifi’nin Komisyon raporu hakkında İç Tüzük’ün 45’inci maddesine göre, Konya 
Milletvekili Orhan Erdem, Sinop Milletvekili Nazım Maviş, Amasya Milletvekili Hasan Çilez ve 
Kocaeli Milletvekili Mehmet Akif Yılmaz’ın özel sözcüler olarak seçilmesini teklif ederim.

 Emrullah İşler

  Ankara

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Önergeyi oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 
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Komisyon raporuna muhalefet şerhi koymak isteyen üyelerimiz varsa… Ki burada bir uzlaşı var, 
buna rağmen koyacak mısınız?

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Şerh koyacağım.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Çünkü vakit dar.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Vakit dar ama yarın sabah on bire kadar..

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Saat on bire kadar, akşam on bire kadar, sabaha bırakamıyoruz 
maalesef, bugün yayınlanması gerekiyor anlaşma gereği.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Böyle bir uygulama mı olur ya?

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Tutanaklar ancak bir saat sonra devreye girer, sabah saat onda ben 
teslim edeyim. Sabah saat onda teslim edeyim.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bize gelen mutabakatta, yarın Mecliste görüşülmesi konusunda 
mutabakat…

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Tamam ama zaman yok.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Yetiştiremeyiz. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Ama yarın, aynı gün görüşemezsiniz. Aynı gün görüşülmüyor, 
raporun basılması lazım.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – O zaman şöyle bir şerh düşerim, “Bu şerh konusunu yazdırmaya da 
izin vermediler.” diye bir şerh yazar koyarım. Bir saat içerisinde ben bunu nasıl yapayım Allah aşkına, 
olacak bir şey mi? Yani bu konuda, ben, sabah saat dokuzda…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bakın, uzmanlarımız da diyor ki: “Bu tip acil durumlarda bir iki 
saatte şerhler yazılıp teslim ediliyor.” Zor bir şey değildir. Zaten…

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Acil durum ne ki? Saat dokuzda…

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bakın, Meclis Başkanlığı Danışma Kurulu toplanmış, Grup 
Başkan Vekillerinin bir uzlaşısı var yarın bu konunun görüşülmesi üzerine.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Grup Başkan Vekillerinin uzlaşısı konunun görüşülmesine dair.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Yarın da Genel Kurulda görüşülmesi üzerine.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Yarın saat dokuzda size geldiğinde sorun olur mu? Olmaz ki. Bakın, 
siz baskıya saat on birde gidiyorsunuz, ben size saat dokuzda teslim edeceğim. 

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bizim tercihimiz… 

Sayın Kaya, işi kolaylaştıralım, akşam on birde, iki saatte yazılsın.

YILDIRIM KAYA (Ankara) – On birde nasıl olacak? Tutanaklar bir kere “Kayıt altında değil.” 
diyecek, ben tutanağı nasıl alacağım? Bana diyecekler ki: “Efendim, daha tutanakları girmedik, daha 
yazıyor arkadaşım.”

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Tutanaklar ne zaman teslim edilir?

YASAMA UZMANI MURAT EKER – Tutanaklar yarım saat arkadan geliyor. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Yarım saatle olacak iş değil, biz de çalışacağız. Sabah saat dokuzda 
ben teslim ederim, sabah saat dokuz, iki saat geri çekelim.

SİBEL ÖZDEMİR (İstanbul) – Sabah saat on bir.



61 

8 . 3 . 2022 T: 4 O: 1

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Bak, arkadaşlarımız diyor ki: “Biz gece çalışmayı tercih ederiz. 
On iki de olsun, bir de olsun bize gönderin, sabah dokuz yerine…” 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Ama bakın, bizim çalışmamız lazım, biz çalışacağız. Şu anda 
hazırlanmış bir şerhimiz yok ki. Ama ben sadece şu cümleyi yazarım: Komisyonun, Komisyon 
üyelerinin, YÖK’ün bir acelesi var.

BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Peki, tamam o zaman. Arkadaşımız “Hukuken aynı gün 
görüşülmesinde bir sakınca yok.” diyor, sabah dokuzda ama geciktirmeyin çünkü baskıya gidecek. 

YILDIRIM KAYA (Ankara) – Tamam, tamam.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Teşekkür ediyorum.
Ben, öncelikle, kurulan üniversitenin ve ismi değişen üniversitenin isim değişikliğinin hayırlı 

olmasını diliyorum.
Sayın Çavuşoğlu, buyurun.
HAKAN ÇAVUŞOĞLU (Bursa) – Muhterem arkadaşlarım, sayın milletvekilleri, özellikle 

sayın üyelerimiz; bu üniversiteyle Bursa’mızda bir eksikliğin giderileceğini, Bursa’mıza 
yakışacağını ve Bursa’mızda bir alternatif eğitim kurumunun hayata geçeceğini düşünerek biz Bursa 
milletvekili arkadaşlarımızla birlikte bu teklifi Meclise getirdik. Sizler de burada görüşlerinizle, 
değerlendirmelerinizle zenginleştirdiniz, çok teşekkür ediyoruz, Bursa adına teşekkür ediyorum sizlere.

Sağ olun, var olun.
BAŞKAN EMRULLAH İŞLER – Peki, teşekkür ediyorum Sayın Çavuşoğlu.
İyi akşamlar diliyorum.
Komisyon toplantısını bitiriyorum.

Kapanma Saati: 21.17


